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Indijski sporazum ogrožen 
Razburjenje v Indiji zaradi odklonilnega sklepa kon-
zervativcev — Med Indl se zopet pojavljajo ekstremne 

zahteve 
Bombay, 1L marca. AA. Nacionalistično 

časopisje označuje Baldwinov sklep proti 
udeležbi zastopnikov konzervativne stran-
ke na novi indijski konferenci za politično 
izdajstvo. >Bombay Chronicle<, glasilo in-
dijskega nacijonalnega kongresa, pravi, da 
se Baldwin umika, da pa bodo Indijci zna-
li obvladati novi položaj in zavzeti stališče 
napram prelomu besede teh angleških po-
litikov. 

London, 11. marca. d. »Reuter« poroča od 
pooblaščene strani, da konzervativci nimajo 
ničesar načelnega proti novi indijski kon-
ferenci, da pa odklanjajo v sedanjem tre-
nutku sodelovanje na njej, ker smatrajo 
trenutni položaj v Indiji za neprimeren 
Nobenega govora pa ni, da bi se konzerva-
tivci odrekli sodelovanju pri stremljenjih 
po rešitvi indijskega problema. 

Ahmadabad, 11. marca. d. Gandhi, ki Je 
včeraj prišel iz Delhija semkaj, je v nekem 
razgovoru izjavil, da bi bila edina vladna 
oblika, ki bi mogla zadovoljiti vseindijskš 
kongres, samo popolna samouprava. Če bo 
sprejela druga indijska konferenca sklepe 
v tem smislu, bo mir v Indiji zagotovljen. 
Glede na svoj dogovor s podkraljem Irwi-

nom. je izjavil, da »e bo popolnoma umak-
nil iz političnega življenja in da se tudi ne 
bo udeležil druge indijske konference, ako 
kongres ne bo odobril sklenjenega dogo-
vora. 

Nadalje je izjavil, da razume Baldwinovo 
izjavo o politiki konzervativne stranke na-
pram Indiji. Izjava je dobrodošla, ker raz-
kriva, kakšna sredstva namerava ta stran-
ka uporabiti proti indijskemu pokretu. 
Kongres indijske nacijonalne stranke bo 
pozorno motril podobne taktične poizkuse. 
Bojazen konzervativcev glede na jamstva, 
ki naj jih da Indija, je upravičena. Indij-
ski kongres bo pač odklonil vsa jamstva, ki 
niso v direktnem interesu Indije. 

Predsednik indijskega kongresa Javahar-
lal Neru je izjavil na javnem shodu, da se 
bodo zastopniki kongresa udeležili nove in-
dijske konference samo pod pogojem, da 
dobi Indija popolno neodvisnost in se ji 
prizna nadzorstvo nad vojsko in financami. 
Ce ta cilj ne bo dosežen, se bo borba ob-
novila. Govornik je naposled pristavil, da 
dvomi v tak uspeh nove indijske konfe-
rence. 

Kralj Zogu odpotoval z Dunaja 
Odpeljal se je z italijanskim dvornim vlakom — Cilj njegovega poto-

vanja ni znan — Prvi izgnani albanski emigranti 
jutri v Tirani, drugi trdijo, da Je odšel na 
Gardsko jezero, kjer mu je Mussolini pri-
pravil vilo. tretji pa, da se je odpeljal v 
sanatorij v Gradec. 

Dunaj, 11. marca. p. Z Dunaja poroča* 
jo, da je pričela policija izganjati albanske 
emigrante iz Avstrije. Najprej bodo izgna« 
ni vsi emigranti, ki so osumljeni, da so ve« 
deli za nameravani atentat na kralja Zoga. 
Dunajski listi poročajo, da sta bila davi 
izgnana dva albanska emigranta v neko so« 
sodno državo. Ostali emigranti bodo mo« 
rali v kratkem zapustiti Avstrijo. Kralj 
Ahmed Zogu je davi odpotoval z Dunaja 
preko Italije v Albanijo. 

Dunaj. 11. marca č. Albanski kralj Zogu 
je odpotoval z Dunaja ob 8- zjutraj. Ponj 
je prišel poseben dvorni vlak, ki ga je dala 
na razpolago italijanska vlaaa. Kakor zna-
no. se je tudi na Dunaj pripeljal kralj Zo-
gu z italijanskim dvornim vlatom. Na ko-
lodvoru se je poslovil od kralja v imenu 
dunajskih oblasti podpredsednik dunaiske 
policije dr. Brandel. Kralj Zogu je izjavil 
pri slovesu, da obžaluje, ker je povzročil 
avstrijski vladi neprilike in ker je atentat 
nanj razburil dunajsko prebivalstvo. 

Cilj potovanja albanskega kralja Ahmeda 
Zoga drže v tajnosti. Nekateri pravijo, da 
je odpotoval domov in da ga pričakujejo 

Nova ameriška posojila 
V najkrajšem času bodo na newyorškem trgu emitirana večja posojila 

za Avstrijo, Madžarsko in Italijo 
Newyork, 11. marca, g. V krogih Wall= 

streeta krožijo gpvorice, da bodo v naj« 
krajšem času na ameriškem trgu naložena 
naslednja posojila: 60 milijonov dolarjev 
za Avstrijo, pr bližno enaka vsota za Ma« 
dž irsko in razen tega tudi zelo visoko po« 
sojilo za Italijo. Na newyorškem trgu je 
fcilp danes v prvi polovici ure podpisanih 
za novo naložene obligacije občin in želez« 
nic skoraj 200 milijonov dolarjev. Iz te« 
ga sklepajo, da je ameriški trg za posoji« 
la, trenutno tudi za inozemska, zelo ugoden. 

Kakor znano, je ameriški sco^t na eni 
izmed zadnjih 6ej sprejel resolucijp, v ka« 
teri je pozval državni departememt, naj 
ukine cenzuro nad inozemskimi posojili. 
Doslej je bil naanreč običaj da je državni 
dapartement dlajal neoficijelno mnenje o 
umestnosti ali neumestnosti zunanjih poso« 
jil. Kakor poročajo danes iz državnega de« 
partementa, ta resolucija ni bila vzeta na 
znanje, temveč se bo dosedanja praksa pri 
zunanjih posojilih še poostrila. 

Snežni viharji v 
Velike prometne ovire v Nemčiji, 

gorah so porušili 
Berlin, 11. marca AA. V srednji m za-

padni Evropi vlada silna zima. Iz Londona 
poročajo, da je zmrznilo v zadnjih 24 urah 
10 ljudi. V vaseh je veliko pomanjkanje, 
ker so popolnoma odrezane od ostalega 
sveta. Tudi v južnovzhodni in v severni 
Franciji je zelo mrzlo, tako da so morali 
po veliki večini ustaviti zračni promet V 
gorovju je več vasi v nevarnosti, da jih 
porušijo snežni plazovi. Nekatere okraje so 
morali v naglici izprazniti, da preprečijo 
katastrofo. 

V italijanskem okraju Formazo je znežni 
plaz zasul 6 delavcev. Boje se, da so mrtvi 
Edini kraj, kjer je nekoliko topleje je Is-
landska, kjer je nekaj stopinj nad ničlo. 

Budimpešta, 11. marca č. Preteklo noč 
je pričelo najpreje v tukajšnjih krajih silno 
deževati, dopoldne pa je pričelo močno 
snežiti. Na mnogih železniških progah je 
bil promet znatno oviran, zaradi velikih 
snežnih metežev. 

Inomost, l l marca s. Kakor poročajo 
listi, je zapade: sneg v severnih gorah 2 m 
visoko. V Pannheimski dolini dosega sneg 
ponekod višino 3 m in so mnoge vasi od-
rezane od zunanjega sveta, živila in dru-
ge neobhodne potrebščine dovažajo prebi-
valci teh vasi s sanmi. V marsikateri va-
si sega snežna odeja do streh. Na kolo-
dvoru Mittelwald na znani mittelwaldski 
železnici je zapadel sneg štiri metre visoko. 

Berlin, 11. marca č. Silno deževje, velik 
sneg ter poledica so povzročili mnogo ne-
zgod po mestu. Danes je bilo zabeleženih 
20 primerov različnih težjih poškodb. Re-
ševalno društvo je imelo polno posla. Av-
tobusni promet je bil znatno oviran. Avto-
taksi. ki je vozil neko zdravnico, se je za-
radi slabe poti zaletel v drevo in je bila 
potnica težko poškodovana. 

Monakovo, II. marca č. Preteklo noč je 
zapadlo v Monakovem toliko snega, kakor 
ga ne pomnijo najstarejši meščani. Dopol-
dne je bil tramvajski promet sploh onemo-
gočen in je bil znatno oviran tudi železniški 
promet. Mnogi meščani so nataknili smuč-
ke, čeprav so imeli posla samo po mestnih 
ulicah. Okrog 5000 nezaposlenih delavcev 
je bilo najetih za čiščenje ulic. 

Pariz. 11 marca č. Vsa Francija trpi 
silno na izredno slabem vremenu in mrazu, 
zlasti kraji na obronku Alp im Pirenejev. 
Pariz pokriva tako debela olast snega, ka-
kršne ne pomnijo zlepa. V Belfortu so mo-
rali ustaviti tramvajski promet. Znana le-
talka Bellev je morala v Michelinu preki-
niti svoj polet. Princ Habsburg-Bourbon. 
ki je bol na poletu Barcelona-Pariz, se je 

zapadni Evropi 
Franciji in Angliji — Plazovi y 

že mnogo hiš 
moral spustiti v Lyonu. Na mnogih krajih 
so se utrgali snežni pa tudi zemeljski pla-
zovi. V PosselLi se je utrgal plaz kakih 5000 
ton kamenja ter porušil več hiš. V Chate-
laine je burja porušila celo vrsto hiš. 

London, 11. marca č. Silni viharji povzro-
čajo že nekaj dm na Angleškem velikansko 
škodo. Telefonske in brzojavne zveze so 
na neštetih krajih prekinjene. Domala vse 
naselbine severne Angleške so odrezane od 
prometa. V mnogih krajih že primanjkuje 
najpotrebnejših živil. Doslej javljajo o pe-
tih smrtnih žrtvah. 

London. 11. marca AA. Čeprav je skoraj 
vsa Anglija pod snegom, je snoči nastalo 
milejše vreme. Prejšnjo noč je bilo tako 
mrzlo, kaikor ne pomnijo že 50 let Toplo-
mer je kazal 33 stopini Fahrenheita pod 
ničlo. Snoči je bilo v Lympnu le 16 stopinj 
Fahrenheita mraza. Za prihodnje dni na-
povedujejo mrzlo vreme z obilnim snegom 

Newyork, 11. marca AA. V New Yer-
seju je divjala silna nevihta. Ubitih je bilo 
7 ljudi, mnogo pa ranjenih. Materialno 
škodo cenijo na več milijonov dolarjev. Vi-
soka plima je zelo poškodovala obrežje. V 
zapadnih delih Zedinjenih držav so silni 
snežni viharji. 

Odobritev nemškega 
državnega proračuna 

Berlin, 11. marca AA Proti glasovom ko-
munistov je proračunski odbor nemškega 
državnega zbora odobril mornariški prora-
čun v višini 183 milijonov mark. vštevši 
prvi obrok 10 milijonov za gradnjo nove 
križa rke »B« tipa »Ersatz-Preussen«. 
Gradba te vojne ladje je svoj čas povzroči-
la velik odpor pri socialistih in komunistih. 
Socialisti niso glasovali. Govoriika vladne 
koalicije so se brez izjeme izrazili za 
zgradbo te ladje in poudarjali, da mora 
Nemčija izrabiti vse možnosti versailleske 
pogodbe za oboroževanje. Minister držav-
ne brambe Gr5ner je v svojem govoru 
poudaril, da je mornariški proračun znižal 
na najmnajšo vsoto. 

Poset italijanskega kralja 
v Bolgariii 

Sofija, 11. marca. p. V bolgarskih dipl o« 
matskih krogih zatrjujejo, da bosta itali« 
jansiki kralj io kraljica v velikonočnih 
praznikih ppsetila Bolgarijo, kjer bosta 
ostala več dni. 

• i i ftd 

Naročnina znaša mesečno 25.— Din, 
za inozemstvo 40.— Din. 

Urednidtvo: 
LffdbOjana: Knafljeva ulica 5. Telefon 

i t 3122 3123 3124 3125 ki 3126. 
Maribor: Aleksandrova cesta 13. Te« 

lefon š t 2440 (ponoči 2582). 
Celje: Kocenova uL 8. Telet š t 190. 

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 
tsarifu. 

OMEJITEV TEKMOVANJA NA MORJU 
Včeraj je bilo objavljeno besedilo pomorske pogodbe med Francijo, 

in Anglijo 
London, 11. marca d. Danes je bil 

istočasno v Londona, Pariza in Rima 
objavljen tekst pomorskega sporazuma 
med Italijo, Francijo in Anglijo. 

Pariz, 11. marca AA. Danes je bila 
objavljena pomorska pogodba med 
Francijo, Italijo in Anglijo. Njene 
glavne določbe so: 

1. Francija in Italija lahko dogra-
dita do BI. decembra 1986 po dve ve-
liki vojni ladji. Tonaža teh ladij ne 
sme presegati 23.333 ton, kaliber to-
pov pa ne sme prekoračiti 12 palcev; 

2. po dograditvi teh ladij bo Fran-
cija nkinila vojne ladje razreda Dide-
rot, dočim bo Italija odstranila iz voj-
ne mornarice križarke prvega razre-
da zastarelega tipa s skupno tonažo 
16.820 ton. Skupno ukineta Francija in 
Italija 33.640 ton; 

3. Italiji in Franciji se prizna pra-
vica, ne da bi se s tem prejudicirala 
revizija obče tonaže velikih vojnih la-
dij, kakor je bila določena s pomor-
sko pogodbo v Washingtonu, da zvi-
šata tonažo svojih velikih vojnih ladij 
s 175.000 ton na 181.000 ton; 

4. Francija in Italija smeta do 81. 
decembra 1936 dograditi matične ladje 
za letala do tonaže 84.000 ton; 

5. vladi Francije in Italije se bosta 
medsebojno obveščali o svojih načrtih 
glede gradnje navedenih ladijskih ka-
tegorij; 

6. Italija in Francija se odpoveduje-
ta nadaljnji gradnji podmornic po 31. 
decembru 1931. Dovoljena je samo do-
graditev načrtov iz leta 1930 in nado-
mestitev zastarele tonaže. 

7. tonaža francoskih podmornic 31. 
decembra 1936 ne sme presegati 81.989 
ton. S to določbo pa niso prejudicirani 
sklepi konference za občo razorožitev 
1. 1932. (Angleško marnariško ministr-
stvo pravi, da je ta številka previsoka 
in da ni v pravem razmerju z močjo 
njegovih rušilcev, ki imajo 150.000 ton. 
Angleška vlada ne bo segla po čl. 21. 
londonske pogodbe in bo počakala na 
razorožitveno konferenco. Anglija si 
pridržuje pravico, da poveča tonažo 
svojih rušilcev, ako ne bo uveljavlje-
no zadovoljujoče ravnovesje med tona-
žo francoskih podmornic in angleških 
rušilcev na razorožitveni konferenci 
leta 1932.); 

8. Francija In Italija ne bosta gra-
dili križark s topovi preko 555 mm po 
dograditvi gradbenega načrta iz leta 
1930; 

9. nove križarke s topovi z najmanj 
155 mm in novi rušilci ne bodo preko-
račili tonaže, ki jo je dovoljeno nado-
mestiti do 31. decembra 1986. 

Zaključna določba pogodbe pravi, da 
bodo po podpisu te pogodbe po Angli-
ji, Franciji in Italiji vse podpisnice 
londonske pomorske pogodbe sprejele 
sporazum o tem. da »ta pogodba ne 
ustanavlja nobenega stalnega razmer-
ja kakršnekoli kategorije vojnih ladij 
med Anglijo, Francijo in Italijo; z njo 
tudi ni ustvarjen precedenčen primer 
za končno rešitev vprašanja, kako je 
treba nadomestiti tonažo, ki bo preko-
račila svojo starostno dobo dne 31. de-
cembra 1936. c 

Henderson-Alexandrova spomenica o 

Obsežna pomožna akcija za potresno ozemlje 
Konferenca pri vardarskem banu - Enoten tip novih his 

3500 vojaških šotorov - Razdeljevanje živil 
Skopi je, 11. mavca. p. Sinoči se je v ban* 

ski upravi vršila pod predsedstvom bana 
Žike Laziča večja konferenca, ki so se je 
udeležili vodilni zastopniki oblasta ter 
predstavniki raznih občin, prizadetih po 
potresu. Na konferenci so razpravljali o 
načinu, kako naj se ugotovi povzročena 
škoda, o obnovi porušenih hiš, o razdelit« 
vi živil in o drugih pomožnih ukrepih. Po 
mnenju strokovnjakov bi se mogle p osa« 
mezne hiše, primerne za bivališče, zgraditi 
že za približno 15.000 Din. Da se določi 
čim primernejši tip za nove podeželske hi» 
še, se bodo izkoristile izkušnje, ki jih je 
imela v tem pogledu Grčija, ko je morala 
nastaniti ogromno število izseljencev iz 
Male Azije in ki je to vprašanje zelo prak« 
tično rešila. Bamska uprava je zato odpo« 
slala v Grčijo arhitekta Tomo Mankoviča, 
da prouči ta tip hiš. 

Organizacija razdeljevanja živil za sedaj 
dobro napreduje. Ljudstvu se deli kruh iz 
vojaških pekarn. Glavno središče je vUdo« 
vu, od koder razvažajo kruh v druge kraje. 
Ker so se manjši potresni sunki ponovili 
včeraj in tudi danes, se bodo živila raz« 
deljevala. dokler se seljaki ne bodo vrnili 
v svoje domove. 

Da se dobi čim točnejša sHka o povzro* 
čeni škodi, so bile v negotinskem, dojran« 
skem. djevdjelijskem in strumiškem srezu 
osnovane posebne ocenjevalne komisije. 
Komisije bodo obiskale vse prizadete kra* 
je m zbrale vse za cenitev škode potrebne 
podatke. 

Med prebivalstvo se še nadalje dele šo* 
tori za zasilno bivanje. Z zadovoljstvom 
je treba ugotoviti, da se še nikjer niso pri« 
petili primeri tatvin ali neredov, d a n i ju« 
goslovenske »mladinske organizacije v var« 
darski banovini so korporativno ponudili 
svojo pomoč pri delu zdravnikov, inženjer« 
jev in zastopnikov oblasti. Vojaška oblast 
je med ljudstvo razdelila 3500 malih šoto« 
rov in 9 velikih, kar približno zadostuje za 
začasno nastanitev prebivalstva. 

Iz Radovišta poročajo, da so v pretekli 
noči občutili tri nove slabše potresne sun« 
ke, ki pa niso povzročili nobene škode 

Vardarski ban Lazič je prejel mnogo 
prošenj iz države in inozemstva za dovo« 
ljenje filmskih posnetkov krajev, ki so bili 
porušeni od potresa. Ban je prošnjam ugo» 
da. 

Beograd, 11. marca. AA. Minister za goz-
dove in rudnike je dal na razpolago odbo-
ru za podporo prizadetim od potresa po-
trebni lesni gradbeni materijal za gradnjo 
hiš. Les se bo delil po istih pogojih kakor 
se deli dobrovoljcem in agrarnim intere-
sentom, dobavljal pa se bo iz Dobrima. 

Podpora Rdečega križa 
Sboplje, 11. marca. d. V teku minule no-

ži so se v potresnem ozemlju pojavili novi, 
toda zelo lahki potresni sunki, ki so pri-
hajali z večje daljave in so bili spremljam 
od votlega podzemeljskega bobnenja. Šun-
ki niso povzročili nobene škode. Prebival-
stvo v poškodovanih krajih se nahaja 5e 
vedno večinoma pod milim nebom. V Pira-
vi je okoli 990 prebivalcev nastanjenih na 
prostem. Iz Skoplja se neprestano pošiljajo 
živila v prizadete kraje, kjer se razdeljujejo 
med prebivalstvo. Postavljene so tudi voja-
ške poljske kuhinje, ki razdeljujejo gorkr 
hrano- Zdravniki so se večinoma že vrnili, 
ker je bila že vsem izkazana potrebna po 
mož, dočim so težje ranjene prepeljali v 
skopljansko bolnico. 

Glavni odbor Rdečega križa je dolofil 

kredit 900.000 Din za svojo prvo pomoč 
prebivalstvu Južne Srbije, ki je ostalo za-
radi potresa brez strehe, živil in drugih 
sredstev. Delegata glavnega odbora dr. 
Alaupovič in dr. Žarko Ruvidič sta odpoto-
vala v Južno Srbijo, da na mestu organizi-
rata razdelitev podpore. S seboj sta odpe-
ljala tudi veliko količino perila, živil, šo-
torov in drugih potrebnih stvari. Oblastni 
odbor Rdečega križa v Skoplju je dal na 
razpolago 400.000 Din. 

Brezplačna vožnja za vojake 
iz porušenih krajev 

Beograd, 11. marca AA. Brezplačna vož-
nja v III. potniškem razredu na železnici 
in parnikib je dovoljena vsem vojakom stal-
nega kadra, ki potujejo na enomesečni do-
pust domov v kraje, prizadete po potresu. 
Olajšave veljajo od 9. marca do 20. aprila. 

Sožalja tujih vlad 
Beograd, 11. marca. AA- Ministra m 

gradnje in zastopnika ministra zunanjih 
zadev dr. K os to Kumanudija so obiskali 
francoski, britanski, avstrijski, bolgarski, 
albanski in grški poslanik in mu v imenu 
svojih vlad izrazih' sožalje nad veliko ne-
srečo v južnih krajih, ki jo je povzročil po-
tres. 

Sožalje dr. Beneša 
Beograd, 11. marca AA. Povodom potre-

sa v Južni Srbiji je minister za zunanje 
zadeve sprejel od češkoslovaAKega mini-
stra za zunanje zadeve dr. Beneša slede-
čo brzojavko. 

Pod vplivom potresa, ki je poškodoval 
pokrajino bratske države, prosim Vašo 
ekscelenco, da sprejme ln iznese pred ju-
goslovensko vlado občutke najiskrenejše-
ga sožalja češkoslovaške vlade in mojega 
osebno. 

»Times« o obisku kralja Aleksandra 
London, 11. marca AA. Povodom potre-

sa v Južni Srbiji prinaša »Times« članek, 
v katerem izraža svoje sožalje povodom 
katastrofe tei naglaša delavnost Nj. Vel. 
kralja Aleksandra in kraljevske vlade ob 
tej priliki. Dejanje Nj. Vel. kralja, ki ni 
gledal na nevarnost in ki Je junaško kre-
nil na mesto nesreče, ni delovalo ugodno 
samo na prebivalstvo po nesreči prizade-
tih krajev, temveč je izzvalo občudovanje 
tudi v Inozemstvu. »Times« komentira 
sklep jugoslovenske vlade, da ne spreje-
ma iz inozemstva podpor in naglaša, da 
to ne pomeni, da Inozemstvu ni treba iz-
raziti svojega iskrenega sožalja. 

Nenavadna nesreča 
na Zagrebški gori 

Zagreb, 11. marca. n. V Merkuševcu na 
Zagrebški gori se je pripetila danes dopol-
dne redka in strašna nesreča. V tamošnjem 
kamnolomu je visela 2o metrov visoka 
kamnita stena ter pretila, da se vsak čas 
zruši ter povzroči morda nepredvidne ne-
sreče. Zato je bilo odrejeno, da to steno 
oodminirajo in jo razstrele. Danes dopol-
dne sta bila z vrtanjem lukenj za razstreli-
vo zaposlena delavca Slavko Klobas i č in 
Fran jo Šimunja. Sredi posla pa se je cela 
stena 8 strašno detonacijo zruštla na delav-
ca in ju zdrobila pod seboj. Zaradi osrrom-
nih mas kamenja kljub celodnevnemu ko-
panju še do večera niso prišli do trupel po-
nesrečencev. 

tej pogodbi izrecno naglaša, da mora-
jo pogodbo potrditi vse države, ki so 
podpisale londonsko pomorsko pogod-
boč Spomenica opravičuje povečanje to-
naže velikih vojnih ladij in zagotav-
lja, da ta določba ne bo dala povoda 
za gradnjo novih ladij za trajanja po-
godbe. 

Francoska in italijanska vlada bosta 
reducirali kaliber topov na svojih ve-
likih vojnih ladjah, ki jih nameravata 
zgraditi, s 13 na 12 palcev, angleška 
vlada pa bo izročila pismeno zagoto-
vilo, da bo priporočila uporabo topov 
z maksimalnim kalibrom 12 palcev. 
Obenem bo zahtevala, da se maksimal-
na tonaža omeji s 35.000 tonami. 

Francija in Italija naposled prizna-
vata tretji del londonske pomorske po-
godbe, kakor velja za Anglijo, Zedi-
njene države in Japonsko. Hkrati spre-
jemata tudi ostale obče določbe, v ko-
likor ne nasprotujejo sedanji pogodbi. 

Tokio, 11 marca. Japonska vlada je 
v celoti odobrila pomorski dogovor med 
Francijo in Italijo. 

Nadaljevanje pogajanj med 
Francijo in Italijo 

Pariz, 11. marca. AA. Politični krogi 
menijo, da se bodo po objavi pomor-
skega dogovora med Francijo ta Italijo 
nadaljevala pogajanja za rešitev drugih 
spornih vprašanj med obema državama. 
Govore, da bo francoska poslanik v Ri-
mu, ki je prispel sem ta imel več po-
svetovanj z ministrom Briandom, otvo-
ril pogajanja z italijansko vlado. 

Pozdravi predsedniku vlade 
Beograd, 11. marca. AA* Predsednik mi-

nistrskega sveta in minister notranjih za-
dev general Peter Živkovid je prejel v zad-
njih dneh pozdravne brzojavke z občnih 
zborov učiteljskih društev. Med drugimi 
so prispele brzojavke od Narodne knjižnice 
in čitalnice v Zagrebu; Društva geometrov 
kraljevine Jugoslavije v Zagrebu; Hubado-
ve župe jugoslovenske pevske zveze v 
Ljubljani; organizacije »Mlada Jugoslavija« 
v Zagorju; s svečanega krsta pa mika 
>Kraljica Marija« itd. 

Pevski zbor UJU v Siskn 
SIsak, 11. marca. n. Danes popoldne ob 

3. so prispeld z Broda člani in članice pev-
skega zbora UJU iz LJubljane, ki so prire-
dili ob 9. zvečer koncert. Na kolodvora so 
sprejeli slovenske goste mestni načelnik Jn 
odposlanci najrazličnejših korporacljj. Ob 
5. popoldne je bila v sokolski dvorani ča-
janka, po koncerta pa skupna večerja, ki 
jo je priredilo mesto Sisak v čast go-
atom. 

Anketa o radarski krizi 
Beograd, 11. marca. A A. Generalna m« 

darska direkcija je sklicala za 21. L m. an-
keto o pobijanja brezposelnosti med ru-
darji. Namen ankete je, predebatirati ukre-
pe o pobijanju kritičnih posledic redukcije 
proizvodnje premoga in redukcije delav-
stva v rudnikih in topilnicah ter ukrepe za 
podporo popolnoma ali delno brezposelnih 
rudarjev. 

Skupščina Zveze električnih 
podjetij 

Beograd, 11. marca AA. V soboto 14> 
t. m. ob 14. popoldne bo v prostorih beo-
grajske Industrijske zbornice glavna let-
na skupščina Zveze električnih podjetij 
kraljevine Jugoslavije. Po zborovanju se 
bodo vršila predavanja o sistemu tarifika-
cije in uporabi mehaničnih sredstev za pla-
čevanje struje ter o prenosu električna 
energije med Zagrebom in Karlovcem. 

Iz sodne službe 
Beograd, 11. marca A A Z ukazom NJ. 

VeL kralja in na predlog ministra za pra« 
vosodje je s soglasjem predsednika mini-
strskega sveta odpuščen iz državne služba 
sodnik Fran j o Haramačič v Z/6 pri okraj-
nem sodišču v Ogulinu. Sreski sodnik dr. 
Hinko Lučovnik je postavljen v 1/6 za na« 
mestnika državnega tožilca v Ljubljani. 

Ukinjen promet na progi 
Subotica—Salaš 

Beograd, 11. marca A A Generalna di-
rekcija državnih železnic sporoča, da se 
15. t. m. ukine promet na progi Suboti-
ca—Subotiški Salaš. 
Zgradba nove bolnice v Beograda 

Beograd, 11. marca č. Sanitetni odsek 
beograjske občine je irael pod predsed-
stvom župana Milana Nešiča sejo, na ka-
teri Je sklenil, da prične občina v krat-
kem zidati veliko bolnico z najmodernej-
šimi oddelki za kirurgijo, interne bolezni 
in porodništvo. 

Nastopno predavanje dr. Korošca 
na beograjski univerz) 

Beograd, 11. marca č. Novi honorarni 
profesor beograjske univerze dr. Anton 
Korošec Je imel danes popoldne svoje na-
stopno predavanje na kmetijski fakulteti. 

Pravilnik za zemljiške knjige 
Beograd, 11. marca AA. V sporazumu 

z ministroma za finance in kmetijstvo ja 
minister za pravosodje izdal pravilnik za 
vodenje zemljiških knjig. 



Ljubljana, 11 marca. 
Navidezno se je politično življenje na 

Poljskem zelo umirilo, odkar so se iz-
vršile volitve in so potihnile tudi ogor-
čene diskusije o dogodkih pred in med 
volitvami. V inozemstvo vsaj ne priha-
ja več toliko vesti o notranjepolitičnih 
razmerah, kar ima seveda za posledico, 
da se sklepa na pomirjenost med poli-
tičnimi strankami. 

V resnici je o pravem pomirjenju ko-
maj mogoče govoriti. Razlika je pač sa-
m o v tem, da je sedaj razmerje moči 
drugačno. Politične stranke, ki stoje v 
opoziciji do maršala Pilsudskega in nje-
g o v e g a režima, so imele poprej večino 
v Sejmu, pa tudi v senatu. Zato so 
imele neprestano priliko, da so svojo 
opozicijonalnost tudi v dejanjih kazaie, 
in sicer dostikrat na zelo viden način. 
Sejm je bil pozorišče hudih političnih 
prepirov, ki so seveda vzbujali odmev 
po vsej državi in obračali nase tudi 
pozornost inozemstva. 

Z izidom volitev so se stvari spreme-
nile. Vlada, ki reprezentira režirn mar-
šala Pilsudskega, razpolaga v Sejmu z 
dobro tripetinsko, a v senatu z dve-
tretjinsko večino in je potemtakem v 
celoti gospodar situacije. Zadnja zares 
razburljiva debata v poljski politični 
javnosti je veljala ječam v Brestu Li-
tevskem, kjer so mnoge vodilne opo-
zicijske politike kaj slabo tretirali. Ker 
opozicijonalni govori vladi ne morejo 
mnogo škodovati, se pač nad njimi v 
režimskih krogih ne razburjajo. Ia tako 
je samo ob sebi razumljivo, da se je 
politična napetost polegla in da Sejm 
ni več ono razburkano torišče, od ko-
der je izhajal politični nemir po državi. 

Toda v zadnji dobi se težišče politič-
ne situacije vrača nazaj v Sejm. Pri-
četkom marca je namreč stopilo v ak-
tualni stadij vprašanje revizije poljske 
ustave, ki tvori že več let enega naj-
kočljivejših in najvažnejših problemov 
poljske notranje politike. Vse poljske 
stranke zahtevajo revizijo ustave, v s e 
jo smatrajo za silno potrebno, toda ka-
ko naj se spremeni, v tem so seveda 
velike, največje razlike med njimi. Naj-
važnejše je seveda, kako si misli revi-
zijo vladni blok, ki zastopa naziranje 
maršala Pilsudskega. 

Zanimiva sodba inozemca 
o naših razmerah 

Pred dnevi je odpotoval iz Ljubljane 
preko Prage v London inž. dr. Benda, zna* 
ni češki tehniški ekspert in finančni stro* 
kovnjak. G Benda se je mudili v Sloveniji 
in drugih pokrajinah Jugoslavije po nan-o* 

. čilu velike angleško*ameriške finančne 
skupine, ki se interesira za možnost inve* 
sticij v Jugoslaviji, med drugim tudi za 
gradnjo velike elektrarne na Vrhniki, o če* 
mer je »Jutro« že poročalo. Ker sem imel 
priliko se razgovarjati z g. Bendo pred 
njegovim odhodom, me je zhsti interesira« 
lo, kako sodi p naših razmerah on, ki jiih je 
opazoval in jih je v izvrševanju svoje mu 
sije tudi moral opazovati kritinčo. Na mo* 
je vprašanje, kak vtis je naredila nanj no* 
va Jugoslavija, mi je odgovoril nekako ta* 
kole: 

»Sam sem rojen na sedanjem teritoriju 
vaše države in sem tu preživel tudi lep 
del svoje mladosti. Rizumeli boste, da že 
zato z velikim zanimanjem opazujem raz* 
voj Jugoslavije. Morem vam reči, da sem 
zelo prijetno presenečen po napredku v 
konsolidaciji pod novm režimom. Vsak 
iskren prijatelj Jugoslavije mora pbčudo« 
vati, kaj vse je bilo v poslednjih letih do* 
seženo zlasti na področju kulture in teh* 
niškega napredka. Kot ekspert angleških 
in ameriških finančnih koncernov vam iz* 
javLjim, da sem dobil najboljši vtis o raz* 
voju jugoslovenskih financ. Državni do* 
hodki v poslednjih letih in trgovinska bi* 
lanca dvigajo zaupanje v Jugoslavijo 'n 
priporočajo vsestransko podporo inozem* 
stva. Napori Jugoshviie da definitivno 
uredi ves svoj finančni položaj, bodo rodili 
še zelo dobre sadove V očigled teh dej* 
stev bodo kmalu morale povsem ponehati 
razne intervencije onih grup. ki jim je na* 
gel in velik razvoj nove Jugoslavije le trn 
v peti!« 

Vprašan o namenu svojega obiska v 
Jugoslaviji je g Benda odgovoril: »Mene 
kot tehniškega eksperta raznih finančnih 
in industrijskih koncernov zan majo pri 
vas v prvi vrsti možnosti tehniškega raz* 
voja in možnost' dela na tem področju. 
Poznam natančno vaše elektrifikacijske 
projekte ter projekte o železniških in cest* 
nih zgradbah in upam, da bom 6 svojimi 
prijatelji v tu * in inozemstvu mogel zelo 
uspešno sodelovati na tem področju veli« 
kega napredka Jugoslavije. Ravnokar ob* 
delujemo nekatere projekte, ki bodo sploš* 
nosti zelo koristni. Dokler pa niso vsa po* 
gajanja zaključena, nima pomena iznašati 
v javnost n itančneiših podatkov. — Kot 
člam »Akademske svetovne federacije za 
pospeševanje kulture« me pa interesira tu* 
di velik napredek na področju kulture in 
upam, da vas še v tem poletju pridejo obi* 
ski t nekateri naši člani, da se na licu me* 
sta prepričajo o velikem delu in napredku.« 

Razgovor je zaključil g. Benda z nasled« 
njimi besedami: »Situacija v Jugoslaviji je 
jasna in ugodna. Jugoslovenska zemlja »e 
bogata, zlasti njeno rudniško bogastvo je 
veliko. Dobre delovne moči in do sedaj rz» 
vršena dela velikega investicijskega pro-
grama tvorijo soliden temelj za leno m 
plodonosno bodočnost Jugoslavije. Priljub« 
Ijenost vašega kralja, energija ministrske« 
ga predsednika Petra Živkoviča in vseh 
ostalih sodelavcev pri veliki gradnji nove 
Jugoslavije so najboljša garancija za veliki 
podvig kraljevine Jugoslavije. Veselilo me 
bo, da bom ob svojem prihodnjem obisku 
v Ljubljani in Beogradu mogel v družbi z 
generalnim sekretarjem Federacije za po« 
speševanje kulture in s Sirom Cecilom Tyr» 
rell*Beckom, predsednikom mojega angle« 
škega finančnega koncema, vse te odPčne 
ljudi pozdraviti! Ponavljam: vsi prijatelji 
miru in konsolidacije v evropskih goso>> 
darskih odnašajih si morejo samo želer 
da bi bila bodočnost Jugoslavije čim '.ep* 
ša.« Dr. Marjan Zajec. 

ske ustave 
Vladni revizijski načrt je že znan ta 

o njem se je že mnogo razpravljalo in 
se seveda še bo. Opozicijonalne stran-
ke ga zavračajo kot reakcijonarnega 
in mu napovedujejo odločen boj. Tu pa 
je njihova opozicijonalnost večjega po-
mena, nego sicer, zakaj za sprejetje 
ustavne revizije se zahteva po sedanjih 
ustavnih določbah v Sejmu in senatu 
kvalificirana, dvetretjinska večina. Tu 
pričenja zadrega vlade, ki more v Sej-
mu zanesljivo računati samo nekako na 
tri petine poslancev. Za vlado nastaja 
tedaj vprašanje, kako naj dovede svoj 
revizijski predlog do zmage. 

Možnosti, ki prihajajo za vlado v po-
šte v, so različne, dasi ne prav mnogo-
vrstne. Ena pot bi bila ta, da se pridobi 
za vladni načrt katera izmed opozicij-
skih strank, ki naj pomaga stvoriti v e -
čino dveh tretjin. Takšna pomoč pa bi 
bila mogoča bržkone samo v prime-
ru, da vlada tej stranki na ljubo spre-
meni nekatere podrobnosti svojega re-
vizijskega osnutka Spreminjanje pa je 
od nekdaj zelo nesimpatično v taboru 
Pilsudskega, posebno pa pri maršalu 
samem, ki je ponovno naglasa' da hoče 
imeti revizijo prav tako. kakor jo sam 
smatra za umestno in potrebno. 

Druga možnost bi bila v razpustu 
Sejma in v novih volitvah ki naj bi pri-
nesle zadostno večino. Toda o tem se 
sploh ne govori in pač ni v obsegu ver-
jetnosti. 

Sprožila se je tudi možnost, da vla-
da pripusti v Sejmu spremembo ustav-
nega načrta, da pa se zopetna poprava 
prepusti senatu, v katerem ima blok 
dvetretjinsko večino. Tako predelana 
ustava bi se znova poslala Sejmu, ki 
more v fem primeru sklepati z mnogo 
manj kvalificirano večino-

Katero od navedenih in morda še dru-
gih možnosti bo izrabila poljska vlada, 
je danes pač še negotovo. Vsekakor pa 
stopa problem poljske ustave sedaj v 
akuten stadij. Ker je to obenem pro-
blem, ki se je zdel Pilsudskemu že v e s 
čas najvažnejši, bi z njegovo rešitvijo 
v maršalovem smislu poljski režim iz-
vršil svojo poglavitno nalogo, ki si jo 
je bil zastavil ob svojem nastopu 1. 1926. 

Svetovni Rotary-kongres 
na Dunaju 

Rotary International, ta ves svet obsega-
joča organizacija rotarcev, bo Imela letos 
svoje zborvanje na Dunaju v drugi polovici 
junija. Vsakoletni internacionalni rotarski 
konvent daje smernice za novo delo, ki se 
mora vedno prilagoditi novim danim raz-
meram in voli predstojništvo Rotary Inter-
nationala. Vsako četrto zborovanje se vrši 
izven Združenih držav ameriških. Pred 
osmimi leti so zborovali rotarci v Edin-
burgbu in pred štirimi v Ostendu. Za le-
tošnji kongres se je vršila hudo tekma 
med Londonom, Parizom, Nioo in Dunajem, 
dokler ni zmagal Dunaj. Vsa Avstrija po-
sveča kongresu največjo pozornost Dunaj-
skim rotarcem so obljubili svojo pomoč in 
podporo drž. predstavniki, vsi člani vlade in 
predstavniki dunajskega mesta in zveznih 
dežel, javnih in privatnih gospodarskih, 
znanstvenih in umetniških ustanov, kakor 
tudi glavni uredniki dunajskih listov. 

Ob priliki dunajskega kongresa se bodo 
vršili važni sestanki, tičoči se tudi izven-
rotarskih vprašanj. Američani, ki dospejo 
v velikem številu, bodo mogli opazovati ev-
ropsko gospodarsko krizo na lastne oči. 
Kot vrli gospodarji bodo takoj skušali' najti 
pota za ublažitev vseobče krize in uvideli 
bodo, da je potrebno tesno sodelovanje 
obeh kontinentov za izhod iz nje. Obiskali 
bodo staro domovino svojih dedov in mo-
goče bo navezati nove stike med mogočno 
republiko in evropsko kulturno celino. 

Izšla je posebna številka mednarodnega 
rotarskega glasila »The Rotarian«, fci jo 
izdaja v Chicagu centrala Rotary Interna-
tional a. Posvečena je v celoti kongresu ln 
Dunaju. Sodelovali so avstrijski znanstve-
niki in umetniki. Glavni namen rotarstva 
je mednarodno sodelovanje, potovanje pa 
služi najbolje temu smotrn. Zategadelj so 
v tej številki ilustracije iz raznih krajev 
Evrope, ki naj vabijo rotarce na obisk do-
tičnih krajev. 

Na rotarskem kongresu ima pravo glaso-
vanja vseh 3600 obstoječih klubov, ki mo-
rajo biti zastopani. Kongresa so ae dolžni 
udeležiti guvernerji vseh 76 Rotary-distrik-
tov, zborovanja pa bodo trajala od 21. do 
27. junija. Poleg zborovanja bodo oficielni 
sprejemi, zabave, gledališke predstave Itd. 
Po kongresu bodo rotarcrf v večjih skupi-
nah obiskali evropske države. Zlasti če-
škoslovaška se pripravlja, da sprejme ro-
tarske goste. Rotarski pokret se Je v ČSR 
sila razmahnil, saj imajo 28 klubov. Gostje 
bodo našli na češkem dobro organiziran ro-
tarski distrikt in rotarsko članstvo, ki pri-
pada eliti češkoslovaškega intelektualnega 
in gospodarskega živi j a. 

Rotarce smo povabili tudi JugoslovenL 
Naši rotarski klubi so pripravili, zaveda-
joč se važnosti tujskoprometne propagande, 
vse potrebno, da pride po kongresu čim več 
rotarcev v našo državo. Razposlali so obi-
lo propagandnega gradiva, posebno tudi v 
Ameriko, in določili turo po Jugoslaviji. 
Sodeloval je trud! ljubljanski klub, pa je 
zato tudi Slovenija v potnem načrtu. 

Poostritev akcije 
za znižanje cen v Italiji 

Rim. 11. marca. g. Ker dosedanja akcija 
za znižanje cen. ki so jo uvedla fašistična 
oblastva ni imela zaželjenega uspeha, sta 
izdala danes vlada in vodstvo fašistične 
stranke novo okrožnico, v kateri odrejata 
ostrejšo akcijo za znižanje mezd in natanč« 
nejšo kontrolo glede znižanja cen. Poseb* 
no strogo bodo fašistična oblastva nadzoro* 
vala razlike v cenah na debelo in na drob« 
no ter vse prestopke kaznovala eksemnla* 
rično. Razen tega bo u^ f l en zelo obsežen 
sistem sankcij in premij za ak.be in dobra 
trgovce. —" 

čudni vremenski pojavi 
V vse) Dravski banovini se vrstijo nenavadne izpre-
membe vremena — Močno deževje, sodra, sneg in 

strela — Vode naraščajo 
Ljubljana, 11. marca. 

Tako muhaste zime že zlepa nismo imeli. 
Marec je letos poBebno hudobno zamigal z 
zvitim repom, spremembe se vrstijo druga 
za drugo in posledice nenavadnih vremen-
skih pojavov grozijo z velikimi poplavami 
in drugimi onasnostml. 

V Ljubljani je zadnje tri dni v presled-
kih deževalo. Po slabše vzdrževanih cestah 
in ulicah Je prevladovala brozga, tvorile 
so se široke mlakuže. V noč t od torka na 
sredo je pričelo ponovno deževati, čez čas 
pa je zapihal izredno topel jug. Sneg je kar 
vidoma pobiralo. A kmalu se je zopet vsul 
dež in je lilo nenehoma do ranega jutra. 
Po kratkem presledku je jelo deževati v še 
gostejših curkih. Prevladoval je še vedno 
jug. Barometer je kazal zjutraj 742 mm, 
temperatura je bila 3.3 C. Proti opoldan-
skim uram pa je jug nenadoma odnehal, 
prevladali so mrzLi vetrovi in jela se je 
vsinati drobna in redka sodra. Okrog 11.30 
pa je postala gostejša in je kmalu spet po-
belila ulice in strehe hiš. Baš ko je v 
ljubljanskih cerkvah zvonilo poldne, se 
je močno zabliskalo In pričelo treskati in 
grmeti. 

Gradaščica je silno narasla, že v zgor-
njem toku, takoj od Polhovega gradca mi-
mo Dvora in drugih vasi se je danes kar 
vidoma dvigala, v spodnjem toku proti 
Ljubljani pa je nevarna rečica tudi že 
grozila prestopiti bregove. Zaenkrat žene 
silne množine vode še neovirano v Ljublja-
nico. ki se je takisto visoko dvignila. Po-
ložaj na Barju je precej kritičen. 

Ljubljanica je narasla preko 2 metra nad 
normalo. V Mostah in dalje proti Fužinam 
se gladina že približuje robu korita, še 
nižje doli v tako zvani »gmajni« pa je 
ponekod že udarila čez breg. — Tudi v 
ostali okolici so silno narasle vse vode. 
V nevarnosti so mostovi, o čemer pa poro-
čamo na drugem mestu. 

Snežno neurje nad Mariborom. V noči 
od torka na sredo se je vlila v jutranjih 
urah nad Mariborom močna ploha, kl pa 
se je kmalu nato izpremenila v snežni vi-
har, ki je trajal nepretrgoma do popoldan-
skih ur. Po mestu Je brila ledeno mrzla 
burja. V nekaj urah je zapadlo po mestnih 
ulicah snega 3 dem debelo, zamedene so 
bile tudi vse hišne duri bi okna. Zaradi ne-
pričakovanega neurja je zastalo seveda vse 
gospodarsko življenje v mestu in trg je bil 
skoro popolnoma prazen. Avtobusni pro-
met po mestu se Je vzdrževal le z največ-
jimi težavami. Pač pa so prihajali vai vla-
ki v mesto še popolnoma v redu. Opoldne 
je snežni vihar prenehal in slednjič je pro-
ti večeru prenehalo tudi snežiti. Mestni mo-
torni snežni plug je bil ves dan na delu, 
da vsaj za silo očisti glavne prometne ži-
le snežnih mas In omogoči avtobusni in 
vozovni promet po mestu. Ker Je snežni vi-
har zamedel vse podeželske proge, je mora-
lo mariborsko mestno avtobusno podjetje 
na vseh svojih podeželskih progah začasno 
ukiniti promet ( 

V Celju so po Južnem, toplem vremenu 
• ponedeljek ln torek, ki je celjske streho 
popolnoma očistil snega, davi po silnem 
nauvu lin viharju, kl je zmetal precej streš-
ne opeke na ulice, dobili pravo zimo. Sne-
žilo je ves dan in je padlo skoro četrt me-
tra suhega, drobnega snega. Med hudim 
snežnim metežem Je tudi močno grmelo, 
kakor ob nevihti »redi poletja. Celjski 
mestni avtobus je do nadaljnjega ustavil 
vožnjo na vseh progah. Savinja narašča. 

Z Zidanega mosta nam poročajo o silno 
slabem vremenu. Ponoči je deževalo, zju-
t ra j se je vsipala sodra, nato je snežilo ves 
dan. Sava Je grozeče narastla. Poročajo 
tudi o znatnem naraščanju Savinje, ki 

skuša ponekod udariti čez bregove. Zaradi 
snega so pokvarjeni električni vodi, po-
trganih je več telefonskih žic. V smeri pro-
ti Jurkloštru je divjal pravcati snežni vi-
har. — V Trbovljah pa so za uvod k sla-
bemu vremenu občutili v noči od ponedelj-
ka na torek okrog 1. tudi potresni sunek. 

Iz Brežic nam Javljajo: Sava Je od Ju-
tra vidoma naraščala ln dosegla že opol-
dne 1.70 m nad normalo Se večjo nevar-
nost za poplave predstavlja zavratna Sotla, 
ki vedno hitro naraste in je tudi tokrat že 
na robovih svojih bregov. 

Na Krikem polju bo ime« ponoči hude 
nalive. Zjutraj je Jela padati sodra, opol-
dne pa je tudi grmelo. Ljudje. ki prihajajo 
s hribov, pripovedujejo o usadah zemlje, ki 
predstavljajo veliko nevarnost za hiše in 
gospodarska poslopja 

V Novem mestu ln okolici Je bril ponoči 
veter, nakar so se sape umirile ln je pri-
čelo deževati. Zjutraj okrog 6. Je pričelo 
snežiti in je nastopil občuten hlad. 

Velika je nevarnost poplav in z njimi 
zvezanih nesreč na Gorenjskem. Zaradi 
južnega vremena, ki Je prevladovalo po-
noči, so pridrle s hribov ogromne množine 
vode. V planinah, ki so še vse v snegu, je 
nizdol drveča voda lomila skale in jih pro-
žila v dolino. Sava Je že takoj pri izviru 
nevarno narastla ln se ponekod zlila da'eč 
čez peščeni prod, jemajoč s seboj velike 
množine snega. 
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Samo še danes nepreklicno 
zadnjikrat . 

Predstave ob 4^ 7. in 9. ari . 
vseobče priljubljene operete 

DOAK 
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V glavnih vlogah 

H. H. Bollmann 
J a m * ? * « H « v o t n a 

člana berlinske državne opere 
Poleg tega krasen dopolnilni spo-
red« Ne zamudite zadnje prilike in 
oglejte si Se danes naš krasni spo-

Z Jesenic nam javljajo o hudem močnem 
dežju in viharju. Sava je narastla nad 1 
m, močno pa sta se dvignila tudi potoka 
Jesenica in Ukova. Dopoldne je jela pada-
ti sodra, ki se je je naletelo nad 2 dem. 
Se gostejše je snežilo proti Kranjski gorL 

Iz Kranja nam poročajo, da je v noči na 
sredo silno deževalo. Dopoldne se je vre-
me spremenilo in je pričelo snežiti. Narast-
la Sava je bila razdivjana In je kar buča-
la. Opasna je tudi Kokra, ki sorejema s 
hribov velike množine hudournikov. 

Katastrofa mostu 
pri Medvodah 

Izmed naših rek se je danes izkazala kot 
najbolj nevarna Sora. Naraščati je počela 
že ponoči In so ljudje, bivajoči ob njej ču-
li divje bučaDje in šumenje. Zjutraj so 
ugledali drugače ponižno in mirno vodo vso 
razpenjeno in silno narastlo. Narastla je 
tako selška, kakor tudi poljanska Sora, a 
vendar prva znatno huje Obe strugi dobi-
vata s hribov že normalno dokaj velike 
množine vode, zaradi južne noči in nepre-
stanega deževja pa so se že snoči pričeli 
vsipati hudourniki, ki so po svojih koritih 
gnali v dolino vodo s snegom vred 

Nad škofijo Loko, kjer se združita obe 
strugi, je ponekod voda že stopila čez breg 
na polje. Poljanci !n prebivalstvo v vaseh 
nad mestom so bili ves dan v silnih skr-
beh, boječ se katastrofe, kakor so jo do-
živeli ob strahoviti poplavi 1926. Posebno 
v strahu so bili prebivalci, kl Imajo hi-
šice v raznih grapah in v dolini Ločnice, 
kajti že ponoči so čuli bobnenje vode, ki je 
izpodkopala v nenadnem navalu več dre-
ves in jih nesla v dolino. 

V škofji Loki se Je Sora pri Snbičerl vili 
r fužinskem predmestju že zlila če« vr-
tove, a je v teku popoldneva k sreči začela 
zopet upadati. Hujše je bilo nižje doli pro-
ti Retečam ln Senčici, kjer »e Je roda 
široko razlila čez polje in zamočila vse 
peščene otoke. Do hiš, ki stoje višje t bre-
gu, k sreči še ni prodrla 

V Medvodah je Sora strahovito narastla 
in gnala ogromne množine vode. Nosila je 
s seboj tudi drevesa Ljudje, kl ao straho-
tna opazovali naraščanje vode, so bili vsi 

zunaj. Bilo je malo pred poldnevom, ko se 
Je začulo v provizoričnem lesenem mostu 
na novi cesti sumljivo hreščanje. Takoj so 
pohiteli t jakaj. Pomagati se seveda ni da-
lo. Ko so se prignali novi valovi, je most 
zastokal zadnjič. Naslednji hip je bilo čuti 
lomastenje in trušč: most se je sesul in 
tramovje Je zajela voda ter ga jadrno gna-
la s seboj- Povezani tramovi so se z vso 
silo zaletavali v nižje stoječi leseni most, 
k-i vodi čez Soro na Glavni cesti. Tudi ta 
se je sumljivo zamajal Nastala bi bila vse-
kakor katastrofa tudi tu, da se niso našli 
ljudje, ki so bruna odganjali v prosti tok 
vode, da so lahko odplula naprej. V akcijo 
so stopili tudi orožniki, ki so ta most za-
prli za vsak nadaljnji tovorna promet, če-
zenj so smeli samo pešci, a še ti le v skraj-
ni silL Gladina vode je segala popoldne 
do pol metra pod mostom. Razburjenje v 
vasi Je rastlo čedalje bolj in je odnehalo 
šele proti večeru, ko je pričela voda upa-
da t i Mnogi avtomobili so se morali vrni-
ti in vozijo zdaj čez Cerklje v Ljubljano. 

V Tacnu Je Sava narastla za 4 m nad 
normalo čez tacenski most, ki je sicer že-
leene kostrukcije, je zaradi nevarnosti ena-
ko ustavljen promet Situacijo v Medvodah 
ln v Tacnu sta si popoldne ogledala tudi 
g. ban dr. Drago Marušič in šef tehnične-
ga oddelka banske oprave inž. Krajec. 

Železniški promet zaenkrat 
se v redu 

Zaradi dbllnega snega se Je bilo bati, da 
bodo nastopile motnje tudi v železniškem 
prometu. Ostalo pa je samo pri bojazni, 
kajti vlaki z Izjemo dunajskega brzca, so 
prispeli v Ljubljano ob normalnem času. 
Dunajski brzovlak pa je Imel zamude celih 
67 minut zaiadi silnih snežnih žametov 
višje Maribora, r Avstriji. 

Popoldne se Je pripetila majhna oespoda 
tudi na Gorenjskem. Med Bohinjsko Belo in 
Sotesko se je utrgal snežni plaz, ki je za-
sul železniško progo. — Promet Je bil mo-
ten samo par ar. 

Kakor železniški j« todi telefonski pro-
met zaenkrat v na&ih krajih še • reda. Tr-
pijo pa zveze Ljubljane s Notranjsko, kjer 
imajo a>pet snežne žamete od Rakeka pre-
ko čabra do Kočevskega. 

Zvečer »e Je položaj T vsej banoriirf 
ma tno izboljšal. Vode sioer še naraščajo, 
toda padavine so v večini krajev že popol-
dne ponehale. Termometer se je v Ljublja-
ni zopet dvignil na 757, ozračje pa je pri 
—1 C dovolj ohlajeno. 

Vremenske neprilike po vsej državi 
Nevarnost zemeljskih plazov - Poplave Save pri Brodu 

in v Sremu - Tudi v Srbiji nova zima 

red. 
j j T e L 2124 Telefon 2124. 

Zagreb, 11. marca. n. Dopoldne Je pri-
čelo v Zagrebu najprej lahno deževati, okoli 
10. se je vlil močan dež, popoldne pa Je pri-
čelo močno snežiti ter je bilo ob 4. popol-
dne mesto popolnoma zasneženo Ob 5. po-
poldne Je sicer ponehalo snežiti, vendar 
po malem sneg Se vedno naleta v a. 

V zagrebški periferiji , • tako r raa fh 
Vrabčah ob vznožja Zagrebačke gore, se Je 
pričel premikati močan zemeljski plaz. 
Oblastvena komisija, ki si Je k r a j že no-
coj ogledala, je izjavila, da za enkrat Se 
nI večje nevarnosti, da pa bo treba Jatri 
vso stvar še natančneje preiskati. 

Zaradi večdnevne neprestane moče se Je 
vdrl močan plaz zemlje, dolg 20 m, na že-
lezniško progo med postajama Novi Marof 
in Varaždiinske Toplice. Promet potnikov 
se vrši s prestopanjem. 

Brod na Savi, 11. marca n. Sava Je danes 
narasla na 7.05 metrov nad normalo. Voda 
je poplavila pokrajino na obeh straneh že-
lezniške proge tako, da razen železnice nd 
vddetd na nobena Btran suhe zemlje. Od 
Bosanskega Broda proti vasi Kobasa so 
vsa sela poplavljena Zlasti so prizadete va-
si Bosanska Krivaja, Bosanski Pramac, 
Prut, Crbencd ln Korašek. V Bosanskem 
Brodu je vdrla voda v mestne ulice. Nocoj 
vse kaže, da voda Se ne bo nehala nara-
ščati. 

Sremska Mltrovlca, 1L marca. a. Stal-
no naraščanje Save povzroča vedno večje 
skrbti prebivalstva cele pokraj ine Danes 
je Sava 6.05 m nad normalo. Razlila se je 

Komemoracija 
dr. Ivana Orazna 

V sejni dvorani Ljubljanskega Sokola v 
Narodnem domu, ki so jo bili okrasilo » 
spominki na velikega sokolskega delavca 
in človekoljuba dr. Ivana Oražna, je imel 
društveni starosta br Bogutml K&jaelj sno* 
oi obširnejše predavanje, v katerem je na* 

na kilometre daleč v notraujjoet pokrajin«. 
Selo Rača je popolnoma pod vodo. Poru-
šila se je neka hiša ter sta bih ubiti dve 
kravi in pet ovac. Voda je odnesla dve več-
ji skladišči lesa pri Sremski Mitrovtfcš. 
Mačvanska pokrajina Je docela zalita s vo-
do. 

Beograd, l i mame«, p. T Beograda i« pri-
čalo ponovno snetžiti. Po nekoliko prav le-
pih spomladanskih dneh, je danes nastal v 
Beogradu silen mraz. 

Sušak, 11. marca. n. Italijanski tisk po-
roča, da se je zaradi ponovne zime, ki je 
pritisnila v vsej pokrajini, zateklo mnogo 
volkov s Snežnika na reško ozemlje. 

Novi Sad, 11. marca. d. Hidrotehaični od-
delek pri bonski upravi je Izdal včeraj ko-
munike o stanju voda v severnem delu na-
še države, v katerem pravi, da naraščajo 
zaradi dolgotrajnega deževja in ta janja 
snega vse reke. Nekatere izmed njih, ka-
kor n pr. Sava in Drava, so se že razlile 
preko bregov ter poplavile gotove predele. 
Tudi Dunav v zadnjem času neprestano 
narašča, toda po raznih vesteh za sedaj še 
nd nevarnosti poplav. Trenutno za dunav-
sko banovino ne obstojajo nevarnosti po-
plav, glede na pogosto deževje in velike 
snežne zapade v Alpah ln nastopajoče po-
mladansko vreme, pa se more pričakovati 
prihod velikih množin vode ob koncu me-
seca marca in začetku aprila Mraz, kl se 
je pojavU po časopisnih vesteh v severni 
Evropi, bi mogel samo ugodno učinkovati 
na vodno stanje rek, ker bi preprečil pre-
naglo tajanje snega v pJanln&kih krajih. 

da bi segala posoda velika kakor ljubljaxw 
ski Kongresni trg z Zvezdo za dva Trigla« 
va visok*). Posebno mikavno in prav po« 
ljudno je s svežim humorjem predočil go* 
spod predavatelj, kako nastane setme in ix 
njega s križanjem toliko najrazličnejših vrst 
raznega rastja. Po predavanjih so ga po« 
slušalci živahno aklamirak. 

Vse išče dandanes poti -i hude duševne 
stiske današnje dobe. Nik 'kor ni euielo. 

nizal celo vrsto spominov na nepozabnega I če trdimo, da priponvjrejo baš taka pri« 
pokojnika v njegovem odnosu do sokol« 
skega g banja m dela, do jugosloven&ke 
ideje in do ljudi, kj jim je bil do svoje 
prezgodne smrti nesebičen dobrotnik in 
pomočnik v vseh težavah. Številno navzo* 
če čl nstvo, med katerim smo opazili tudi 
saveznega podstarosto br Engelberta 
Gangla n župnega tajnika br. Flegarja ter 
zastopnike ljubljanskega tiska, je sledilo 
predavanja s pozornostjo m se je odfdol« 
žilo na koncu pokojnikovemu spominu z 
vzklikom »Slava!« S kratko zahvalno be. 
sedo predavatelju in vsem navzočim je 
brat prosvetar zaključil uspelo prireditev. 

Pota v naravo 
Dvoje poljudnih predavanj nniv. profesor« 

ja dr. Franca Jesenka 
Ljubljana, 11. marca. 

Predavanj imamo v Ljubljan : letos raiz. 
veseljivo mnogo in često se težiko odločiš, 
koga bi krenil poslušat O vsem mogočem 
razmotrivajo predavatelji, le neke vrete 
predavanj smo doslej pogrešali Nismo 

rodoslovna predavanja mnogo, mnogo, da 
najde posebno naš m!adi rod spet pravo 
pot: nazaj k naravi. Kakor sLiš mo, bodo 
predavanja podružo/ice Sadjarskega in 
vrtnarskega društva cnakp zanimiva tudi 
v bodoče. Prihodnjo sredo bo predaval go« 
sj>od nadzornik Strekelj »O vinski trti ob 

• K d O T 91 b o č e u s t v a r i t ' doma idilo 
vinskih goric, na j predavanja ne zamudi. 

Premiera v ljubljanski drami 
Nalkovvska: Dom osameUh žena 

Sinočnja premijera je bila dobro obiska-
na. Drama ni zunanje efektna; Lirične me-
ditacije in čuvstveiti utrrpi osamelih src 
izzve v obup m tragičnost življenja. Za 
režijo je prejela Marija Vera lep šopek, 
enako Saričeva za svojo lepo kreacijo. P. 
Juvanova je podala odlično svojo Julko. 
Priznanje pa je žela tudi Medvedova. O 
ostalih in celotnem vtisu več jutri. j i K. 

Vremenska napoved 
. . . . , . , .. | Zagrebška vremenska napoved sa danes: 
imeli poljudnih predavateljev iz pnrodmh ! Nestalno, hladnejše vreme z oblačnostjo in 
ved m organizacije, ki bi skrbna za taka padavinami, ki bodo polagoma ponehale- — 
predavanja. D nes imamo začetke obojega; 
— ljubljanska podružnica Sadjarskega in 
vrtnarskega društva si j« pridobila lep krog 
predavateljev. Pretekli petek in sinoči je 
govoril tam naš najvišji predstavnik za 
rastlinstvo g. univ. prof dr. Fr Jesenko 
o čudes h rasti, hranitve in ploditve rast . 
lan. Obš rna dvorana na univerzi, polna 
ukaželjnih posluša'cev vseh starosti in 

stanov je kar strmela, ko je sl'5ala, kako 
množ'r«o zraka mora predelati drevo za en 
vagon lesa, da dobi iz njega ogljik, ki je 
poleg vode glavna sestavi«a vseh rastlin 
(99 odsL teže). Toliko zraka je potrebno, 

. ponehale-
Situacija včerajšnjega dne: V Južni Evropi 
je ležal več dni barometerski minimum, do-
čim je severno in centralno Evropo prekri-
val višji pritisk. Barometerski pritisk je v 
poslednjih 24 urah znatno padel samo na 
Hrvatskem in v Sloveniji, in sicer za 0.1 do 
7J5 mm, dočim je ostal na jugu nespreme-
njen. Temperature so ostale nespremenjene 
ali pa so padle znatno samo na jugu, do-
čim so se v ostalem dvignile zlasti na se-
vero-zapadu za 1 do 16 stopinj. 

Dunajska vremenska napoved za fetr tek: 
Sem in tja sneg; pretežno minljivo južno 
vreme. Živahni zapadni vetrovi 



KAJ P R A V I J O Š T E V I L K E T I l j u d j e 
dovolj zgovorno priča, d a se odbor e s t o * 

jim načelnikom resno trudi za blagor na? 
ših kmetov in za razširjenje sodobnih me* 
tod v najvažnejših panogah narodnega go* 
spodarstva Uspehi so na vseh koncih vid« 
ni in bodo gotovo še večji, če bo podruž* 
niča. nadaljevala z dosedanjo vnemo. 

Žene in gospodarska kriza 
Beograd, 11. marca. 

Oni dan »mo navedli nekaj odlomkov iz 
nedeljske pridige katoliškega duhovnika, 
profesorja g. Petra Vlašiča, ki je skušal 
dokazati veliko krivdo žen pri današnji 
gospodarski krizi. Profesorju Vlašiču od* 
govarja v današnji »Politiki« ga Milica 
Djurič*Topalovič, ki ugotavlja med drugim 
naslednje: 

Vseh žen ni mogoče več vrniti v dom in 
rodbino. To je bilo nekdaj, pa je minilo. 
Rodbina ni več in tudi ne more biti več 
temelj gospodarske skupnosti in žene se 
ne dajo izločiti iz gospodarstva. Žena ne 
more biti več to, kar je bila nekdaj v fa* 
milijarni dobi. Profesor Vlašič lahko od 
naših 6,123.776 žena v državi najde samo 
kakih 1000 brez posla in tako dobro ob* 
skrbljenih in soprogov in očetov, da si lah* 
ko privoščijo prekomerno razkošje. Bil pa 
je slep za in in stotisoče žena, ki delujejo 
od jutra do mraka, ter ne poznajo nobene* 
ga luksuza, Teh ni videl, ker je ženstvo 
posmatral le z ulice. Žene dandanes ne bi 
delale, če ne bi bilo treba. Razne ankete 
so že proučavale vprašanje: zakaj žen® 
»ploh delajo, in odgovor je bil: ker so k te* 
mu prisiljene kot hčerke revnih staršev 
ali pa kot revne vdove, ker je mož brez 
posla ali pa premalo zasluži, slednjič pa 
dela najmanjši del tudi zaradi tega, ker si 
hoče samo »boljšati svoje razmere 

Ga. Topalovičeva dodaje še statistično 
podatke o zaposlenosti žen v raznih dr« 
žavah. Ta statistika dokazuje, v kako tet* 
ni rvezi je zaposlenost žena na eni strani 
z r. ovojem industrije, na drugi pa s težki* 
mi življenskimi razmerami. Ženske so dan* 
danes v vseh moških poklicih in jih najde* 
mo celo v municijskih tovarnah in rudni« 
kih, ker »o zgubile vsako nado na dovolj* 
no pomoč od strani moških in pa na kak* 
šno nebeško mano. Samo če bi lahko moški 
več zaslužili, bi se število zaposlenih že* 
na zmanjšalo, ker bi se te žene zopet vrnile 
v rodbine. A vse se tudi nikoli ne morejo 
poročiti. Ce pa v današnjih razmerah žena 
ne bi našla dela, bi ji ostali dve poti: da 
strada in umre sama ali z rodbino, aH pa 
da se zateče k prostituciji in zločinu, kar 
pa ne more odobravati ne človeška družba 
in tudi ne cerkev profesorja Vlašiča. 

700.000Z AVI TKOVi 
EUDASHAMPOO 
PRODAN IH V ZADN J E M LETU! 

D O K A Z 
N J E G O V E 
KAKOVOSTI! 
Ako bi teh 700.000 
zavitkov položili 

zaporedoma 
eden za drugim, 
bi tvorili 83 km 
dolgo progo, ka-
kor Beograd— 
Novisad. 

negovanje 
ias 

EUDASHAMPOO 
Kriza, ki je res strašna, ni samo naša, 

temveč splošna in svetovna ter se na no* 
ben način ne da rešiti s predavanji in pri* 
digaoni, temveč le z narodnimi sporazumi 
in s svetovno gospodarsko organizacijo. 
Zboljšati je treba življenske razmere m 
pri tem naj sodelujejo vsi ljudje — moški 
'in ženske. Tudi ženi je potrebna ekonom* 
ska svoboda. 

Deset let brez šolskega pouka 
Čudna usoda obmejne prekmurske vasi — Kako naj se zgradi nova 

šola v PhricI 
DoL Lendavo, 1L marca. 

Vas Pinica leži v najskrajnejšem kotu 
Prekmrurja ob izlivu Ledave v Muro tik 
ob madžarski mej L Pred osvobojen jem so 
piniški otroci pohajali v šolo k Sv. Niko* 
lajn na Krki, ka leži onostran meje. Ko pa 
je bila potegnjena nova meja, niso imeli 
Piničani šole in njihovi otroci torej niso 
pohajali v šolo vse do lota 1930. BiLi so 
tedaj deset let brez pouka; zato seveda 
imamo v tej vosi analfabete. 

V začetku 1930 j« oblast postala v Plni« 
co učitelja, ki je organiziral tamošnje šol* 
stvo. V vasi je nad 50 šoloobveznih otrok, 
ki so dobili prost<H* v neka kmečki sobi. 
Soba meri 415X4.6X23, torej je veliko 
premajhna za tako število otrok. Zanimivo 
pa je še to, da se je šola namestila v hiši, 
kjer se je 1925. izvršil umor in je bil 
Tat, domača sin obsojen na smrt zaradi 
umora svoje žene, nato pa pomiloščen na 
večletno ječo. 

Piničani bi radi zidali šolo. K njihovi 
občini pa pripada tudi kolonija Pince*ma* 
rof. V neposredni bližini je nadalje kolo* 
nija Benica, ki ima enorazredno šolo s 
60 otroki v baraki. Zaradi zidanja nove 
šole se je mudila že trikrat komisija v 
Pinici, vendar do končne odločitve glede 
zidanja šole ni prišlo. Ovira je najbrže ta, 
da Piničani zahtevajo šolo v vasi, a kolo* 
nisti v koloniji. Kakorkoli že, nujno po* 
trebno je vsekakor, da se vprašanje šolske 

zgradbe čimprej končno veljavno reši. V 
sedanjih razmerah je vsako šolsko delo, 
kakor tudi delo na narodnem prosvetljeva* 
nju nemogoče. 

V »Jutru« se je že ponovno pisalo o 
prekmurskih šolskih razmerah in se je sta» 
vila zahteva o združitvi šolskih okolišev z 
opustitvijo sistema enorazrednic. Baš v tem 
primeru je združitev več vasi v en šolski 
okoliš prav nujna šolska in tudi državna 
potreba. Blizu Pinice je vas Dolina, ki ima 
staro šolsko poslopje z eno učno sobo, z 
90 učenci z dvema učiteljema. Tudi tu bo 
treba v najkrajšem času zidati novo šolo. 
Zato se nam zdi umesten predlog, da se 
Pinica, Dolina, koloniji Benica in Pince* 
marof združijo v en šolski okoliš ter zgra* 
de skuono šolsko poslopje, ki naj bi stalo 
ob banovinski cesta Lendava»Pinica med 
Dolino in Pinico. Bila bi nekako v sredini 
vseh naštetih krajev, ka noben ne bi bil od 
nje oddaljen več ko dva k m To naj bi bila 
štirirazrednica z dvema madžarskima spo* 
rednicama. Prednost take šole v tem kraja 
se s pedagoškega in zlasti državno*nacio* 
nalnega vidika ne da v zadostni meri po* 
udariti. Nič manj pa ni važna finančna 
stran zidave od strani naštetih naselbin. 
To bi bila najboljša rešitev vprašanja šol* 
ske zgradbe v tem delu našega sreza, ki je 
tudi najlažja, zato bi le želeli, da se na j 
predlog na pristojnih mestih kot edino 
pravilen uresniči v korist šolstva in naših 
nacionalnih interesov. 

Smrt starega slovenskega korenjaka 
94-tetni Jakob Draksler zapušča štiri rodove s 119 potomci 

Hrastnik, 11. marca 
Najstarejši mož t vsem 

okolišu Jakob Draksler, p. <L Cederčan, v 
Dolu, ki je dosegel starost nad 94 let, je 
danes umrL O možu. ki je bil živa zgodo-

vina vse okolice, je ravno pred letom po-
drobneje pisalo »Jutroc, Slika ga pred-
očuje, kako je taikrat Se krepko drva ce-
pil. Mož je bil nad 40 let cerkveni klju-

čar in dolgo tudi občinski odbornik. Z že-
no Marijo, ki je bila iz Zagorja, sta 1911 
obhajala zlato poroko, pred 10 leti dia-
mantno in bi letos praznovala tudi želez-
no, če ne bi bila usoda ukrenila tako, da 
je žena umrla leto dni po zlati poroki, 
starček pa ji je danes sledil v večnost. Do 
zadnjega je ohranil neverjetno bister spo-
min. Pomnil je še dogodke za kakih 80 
let nazaj ln je celo vedel povedati, kda j 
je bil postavljen sosedov mejnik, ki ga že 
dolgo obrašča zeleni mah. V njegovi otro-
ški dobi še ni bil običaj pohajati v šolo, 
toda bistri mali Jakec se je vendarle na-
učil od župnika ln organista dobre pisme-
nost i Vse življenje je bil ne samo dober 
gospodar, temveč tudi zdrav dobrovoljček 
ln pevec, ki je še pred mesecem zaokrožil 
tisto staro: »Oe imam ljub'co, lahko lju-
bim < . . . 

Vseh potomcev njegovega zakona je 
119, najmlajSi je prapravnuk, dočakal je 
torej 5 rodov. Zakonca Drakslerja sta vse-
ga imela 11 otrok, od katerih jih 9 še 
živi in Šteje najstarejša hčerka Marija 69 

let. Tem se je rodilo 69 potomcev, po njih 
je zrastel novi rod, ki šteje zaenkrat 38 
Jakobovih pravnukov in omenjenega pra-
pravnuka. Pač izredno močan dokaz ko-
renitosti Drakslerjevega rodu. 

Pogreb blagega starčka, ki je bil pri-
ljubljen daleč naokrog, bo v petek dopol-
dne na dolskem pokopališča. 

Pri apnenju arterij v možganih in srca 
dosežemo pri vsakdanji uporabi male 
množine »Franz Josefove« vode iztreb-
ljenje črevesa brez hudega pritiska. Ce* 
njeni učenilri na klinikah za notranjo 
medicino so dosegli celo pri polstran-
sko ohromelih z »Franz Josefovo« vodo 
najboljše uspehe pri iztrebljanju čre-
vesa. »Franz Josefova« grenčica se dobi 
v vseh lekarnah, drogerijah in špecerij-
skih trgovinah. 

Tragična smrt mladega 
goriškega dijaka 

Preko moje »o dobili na Jesenicah bi* 
vajoči primorski rojaki žalostno vest, da 
je umri v Gornjem Cerovam pri Gorici go-
riški realčan Miroslav Brezovščak. Mlade* 
mu dijaku je stekla zibelka leta 1917 v 

š t Janžu na Dolenjskem, kjer so med voj* 
no bivali njegovi starši kot begunci. Po 
vojni se je družina vrinila v rodne kraje in 
je dobil oče službo učitelja v Gornjem 
Cerovem. Miroslav je dovršil pet razredov 
ljudske šole doma, pred dvema letoma pa 
je bil sprejet v goriško realko. Z nekateri* 
mi drugimi mladimi dijaki je bil lani 13. 
decembra aretiran ter je prestal dobrih 5 
tednov v goriških zaporih, od koder se je 
vrnil domov zelo bolan. Bruhal je kri ln 
po petih tednih je umri. Rojaki so se v 
velikem številu udeležili njegovega pogre* 
ba in domači pevci so zapeli tragično pro« 
minulemu mladeniču v slovo. 

Primorske novice 
V devinskem gradu »e bo v kratkem vrS« 

la porpka princese Margarete Marije Tere« 
ze Della Torre e Tasso, hčerke princa Ale-
ksandra, s princem Kajetanom Bourbon* 
Parana. Nevesta je rojena leta 1909, ženin 
pa 1905. Princ Kajetan je sedemnajsti brat 
bivše cesarioe Zite Princi Della Torre c 
Tasso so zvali do L 1923 Thuro*Taxis. 

JUTRI! PRIDE! JUTRI! 
LJUBAVNI EKSPRES 

Z nJim se pripeljeta 
DINA GRALA in GEORG ALEXANDER 

Kam? v Elitni kino Matica! 

N a š i k r a j i i n 
Vzroki potresov v Južni Srbi]i 

Prizorišča te potresne pokrajine: Zgoraj pogled na Dojran, v sredini t rg v Drami, 
•podaj ulični prizor lz Stružnice, kjer Je poškodovanih skoraj 1000 hiš, od teh je 20 

popolnoma porušenih ln je tndi število človeških žrtev znatno. 

Pirava pri Gjevgeliji, kjer je potres razdejal ali poškodoval vseh 160 hiš. Tu je Ml« 
ubitih 19 oseb, 62 pa ranjenih. 

Beograd, 1L marca. 
Današnjemu «Vremenu« je dal beograj* 

ski univerzitetni profesor g. Milan T. Lu« 
kovič obširno strokovnjaško razlago o 
»vzrokih potresov v južnosrbskih krajih. 
Uvodoma ugotavlja, da so poleg potresov, 
ki jih povzročujejo živi vulkani, tudi moč« 
ni potresi, ki imajo svoje vzroke samo v 
geološkem nastanku zemeljske površine. 
Južna Srbija baš najbolje dokazuje, da so 
tniočni potresi lahko tudi brez vsake zveze 
Z živimi vulkani Južna Srbija seveda nima 
inc-benega živega vulkana, najbližji je prav 
daleč, na otoku Samtorino v Grčiji. S tem 
•vulkanom pa niso južnosrbski potresi v no* 
beni zvezi. 

Njihov vzrok je razBčtaost zemeljske po* 
rvršine, ki se deli po svojem geološkem raz* 
voju v različne ogromne bloke. Tako so v 
Južni Srbiji najstarejše planine Balkanske* 
ga polotoka, ki so bile stare že tedaj, ko še 
ni bilo ne Alp, ne Karpatov in tudi ne Di* 
carskih planin. Balkaašsko gorovje je tvo* 

rilo gotovo nekdaj v davni prošlosti enot« 
no celoto, katero pa je potem prelomil pas 
od Solunskega zaliva do Skopi j a in še da* 
ije do Kopaonika. Ta pas, ki sa ie zaril 
med čvrste mase granita, gnajsa in drugih 
vrst čvrstih sten, so naplavila mnoga mor« 
ja. Pas je naplavljen in sestavljen iz raz* 
novrstnih sten, ki so se polagoma dvigale 
in zopet znižavale. V njem so morala biti 
nekdaj velika jezera, pozneje pa je usmeri* 
la skozi njega ~vojo strugo reka Vardar. 
Geologi imenujejo ta pas »vardarsko co* 
no.« Zemeljska skorja se je v njenem se* 
vernem delu polagoma stabilizirala in so 
zato tudi tu potresi redki in nikdar ne 
posebno močni. Najmanj pa je stabiliziran 
najjužnejši Jel okrog Soluna in so tako tu* 
di potresi proti jugu vardarske cone moč* 
nejši in češči. S tem pa ni rečeno, da »o 
enaki ornim iz preteklosti. Ti so bili mnogo 
hujši. Poleg zgodovine nam tudi znanost 
dokazuje, da se bo nevarna cona vedno 
bolj stabilizirala in bo potresnih nesreč 
vedno manj. 

Uspehi marljive kmetijske podružnice 
Slovenjebistriška podružnica KD ne pobira članarine, gradi moderno 
lastno skladišče, ustanavlja mlekarsko zadrugo In bo iz močvirja ustva-

rila plodno zemlfo 
Slov. Bistrica, 10. marca. 

V nedeljo dopoldne se je vršil v hotelu 
»Beograda zbor slovenjebistriške podružni* 
ce Kmetijske družbe. Udeležence, ki jih 
nikakor ni oplaiilo skrajno slabo vreme, je 
pozdravil priljubljeni predsednik g. Vinko 
Gornjak. Poročila funkcij onarjev beležijo 
naslednje važnejše podrobnosti: 

Denarni promet podružnice je lani zna* 
šal preko 300.000 Din, celotna imovina pa 
najmanj 102.000 Din. Ker je gmotni polo* 
žaj podružnice sorazmerno ugoden, se za 
tekoče leto ne bo pobirala nikaka članari* 
na izvzemši naročnina za »Kmetovalca«. 
Zgradilo se bo lastno skladišče v SI. Bi» 
strici, ki bo obsegalo primerne prostore za 
shrambo orodja, za umetna gnojila, trijer* 
sko postajo in društvene lokale s pisarno. 
Osnoval se je pripravljalni odsek, da zbe» 
re sredstva in dovrši priprave. Čim bo s t av 
ba pod streho, bo podružnica namestila 
lastnega oskrbnika * strokovnjaka, ki bo 
upravljal skladišče ter podružnično posest« 
vo, na katerem bi se v tem primeru osno* 
vala potrebna drevesnica in trtnica. V tej 
zvezi je projektirana še ustanovitev mle» 
karske zadruge, ki bo dobila prostore v no« 
vem skladišču. Ustanovitev te zadruge bo 
zajamčena, če se naša vojaška garnizija 
predhodno pogodi za »talno nakupovanje 
mleka. 

Tukajšnje vojaško poveljstvo postavlja 
velika skladišča za seno, ki ga bo v bodo« 
če nakupovala neposredno od kmetov v 
.velikih množinah. Že lani so okoličani za* 

služili nad pol milijona dinarjev. Zato je 
važno, da se produkcija »ena kvantitativno 
m kvalitativno v vsem okraju dvigne, ker 
obeta postati »talni vir dohodkov našega 
kmeta. Treba je torej, da z vsemi mogoči* 
mi sredstvi izboljšamo travnike. V teku 
je tudi akcija za ustvanovitev vodne za* 
druge, ki jo vodi g. dr. Pučnik. Njen n»> 
men je, izvesti obširne melioracije v za* 
močvirjenih predelih potokov Bistrice In 
Ložnice. Tako se bo uresničil hvalevredni 
projekt izpred vojne, ki bo pridobil ravno 
za travniško kulturo velikanski del doslej 
nerodovitne zemlje v vsem okraju. 

V našem okolišu stalno narašča potrebe 
in uporaba modernega orodja. Podružnica 
namerava nabaviti kompletno vprežno 
orodje najnovejšega sistema za obdelova« 
nje vinogradov. Za izobrazbo naraščaja in 
njegovo organizacijo je odbor skrbel po 
svojih najboljših močeh. Kmetijska nada« 
ljevalna šola dobro uspeva. Poleg tega se 
je vršil v podružničnem vinogradu pol« 
dnevni praktični tečaj za obrezovanje, cep* 
1 j en je in škopljenje t r t Konec marca pri« 
redi podružnica troje filmskih predavanj 
o pospeševanju naprednega kmetijstva Na 
njeno inicijativo sta bili nedavno ustanov 
Ijeni novi podružnici na Zg. Polskavi in 
pri Sv. Martinu na Pohorju. 

Ob koncu se je sklenilo posvečati posdb* 
no pažnjo porabi dovoljene četrtine občin* 
skih kmetijskih fondov, ki naj se povsod 
izčrpajo le v najboljše in najpotrebnejše 
svrha t—i Opisano delovanje podružnice 



l > o m a č e v e s t i 
• O L iugoslovenskem reprezentančnem 

plesu v Brnu nam pišejo: Pod protektora-
tom našega ministrskega predsednika g. 
Živkoviča in predsednika češkoslovaškega 
ministrskega sveta g. Františka Udržala 
je nedavno priredilo agilno akademsko 
društvo »Jugoslavija« svoj prvi reprezen-
tančni ples, ki je dokazal, kako priljubi j e-
n: smo jugoslovenski akademiki med od-
lično češko publiko v Brnu na eni strani 
in kake odkrite simpatije je deležen jugo-
slovenski živelj v sesterski češkoslovask. 
državi. Prireditvenemu odboru se je po-
srečilo pritegniti v častno predsedmštvo 
plesa naiodličnejše predstavnike tukajšnje 
družbe in oblastev, med njimi četvoric 
rektoriev tukajšnjih visokih šol, župana 
Tomeša in celotno generaliteto s poveljni-
kom g. generalom V. Vojtechovskym. Vi-
soke goste je sprejemala na estradi v 
marmornati dvorani Zemskega doma čast-
na predsednica ga. Ana Hlavnikova, obda-
na z številno suito dam. Pomen piesa ie 
dosegel višek, ko sta v številnem sprem-
stvu naših akademikov vstopila v dvorz-
no zastopnika visokih protektorjev g. Jar. 
Černy. zemski prezident za Moravo 'n 
Šlesko in naš dragi poslanik g. minister 
dr A l b e r t K r a m e r. Ob zvokih pri-
ljubljene »Seljančice« je otvoril g. poslanik 
z gospo Hlavinkovo ples, ki je dosegel od-
ličen uspeh. . . . 

• Svol 70 rojstni dan praznuje d a n « pn 
Sv Križu pri Rog. Slatini blizu in daleč 
znani veletrgovec in posestnik g. France 
Ogrizek. Jubilant, ki se razen v mnogih 
korporacijah udejstvuje zlasti tudi na karv 
tativnem poliu. je našel priznanje tudi na 
najvišjem mestu; odlikovan je bil z redo-
ma sv. Save in Jugoslovenske krone. Slav-
liencu tudi naše čestitke! 

* Znamenito predavanje o slovenski kul-
turi. The International Institute v Ueve-
landu je v zadnjem času priredil ciklus 
predavanj o slovenski umetnosti, glasbi, 
literaturi ter šegah in običajih našega na-
roda. Vsa dosedanja predavanja so bila 
dobro obiskana tudi od strani ameriške 

publike. Zlasti je bilo zanimivo predavanje 
ameriškega slovenskega pisatelja Ivana 
Zormana. V lepi angleščini je temeljito ob-
ravnaval slovensko literaturo in glasbo. 
Naše pesmi je g. Zorman čital v sloven-

ščini, potem pa krasno tolmačil v angle-
ščini njih pomen. Nato je g. Zorman na 
kiavirju proizvajal nekoliko naših narod-
nih pesmi. Ameriška publika je .bdla očn-
vidno jako zadovoljna in se le divila lepo-
ti naše pesmi , , 

* Iz odvetniške zbornice. Odvetniška 
zbornica v Ljubljani razglaša, da je M 
dr Josip Sedmak dne 5. t. m. vpisan v 
imenik advokatov s sedežem v Murski 
Soboti. . 

• Razpis služb. Trška občina Marenberg 
razpisuje mesto občinskega tajnika s pla-
čo 1000 Din mesečno ter z brezplačnim 
stanovaniem in razsvetljavo. Prošnje do 
konca t m. Obrana Oplotnica pri K o n j i c a h 
pa ie razpisala mesto kvalificirane babi-
ce. Prošnje do 28. t. m. 

Znatne 
stavbne 

dosežete, če Vam Izvrši 
načrte, proračune in nad-
zorstvo Tehnični biro 
»Tehna« Ljubljana, Mest-prihranke m trg st. 25/1. 

* Natečaj za Sokolski dom v Zagreba. 
Uprava sokolske župe v Zagrebu je ^skle-
nila, da v najkrajšem času razpiše nate-
čaj za projektirano poslopje Sokolskega 
doma v Zagrebu. Natečaj se prične dne 15. 
t. m. ter se zaključi dne 1. junija. Nagrade 
znašajo: prva 40.000 Din, druga 30.000, 
tretja 20.000 Din. Predvidena pa sta tudi 
dva odkupa po 10.000 Din. 

* Poset francoske vojne mornarice. Ka-
kor doznava splitska »Nova doba«, bo v 
juniju divizija francoske vojne mornarice, 
sestavljena iz treh križark in nekolika 
manišh ladij, posetila naš Jadran. Franco-
ska mornarica poseti vsa naša pristanišča 
na Jadranu. 

* Nova pridobitev naše trgovske mor-
narice. Dubrovačka plovitba je kupila v 
Angliji tovorni- prekooceanski parobrod, 
ki bo krščen na ime »Durmitor«. Ladja je 
433 čevljev dolga in 56 čevljev široka ter 
ima nosilnost 9400 ton. Kapitan Cvjetko-
vič je odpotoval v Anglijo, da prevzame 
ladjo. 

* Novi grobovi. V Zgornjem Porčiču v 
Slovenskih goricah je umrl ugledni tam-
kajšnji posestnik in bivši župan g. Anton 
K e n e. Dosegel je visoko starost 84 let. 
Pokojnik je bil vedno zaveden narodnjak 
in je tudi otroke vzgojil v strogo narod-
nem duhu. Edini še živeči sin Vdncenc je 
denarni pismonoša v Mariboru, odlikovan 
s srebrno kolajno za državljanske zasluge. 
— V Ptuju je včeraj umrl g. Edmund K r i -
v i c , gozdar. Bil je ugleden mož in stro-
kovnjak v svojem poklicu. Zapušča vdovo 
in dva sinova. Pogreb bo jutri ob 16. — 
Pokojnim blag spomin, žalujočim naše so-
žalje! 

Svetovni šampion boksa 

Max Schmeling 
pride v KINO »DVOR« 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v LJubljani 

11. marca 1931. 
Številke za označbo kraja pomenijo: 

1. čas opazovanja, 2 stanje barometra, 
3. temperatut a, 4 relativno vlago v 
5. smer in brzino vetra, 6. oblačnost 1—10, 
7. vrsta padavin, 8. padavine v mm. 

Ljubljana: 7. 742 9, 9.8, 85. \VSW6, 10, 
dež, 5.8. Maribor: 7. 747 2, 3 0. 92. NE 8, 
10, dež, 2.0. Mostar: 7. 751.4, 14 0, 75, SSW2, 
10, —, —. Zagreb: 7. 7443, 11.0, 74, S 4, 
9, —. —. Beograd: 7. 748.6, 13.0, 65. S 6, 7, 
—, —. Sarajevo: 7 750.8 11.0, 74, S6, 10, 
—, —. Skoplje: 7. 756.7, 4.0. 92, W 2, 9, —, 
—. Kurabor: 7. 753.2, 14.0. 85, E 6, 10, dež, 
0.2. Split: 7. 749.9, 13.0, 84, SE 16, 10, —, —. 
Rab: 7. 745.2, 11.0, 74, SE10, 10, dež, 2.0. 
Vis: 7. 747.8, 10.0, 94, S 12, 10, —, —. 

Najvišja temperatura danes v Ljubljani 
10.6, najnižja 3.3, v Mariboru 2.0, v Mo* 
staru 11.0, v Zagrebu 9.0, v Beogradu 10.0, 
v Sarajevu 11.0, v Skoplju 3.0. 

Solnce vzhaja ob 6.22 zahaja ob 18.0, 
luna vzhaja ob 3.21, zahaja ob 10.33. 

• Akcija za naselitev Slovanov v Mehi-
ki. Iz Mehike City brzojavno poročajo, da 
sta ministra za notranje zadeve in polje-
delstvo sklenila, naj bi se izdalo dovolje-
nje za priselitev več tisoč slovanskih po-
ljedelcev. Dva mehiška komisarja odpo-
tujeta v Evropo, da izbereta osebe, ki žele 
zapustiti svojo domovino pod avspicijanvi 
ameriško - slovanskega kolonizacijskega 
trusta. 

* Žalostne posledice bmellske krize. Iz 
2aica nam pišejo: V nedeljo dopoldne se 
je vršila v naši občinski pisarna dražba 
starega veleposestva v izmeri 70 oralov 
njiv. travnikov, hmeljnikov in gozdov ter 
hiše z gospodarskim poslopjem. Hmeljni-
ki, ki jih v dobrih letih ni bilo dobiti za 
noben denar, so se prodali povprečno po 
20.000 Ddn za oral s hmeljevkami ali žič-
no napravo vred. Kupcev je bilo komaj 
kakih dvajset in zato dražba ni dosegla 
prave živahnosti. Najbolj očitno znamenje 
hude gospodarske krize je dejstvo, da so 
priobliubovali dražiteljj k izklicni ceni 
gozdnih parcel le po kovaču. Za več na-
slednjih nedelj so določene dražbe raznih 
drugih velikih posestev v dolini, za katere 
bo le težko najti kupce, ker nima danes 

nihče razpoložljivega denarja. V sličnjh 
plačilnih težkočah mnogo bolje odrežeio 
trgovci in industrije! ki napovedo konkurz 
in se pogodijo z upniki za 50. 30 ali celo 
20 odstotkov. Za kmeta na ni konkumie.ea 
zakona.ki bi ga ščitil v letih krize. Ce bi 
se naši zadolženi hmeljarji lahko pogodili 
s 50 odstotki z upniki, bi ostali vsi brez 
izjeme na svojih posestvih. 

ZELEZNO 
MEDENO 

NA3SOLIDNEJSE in NAJCENEJŠE 

Ž A C R E B 
BARONA 1ELAČ1ČA 2 

* Film pr| predavanju zgorel. V Varaž-
ddmu je v nedeljo profesor dr. Fran Bučar 
predaval o prirodnih lepotah Švedske 
Dvorana je bila polna občinstva. To zani-
mivo predavanje so pojasnjevale krasne 
filmske slike. Pred koncem predavanja rw 
je zgorel film, kar je med občinstvom po-
vzročilo paniko. Toda večje nesreče ni 
bilo. 

* Smrt zakonske dvojice. V Sarajeva je 
te dni preminila zakonska dvojica: čev-
ljanski mojster Vladimir Gospič je podle-
gel tuberkulozi, dve uri nato pa je umrla 
za rakom žena Savka. 

* 13 letna deklica skočila v Savo. V to-
rek se je pri Zagrebu s savskega mostu 
vrgla v Savo 13 letna mladenka. Deklica 

ni niti z enim mahom roke poskušala pla-
vati. Tok Save jo je naglo nosil proti že-
lezniškemu mostu. Dva čolnarja sta ii hi-
tela na pomoč in ji vrgla vrv, katere pa 
ni hotela prijeti. Ko se je že začela po-
tapljati, sta jo čolnarja z vesli pritegnila 
k bregu in jo naposled potegnila iz vode 
ter jo izročila bližnji policijski stražnici. 
Tresla se je po vsem životu in ni mogla 
odgovarjati na stavljena vprašanja. Napo-
sled je i svinčnikom zapisala svoje ime. S 
težavo je spregovorila, da ji je umrl brat 
— dalje ni mogla. Policija je nesrečno 
deklico vrnila staršem. 

• Centrala Avtomobilskega kluba kralje-
vine Jugoslavije bo imela v nedeljo 15. t. 
m. ob 9. v klubskih lokalih v Beogradu 
(palača Akademije znanosti) glavni zbor. 
Zvečer ob 22. bo svečani ples. 

* Sejem v Semiču. Opozarjamo selmar-
je. da bo 16. t m. sejem samo za živino 
in drobnico, nikakor pa ne za kramarslvO 
blago. 
ITO zobna pasta n a j b o l j š a ! 

• Dar. G. Tone Verbič, tovarnar na Vrh-
niki je daroval Družbi sv. Cirila in Meto-
da 200 Din v počaščenje spomina umrle 
gospe Josipine Koblerjeve iz Litije. Iskre-
na hvala! 

• Tovarna Jos. Relch snrejema mehko 
ln škrobijeno perilo v najlepšo Izvršitev. 

Iz Ljubljane 
u— Slavnostni koncert v proslavo 80-

letnice Hugolina Sattnerja. Posetmke no-
cojšnjega koncerta prosimo, da pridejo 
malo pred 20. v koncertno dvorano. Nava1 

bo velik, garderoba posluje v zadnjem 
trenotku navadno bolj počasi, zato prosi-
mo vsaj 10 minut pred začetkom, ki bo 
točno ob 20. uri. Sedeži so vsi razproda-
ni, na razpolago je le še nekaj stojišč. 
Posebno še opozarjamo na tiskano besedi-
lo, ki se dobi podnevi v Matični knjigar-
ni. zvečer pa pri vseh biljeterjih. 

u— Pogreb Bojana Smerkolja. Včeraj ob 
16. so člani Narodnega gledališča ter zelo 
številna množica ostalega občinstva spre-
mili Bojana Smerkolja na njegovi zadnj: 
poti. Pogreb se je vršil izpred mrtvašnice 
deželne bolnice, mimo Leonišča, v katerem 
je zadnje čase skušal dobn brat Leopold 
Bojanu s pomočjo največje nege zdravnikov 
navzlic vsem žrtvam rešiti življenje. Spre-
vod je krenil dalje po Zaloški cesti in proti 
železniškemu viaduktu. Pred kapelico so 
zapeli prerano umrlemu tovarišu gledališki 
pevci žalostinko »Vigred«. Drugo žalostin-
ko »Blagor mu« so zapeli pevci pred že-
lezniškim mostom, nakar je kremi dolgi 
žalni sprevod na pot proti Sv. Križu Pn 
odprtem grobu je spregovoril nepozabnemu 
Bojanu v slovo višji režiser g. Osip Šest 
in pri njegovih besedah ni ostalo nobeno 
oko suho. 

u— Iz gledališča. Drevi bo drama zapr-
ta, v petek pa bo posledniič v letošnj-

sezoni Lipabova komedija »Glavni dobi-
tek« za red C. — Kakor že javijeno bo go-
stoval v opernem gledališču v ponedeljek 
16. t m. originalni japonski teater. Da pa 
bo vsebina razumljiva, bo pred vsako toč-
ko nastopil konferensier. ki bo v kratkem 
podal vsebino dejanja, katerega bodo po-
tem izvajali japonski umetniki. Zaradi vi-
sokih stroškov so cene dvignjene. Partner-
ni sedeži so po 100. 90. 80, 70, 60 in 50 
Din balkonski po 60. 4S in 35 Din. galerij-
ski po 30. 25, 20, 15 in 10 Din, lože od 200 
do 450 Din, dijaško stojišče po 12 Din. ga-
lerijsko stojišče po 5 Din. Dobivajo se pri 
dnevni blagajni v operi. Sedeži se ne sme-
jo rezervirati. — Opera bo drevi zaprta. 
V petek se vprizore prvič v letošnji sezo-
ni »Cavalleria rusticana« in »Glumači«. V 
obeh tenorskih partijah bo gostoval znani 
češki tenorist Oton Masak. Izven abonma-

F o l o - p o t r e b&či n e 
Perut« Kodak Mlmoaa • Satrap 
PLOSCE — P A P I R vseh vrst 

vedno svete v zalogi 
d r o g e r i i a K A N C 

LJUBLJANA MARIBOR 

ja. Vstopnice so v predprodaji pri dnevni 
blagajni. 

u— »Kovarstvo ln ljubezen« je naslov 
krasnemu filmu, ki ga predvaja še danes 
in jutri ob 16., pol 20. in 21. Zveza kul-
turnih društev v Ljubljani v kinu Ljub-
ljanski dvor. Vsi, ki žele doživljati s pes-
nikom vred opojna leta mladosti, na j ne 
zamude prilike in si film na vsak način 
ogledajo. 

u— Lutkarski odbor Ceskoslovenske Ob-
če v Ljubljani bo predvajal v nedeljo 15. 
t. m. ob pol 17. v Narodnem domu veselo-
igro »Gašperček princ«. Gosti vabljeni. 

u— Pod okriljem Francoskega instituta 
bo predaval v soboto 14. t. m ob 18. v 
univerzitetni dvorani profesor Balden-
sperger. znana osebnost pariške univerze 
in francoske znanosti. Na Sorbonni preda-
va primerjalno književnost in ie urednik 
revije za primerjalno književnost. Pridite" 

u— Šentjakobski gledališki oder ponav-
lja na splošno željo občinstva sijajno ve-
seloigro »Revna kakor cerkvena miš, ki 
se tokrat vprizori petnajstič. V naslovni 
vlogi »miške« je gdč Baranova. ki si ie 
s svojo izvrstno kreacijo pridobila vse sin» 
patije posetnikov V ostalih sodelujejo 
gdč Pirčeva ter gg. Košak. Lavrič. Moser 
in Skerlj. Vstopnice pri g. Milošu Karnič-
niku na Starem trgu. Občinstvo naj si bla-
govoli že v predprodaji zagotoviti sedeže 

u— Pevski zbor »Maribor« v Ljubljani. 
Slovensko pevsko društvo »Maribor« bo 
koncertiralo prvič v Ljubljani v sredo 18 
t. m v dvorani Uniona. Izvajalo bo Sat-
tnerjev oratorij »Vnebovzetje« v proslavo 
skladateljeve 80 letnice Vstopnice so od 
danes naprej v predprodaji v Matičn: knji-
garni po običajnih koncertnih cenah. Mari-
bor je agilno pevsko društvo, ki ie z vsem 
svojim dosedanjim delom pokazalo veliko 
umetniško ambicijo in imelo tudi lepe 
uspehe 

u— Državni konservatorij • LJubljani 
I javna produkcija gojencev bo v nedeljo 
15 t. m. Začetek ob ^11 dopoldne, konec 
ob 12 Kot najzanimivejša točka sporeda 
bo izvajanje oelotne Havdnove simfonije 
v d-duru. Izvajal jo bo konservatorijski 
orkester s sodelovanjem 7 članov operne-
ga orkestra. Dirigiral' bodo Lipovšek. Ši-
vic, Muller in Šušteršič Pred izvajanjem 
simfonije bo govori! o Haydnu in njegovih 
simfonijah profesor dr. Josip Mantuan!. 
Vstopnice so v prednrodaji v Matični 
knjigami po 4. 6 in 10 Din. Istotam se do-
bi tudi spored 00 2 Din. Pridite! 

n— Jadranašl! Drevi ob 20. bo v Stal-
nici obvezen č!ansk: sestanek s predava-
njem tov. Branka Alujeviča o snovi: Kakš-
na je naša orientacija? Po predavanju de-
bata. Vabljeni tudi vsi gg. starešine in 
oni. ki se za stvar zanimajo. 

u— Kongres PEE v Bukarešti. Odhod iz 
Ljubljane ni danes ob 19.55. kakor ie bilo 
prvotno javijeno. ampak jutri v petek ob 
19.55! Vsak naj bo ool ure pred odhodom 
vlaka na postaji. Jutri ob 14. oa bo v avli 
univerze sestanek, da se skuono vsem 
ekskurzistom dajo potrebne informacije 
Vsak ude'eženec naj s? preskrbi sliko 
Kdor se še hoče udeležiti kongresa, se 

AKO DEOA NE MORE UŽIVATI RIB-
JEGA OLJA. dajte ji 

JEMALT 
ker Je vsa deca navdušena nad Jemal-
tom, preparatom ribjega olja, ki ima iz-
vanredno prijeten okus. Dobiva se v 
vseh lekarnah za ceno 42 Din za veliko 
škatlo in 25 Din za malo škatlo. 

VALČKOV VEČER 
SOKOLA n 

V KAZINI 14. HI. 1881 4184 

Ljudje so ugibali 
ka j neki pomeni beseda »Jajnine«, ki Je bila 
brez drugega pristavka priobčena pred ne-
ka j dnevi v našem listu. Večina naših čita-
teljev je že v duhu videla nov film, a se le 
motila, ker naslednje dni je že čitala, da so 
»Jajnine« nov izdelek tovarne »Pekatete«. 
Kakor pravijo oni, ki so jih že pokusili, so 
»Jajnine« res nekaj nedoseženega. 4151 

PIJANČEVANJE 
Te grozne strasti zamorete zanesljivo 
odvaditi pijanca z AVTNALOM, pre-
paratom berlin. lekarnarja Franka. 
AVTNAL lahko daste pijancu, pa ne 
ve nič za to. Jamčimo, da je sred-
stvo neškodljivo. S pomočjo A VI-
NAL-A smo rešili v naši državi že 
mnogo stotin oseb. En zavojček za-
dostuje za vse. Cena Din 237.— s 
poštnino. Glavni depo: Apoteka Mr. 
ROŽ MAN A, BEOGRAD. Terazije 5. 

Vsem, ker se tiče vseh! 
Tovarna »Peka/tete« Je začela izdelovati 

novo vrsto testenin z obilno jajčjo pri-
mesjo. Tem testeninam je dala ime »Jaj-
nine«. »Jajnine« so izbornega okusa in 
bodo teknile vsakemu celo razvajencu. 
Prodajajo se samo v prozornih vrečicah 
po K ig. 4132 

j r a b U k 

f j n \ t £ 

lahko še prijavi, ako ima svoj potni Bst in 
če plača -znesek 850 Din najkasneje do 
danes opoldne, 

u— Gospodinje! Udeležite se v petek. 
13. t m. občnega zbora Splošnega ženske-
ga društva, na katerem se bo osnoval že 
dobro pripravljeni odsek »Zveza gospo 
dinj«. Začetek ob 17. v društvenih prosto-
rih na Rimski c. 9. 

u— Sadjarska podružnica na Viča bo 
imela drevi ob 19. v šoli važno predava-
nje: Uničevanje sadnih in zelenjadnih 
škodljivcev. 

u— Kipar France Gorše sporoča, da ima 
atelje v paviljonu ob mestnem ribniku. 

u— Zlata zapestna damska ura se je iz-
gubila v nedeljo med 18. in 19. na poti od 
Beethovnove ulice do trga Pred škofijo. 
Pošteni najditelj naj jo odda proti nagradi 
v hiši Pred škofijo št. l /m. levo. 

u— Razne nezgode in nesreče. V splošno 
bolnico so včeraj pripeljali več ponesre-
čencev z dežele. Delavec Jože Žilavec, 
uslužben pri Slavcu na Bledu je pred dnevi 
kopal jarek. Pri tem pa mu je odletel v 
koleno desne noge velik kamen in mu ra-
nil kost. Ivana Avguštinova. žena jetniškega 
paznika, stanujoča v Zg. š ški 172 je po-
poldne padla doma na podstrešnih stopni-
cah in si zlomila desno nogo. Triletni de-
lavčev sinček Ivan Armič je dopoldne pa-
del doma v Lukovici pri Brezovici z zapeč-
ka in si zlomil levo nogo. Tomš;č Danilo 
5 letni sinček Žagarja iz Hlevnega dola pri 
Strugah je včeraj po pomoti izpil malo ko-
ličino oetove kisline. V bolnici so mu iz-
prali želodec in je ie izven nevarnosti. 

u— Vlom v podstrešje. V torek je nekdo 
vlomil v podstrešje hiše št. 3 na Dvor-
skem trgu in ukradel iz nezaklenjene oma-
re moško suknjo in ženski plašč, vredno 
600 Din. Tatu išče policija. 

Iz Maribora 
a— Mariborsko zdravniško društvo ima 

svoj redni letni občni zbor v nedeljo 15. 
t. m. ob 18. v hotelu »Orel« z običajnim 
dnevnim redom. 

a— Iz gledališča. Danes se bo ponovila 
opereta »Čardaška kneginja«. Proslava 
Finžgarjeve 60letnicr bo v soboto 6 pisa« 
teljevo dramo *z kmečkega življenja »Ve« 
riga« v režiji J. Koviča. K predstavi je po« 
vabljen tudi avtor. Slavnostni govor bo 
imel prof in pisateli dr l. Dornik. 

a— Oblastna skupščina Aero-kluba »Na-
ša krila« v Maribora se bo vršila 22 t m. 
ob 1L dopoldne v hotelu »Orel« v Mari-
boru z običajnim dnevnim redom, član-
stvo Je vabljeno, pravico glasovanja pa 
imajo le delegati. 

a— Komedijo »Križni pajek« (Skok v 
zakonski jaram) priredi v soboto 14. t. m. 
sokolsko društvo v Sokolskem domu v Stu-
dencih. Začetek točno ob 20. url. 

a— Lovski dan pri Sv. Lenarta, Id se 
Je vršil v nedeljo v gostilni Fr. Retzerja, 
je privabil okoli 80 lovcev iz bližnje in 
daljne okolice. Na sestanku je govoril 
bančni ravnatelj g. Bogdan Pogačnik iz 
Maribora o organizaciji slovenskih lovcev 
ter o predlogu glede lovopusta v naši ba-
novini, lovsk. pisatelj g. Vladimir Kapus 
pa je opisal lepoto lovskega življenja in 
očrtal značaj pravega lovca, ki živi in 
čuti s prirodo. Ostro je govoril zlasti 
proti pogubnemu zanjkarstvu. Prof. dr. 
Fludernik je govoril o škodljivcih lovstva 
in njih zatiranju. Po predavanju se je raz-
vil živahen razgovor o raznih perečih 
vprašanjih, ki se tičejo lovstva v šentle-
narškem okraju. 

a— »Deseti brat« na Pobrežjn. Naši 
agilni igralci so nam v okviru Rdečega 
križa zopet nudili prav prijeten in zaba-
ven večer. Vprizorili so Jurčičevega »De-
setega brata«, ki je po zaslugi ge. Kle-
menčičeve skrbno naštudiran prav dobro 
uspel. Igralci so se popolnoma uživeli v 
svoje uloge in jih podali z vnemo in raz-
umevanjem. Scenerija in razsvetljava je 
bila zadovoljiva Dvorano so napolnili do 
zadnjega kotička naši zavedni občani, ka-
kor tudi zunanji gosti, za kar gre vsem 
najlepša hvala. 

a— Kin o p red stave: Grajski kino: od da-
nes dalje: najpopularnejša opereta: 100% 
govoreči in zvočni film: »Gozdarjeva Kri-
sta«, Paul Richter, Irene Eisinger. Union 
kino: samo v sredo ta četrtek: Richard 
Tauber »Pot k slavi«. Apolo kino: v so-
boto in nedeljo: Pazi Harrold, Harrold 
Lloyd. 

a— Pregled motornih vozil, ki bi se mo-
ral vršiti včeraj popoldne, je bil zaradi 
slabega vremena preložen na sredo 18. t. 
m. ob 3. popoldne pri mestni plinarni. 

Iz Celia 
e— Ljubljanska drama bo gostovala v 

torek ob 20. v celjskem gledališču z Li-
pahovo komedijo »Glavni dobitek«. Vstop-
nice na j si vsak nabavi 2e v predprodaji 
v knjigarni Goričar & Leskovšek. 

e— Ljudsko vseučilišče. V ponedeljek 
ob 20. bo v risalnici dekliške meščanske 
šole v Vodnikovi ulici predavanje s ski-
optičnimi slikami: »Sodobna, praktična 
uredba vrtov in naloge javnih nasadov«. 
Govoril bo znani strokovnjak inž. Ciril Je-
glič iz Ljubljane. Občinstvo se opozarja 
na to predavanje, ki je zlasti aktualno se-
daj, ko se bo pričelo pomladansko delo v 
vrtovih. 

e— Mestna knjižnica je izposodila v fe-
bruarju 1157 strankam 2545 knjig. 

e— Mestni kino bo predvajal drevi ob 
pol 21. 100% zvočni film »Nesmrtni po-
tepuh« z Liano Haid in Gustavom Frohli-
chom v glavnih vlogah. Dodatek sta Pa-
ramountova zvočna enodejanka in najno-
vejši Foxov zvočni žumal. 

e— Zdravstveno stanje hudo ponesreče-
nega Stojana. o čiga- nenavadni in straš-
ni nesreč1 smo poročali pred dnevi, se je 
znatno izboljšalo ta 1e mladenič že izven 
smrtne nevarnosti Naprošeni smo. da po-
novno ugotovimo resnic: na ljubo, da se je 
Stojan ponesrečil pri smučkanju in ne pri 
sankanju in aa se mu je fižolovka, ki jo 
Je uporabljal namesto smuške palice, za-
drla v vrat vrhu prsnega koša tik pod 
jabolkom in mu raztrgala sapnik. Neka-
teri slovenski dnevniki so namreč o tej 
nesreči poročali netočno in so se na pod-
lagi teh poročil razširile v javnosti pre-
tirane in neresnične govorice. 

Ali potrebujete kaka 
sredstvo za čiščenje? 

Vzemite na večer 4—6 
ARTLN-dražej in drugo 

jutro zarana ima-
te normalno 
milo iztreb-

_ l jenje. 
Zavoj za~8 Dm — zadostuje za 4—6 
Krat. 

e— Izgubljena je bila 6. t m. zvečer 
ženska ročna torbica, v kateri je bila 
večja vsota denarja in zobozdravniški li-
stek z imenom lastnice. Najditelj naj jo 
odda proti primerni nagradi na policiji ali 
naj pa vsaj listek vrne po pošti na ozna-
čeni naslov. 

I z S k o S f e L s k e 
SI— Iz občinske uprave. Prva letošnja 

seja škofjeloškega občinskega zastopa se ja 
vršila 5. t. m. Glede poti za Šifrerjevo his« 
v Novem predmestju odstopa občina o« 
vseh lastninskih pravic. Posamezniki naj 
se sporazumejo z lastnico. G siLska godba 
prejme podporo 500 D n. članarina pa naj 
odpade. Več posestnikov zemljišča ob vf>» 
lašnici v Novem predmestju je vložilo pro< 
šnjo za napravo kanalizacije. Ko bo sfrv.r 
aktualna, se bo tudi upoštevala Za udelež« 
bo na tujsknprometni ratstavi v Ljubi iana 
se votira prometnemu odtseku 500 DiT. Ker 
za prevoz z avtobusi med Kranjem in Škof« 
jo Loko ni krajevne potrebe, ee pros^cem 
koncesiije niso podelile. Daljša razprava 
se je razvila o prošnji Gasilnega društva 
za svet v Zvezdi, kjer naj stoji novi G sil« 
ni dom. Zastop je mnenja, da podaritev ni 
nujna, ker gasilci zaenkrat ne bodo z>idal:, 
ohranjena pa jim bo prednost Iz blagaj« 
n;iškegj preostanka se podairi Gasilnemu 
društvu 1000 Dm izerdne podpore Predsed« 
nik ubožnega odseka je predlagal več pro* 
šenj za povišanje podpore mestnim ubož* 
cem. Mesečni ppviški se bodo sorazmerno 
•zvedli Pn odobritvi računov za L 1930 jo 
perčta.1 župan vse postavke ubožnega za* 
klada z 65.525 Dim dohodki in 64.153 Din 
izd tki. Prebitek je 1472 Din Računski za« 
ključek občinske blagajne izkazuje 422.587 
dinarjev dohodkov in 388.261 D n izdat« 
kov. tedaj 34.325 Din prebitka. Poslovanje 
je bilo v vsakem oziru vzorrvo Za občin* 
skega blagajnika je bilo izvolien svetova* 
lec g. Lovro Planini. Mod sluča inostmi je 
bila odobrena 13. mesečna plača klavn.iske« 
mu pazniku. Stopnice v Novem pre-dmest« 
ju potrebujejo nujnega popravila. K po« 
trebnii vs,-7ti 2500 Dm bo občina prispevala 
1500 Din. 

I z T r b o v e l j 
t— Sedemdesetletnico prazsn-uje dmie« g. 

Jože Kumej, poštar v pokoju. Možu, fci je 
stol ves Č2S neomajno v narodnih in na« 
prodnih vrstah, želimo še mnogo srečnih in 
zdravih let. 

t— Sokolsko gledališče prtanavlja prav* 
Ijično igro s petjem »Tmjulčica« Domači 
umetnik g. Svagelj izdeluje popolnoma no« 
ve dekoracije. Za uprizoritev vlada med 
prijatelji sokolskega odra veliko zaoi« 
man je. 

I z L a S l s e g a 
l— Beda. Ne mšne dati. da se ne bi več 

brezposelnih zglasilo tudi v Laškem. Tako 
se je tudi v nedeljo zigl sd.1 pr. nas 23 let« 
ni Milan K iz Krškega, ki ja, iskajoč dela, 
potoval peš prot4 Mariboru Deloma se« 
stradan, deloma pa od hoje utrujen ie že 
na cesti poleg termalnega kop lišča obne« 
mogel in obležal v snegu. K sreči so ga 
kmalu našli mimoidoči, ki so ga nezavest* 
nega odnesli v bližnjo Rozinovo hišo ter ga 
tam z ribanjem in umetnim dihanjem spra« 
vili k zavesti. Navzoči so mu darovali za 
prvp silo 70 Din ter so ga, ko se ie neko« 
liko okrepčal, odpravili z avtomobilom v 
celjsko bolnico. 

1— Železniška uprava se naproša, da /o« 
Det uvede vozne listke na abonma, ki se 
že nekaj časa ne dobivajo več. S tem bo 
ustreženo občinstvu im pa tudi p^prnet« 
nemu osobiu. ker se ne bodo ljudje gnetli 
pred blagajno. 

I T G u & t a t f f a 
gu— Osebna vest. Te dni se je preselil 

s Tolstega vrhi v Studen.ce pri Mariboru, 
kjer je kupil lastno vilo, sreski šo'ski nad* 
zornik g. Močnik z obiteljo. Z njim izgube 
razna društva veliko oporo, s pevskim in 
orkestr. društvom, katerega dirigent je bil 
10 let, pa ostane g. Močnik še v ednošaj^h. 
Zbor pa ;e izgubil z gospo svoio najkolišo 
oevsko moč ženskega zbora. V novem bi« 
val^šču želimo Močnikovi ob: tel ji mnogo 
zadovoljstva! 

gu— Prosvetno cfelo. Sokol je priredil v 
nedeljo popoldne tretji članski sestanek z 
dvema predavanjema. Vršilo se je preda* 
vanje o pesniku Simonu Gregorčiču, čemur 
so sledile deklamaciie in rec>t cija njego* 
vih najlepših pesmii, kvarte»t pa je zapei 
tri na Gregorčičevo besedro 6komponiri« 
ne pesmi: »Pogled v nedolžno oko«, »Rože 
na vrtu je plela« in »Eno devo le bom 
ljubil«. Nato je bilo pred vanje o plesni 
vzgoji im zgodovnr telovadbe. 

I z Z a g o r j a 
— Javna produkcija zagorskega Glas* 

benega društva. Pred vojno je bilo glasbe* 
no življenje v Zagor :u na priv visoki stop* 
nji. Največ se je gojilo zborovsko petje, 
obstojala sta pa tudi tamburaški odsek ;n 
odličen godalni sekstet. Voina je pobrala 
nekaj pevcev in ko se je začela ogl sati v 
dolini gospodarska kr za. je zmanjkalo Se 
idealizma. Ves up je sedaj postal mladina. 
Zaradi tegi je bila lam ustanovljena g'as* 
bena šola. novo življenje je nastalo tudi v 
ostalih oddelkih. Mladinski pevski zbor je 
že absolvira! nekai samo«tom h nastopov 
im nam je torej že ljub znanec Poleg tega 
bodlo ni nedeljski javni produkciji, ki bo 
ob pol 18. v veliki dvorani Sokolskega do* 
ma, nastopili tudn" gojenci in goienke glas* 
bene šole s točkami na klavrju in sosl^h, 
prednašali bodo samospeve, snremliane po 
gojencih na klavirju in sestavljenem mla* 
dinskem orkestru. Tudi tamburaški zbor 
bo odigral nekaj komadov Prired;tvena 
odbor pričakuje, da bo javnost s svoiim 
obiskom dala priznanja neseb čnemu de« 
lu, glasbenemu naraščaju pa potrebne po* 
biide. 

z— Seznam za kuluk je do 21. t. m. na 
vpogled na županstvu. Prizadeti naj v tem 
5->su ia javijo, kako žele opraviti to delo. 
Kdor se v tem času ne iizjavi, bo moral 
plačati. 

/ 
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Iz Novega mesta 
n— Gostovanje »Soče«. V soboto je od. 

i>grala družina »Soča« ia Ljubljane na na* 
šam odru Molnarjevp trodejanko »Vrag«. 
Občinstvo je igralce, ki so vs podali vloge 
prav dobro, nagradilo z dolgotrajnim aplav« 
som. 

n— Število telefonskih naročnikov pri 
naši poštni upravi zelo napreduie. Sedaj 
diobe telefonske številke predsedništvo 
okrožnega sodšča in poleg tega še trije 
drugi oddelki. Nov naročnik je postalo tu* 
di županstvo Smihel.Stopiče, tako da ima. 
mo sedaj skupno 33 telefonskih naročnik 
kov. 

n— Ljudsko popisovanje bo vršila v te. 
ku t m. mestna obema po svojih organih, 
ki imajo nalogo, da do konca meseoa pred. 
lože popisni materi jaJ mestni občina. 

Iz Sevnice 
se— Električno razsvetljavo si želijo tu. 

dH na Logu v vasi južnovzhodno od Sevni* 
ce, na dolenjski strani. Tok bi dobivali iz 
sevniške električne centrale, ki stoji v Do. 
len jem Boštanju ob Mirni. Z napeljavo se 
bo mendi kmalu pričelo. 

se— Dražba gramoza. V ponedeljek 16. 
t. m. bo ob pol 11. v občinski pisarni draž. 
ba gramoza za posipanje banovinske ceste 
v sevniškem okolišu. 

se— Naraščanje brezposelnosti. V sev. 
rr'ški tovarni t"nina »Jugotanin« je bilo od. 
puščenih 24 delavcev. Ker je tukaj prebi. 
valstvo gosto naseljeno, je večna malih 
posestnikov priseljena, da se preživlja z 
delom v tovarnah. Z odpustom so seve hu. 
do prizadeti. 

Pred infekcijo Vas sismrno ščiti 

O d S v . J i i r l i a o b l u ž . ž e l . 
jj— Poštne razmere. Za Sv. Jurij pb juž. 

železnici in njegovo okolico z občino Ka« 
lobje vred so sistemizirini trije selsk. pis. 
monoše, eden za trg. dva za okolico. Pred 
leti že je bil eden upokojen. Ostal je še 
samo eden. ki je razna šal post .o po obšir. 
ni okolici, ki šteje nad 6000 ljudi. Do naj. 
oddaljenejših vašo je 12 do 13 km. Pred 

kratkim pa je zbole! 5e ta edini pismono« 
ša in je sedaj na dopustu. Najbrž službe 
ne bo niti več nastopil, ker je že 65 let 
star. Trški pismonoša ne more dostavljati 
pošte ne v okolici, niti v trgu, ker mora 
s pošto večkrat na dan na železnico, ob 
drugem času pa mora deliti ljudem pisma, 
po kateri hodijo povpraševat na pošto. Ne« 
katera p>sma obležijo na pošti, ker prejem, 
niki ne morejo vedeti zanje. Prosimo, da se 
takoj namesti en stalen pismonoša in eden 
začasno, ki bo oadomestoval obolelega. 

jj— Zaključek kmetijske nadaljevalne 
šole in tromesečnega gospodinjskega teča« 
ja, ki ga je vodila ga. Sittichova, je bil v 
nedeljo v Dramljah. Najprej se je uprizo« 
rila igra »Pri Brodnikovib« v režiji učitelji, 
ce gdč. Kinclove. Mn.ogobroine domačine 
in goste je pozdravil župan g. Jesenek. Na. 
to je poročal o delovanju šole g. Hajnšek, 
učitelj od Sv. Jurija O važnosti gospo« 
dinjske izobrazbe je govorila gdč. Kinclo« 
va, o važnosti kmetske prpsvete pa zastop= 
nik banske uprave g. Okorn. Pevski zbori 
(mešani, ženski in moški) so pod vodstvom 
g. Hijnška zapeli nekaj ljubkih narodnih 
pesmi. 

Iz Ptufa 
j— »Čardaška kneginja« na ptujskem 

odru. Melodijozna in živahna opereta se 
bo uprizorila v ponedeljek 16 t m. Opere« 
ta je v Mariboru dosegla velik uspeh in bo 
gotovo tudi ptujsko občinstvo z velikim 
zanimanjem sprejelo mariborske goste. 

Iz Murske Sobote 
mr— Plemenit dar. Namesto venca na 

grob pokojnega g. Gregorca je Nabavljalna 
zadrugi državnih namešečncev na svojem 
občnem zboru sklenila izročiti Kolu jugo« 
slovenskih sester 300 Din. 

mr— Sejmi v Soboti se pomnože, takp da 
bomo imela vsak mesec po enega. Vršili se 
bodp na prvi ponedeljek v mesecu. 

mr— Naval odvetnikov v naše mesto. 
Pred nekaj tedni je ©tvoril svojo pisarno 
prevzemnik po umrlem dir. Goljevščeku. 
te dm pa se bo naselil tu tudi dr Sedmak. 
znani tržaški zagovornik Verjetno je, da 
bo otvoril svojp lastno pisarno tudi dok« 
tor Koder. 

mr— Ne pozabite na sobotno predava« 
nje bivšega ministra g. dr. Kukovca o pro« 
blernih slovamstva. Predavanje bo ob 20. v 
Sokolskem domu. 

m r — Sobotnega zborovanja ačiteljstva 
se je udeležilo 75 odist. vseh organiziranih 
članov. Govorilo se je po večini o stanov« 
ski.h zadevah Odobrila se je spomenica 
udruženj'3, izrekla se je javna zahvala žup« 
niiku g. Faffiku. ki je tako energično nasto« 
pil v obrambo učiteljstva, in izvolil se je 
npv poslovni odbor Za predsednika je bil 
izvoljen namesto upravitelja g. Hočevarja, 
ki je bil premeščen v Maribor, šolski upra? 
vitelj v Murski Soboti g. G brijeloič. 

mr— »Bat'a je otvoril prodajalnico tudi 
pri nas. V najem je vzel lokale v novi Kar« 
doševi hiši, ki je s tem popolnoma zase« 
d en a. 

T V O 
Tudi uvoz se je v januarju 

znatno skrčil 
Pred dnevi smo objavili podatke o naSam 

izvozu v januarju, ki je močno nazadoval 
ixi je znašal le 384.1 milijona Din (za 232.1 
milijona Din manj nego v januarju 1930). 
Sedaj je izdala generalna direkcija carin 
tudi statistiko uvoza, tako da nam je mo-
goče pregledati, kakšna je bila naša trgo-
vinska bilanca v tem mesecu. Iz objavlje-
nih podatkov je razvidno, da je tudi uvoz 
v januarju hudo popustil. Uvozili smo nam-
reč 89.153 ton blaga (v januarju 1930 
119.270 ton) v vrednosti 410-3 milijona Din 
nasproti uvozu od 560.9 milijona Din v 
lanskem januarju. Nazadovanje znaša torej 
po vrednosti 150.6 milijona Din ali 26.9 
po količini pa 25.3 %. 

Navzlic skrajno skrčenemu izvozu je bila 
naia trgovinska bilanca v januarju pasiv-
na le za 26.2 milijona Din, dočim je bila 
lani v istem mesecu aktivna za 55.2 milijo-
na. Din. Naša trgovinska bilanca se je zad-
nje mesece gibala naslednje (v milijonih 
Din) : 

izve« uvoz saldo 
oktober 1930 662.1 620.7 + 41-4 
november „ 619.7 540.4 + 79.3 
december „ 493.5 522.5 — 29.0 
januar 1931 384.1 410.3 - 26.2 

Vse zadnje štiri mesece opažamo močno 
krčenje izvoza kakor tudi uvoza, ki ga v 
ta>o naglem tempu in v takem obsegu ne 
moremo v celoti pripisati popuščanju iz-
vozne sezone in drugim sezonskim vplivom. 
V teh številkah se zrcali poostritev gospo-
darske depresije, ki ovira razvoj medna-
rodne izmenjave blaga. 

Glavni predmeti našega uvoza v januar-
ju so bili: sirov bombaž (10.6 milij. Din), 
bomabžno predivo (38.0), bombažne tkani-
ne (39.9), volna (12.7), volneno predivo 
(4.4), volnene tkanine (14.2), svilene tka-
nine (G.6), železo in polfabrikati (5-5), že-
lezna pločevina (5.3), železniški materijal 
(1.2), razni izdelki iz železa (20.2), stroji in 
aparati (23.1), elektrotehnični predmeti 
(16 3). prevozna sredstva (11.6), premog 
(15.9), nafta (4.6), sirove kože (15.5), čev-
lji (2.3), kava (9.2), riž (3.6) itd. 

Zmanjšanje uvoza nasproti lanskemu ja-
nuarju v višini od preko 150 milijonov Din, 
je pripisati predvsem manjšemu uvozu tka-
nin in tudi tekstilnih sirovin. Uvoz bom-
bažnih tkanin je padel od 50.7 na 39.9 mi-
lijona Din, uvoz volnenih tkanin od 22.7 
na 142 milijona, uvoz bombaža in bombaž-
nega prediva pa od 62.7 na 48.1 milijona 
Din- Nazadoval je tudi uvoz strojev in apa-
ratov (od 32.4 na 23.2 milijona Din), uvoz 
predmetov iz železa (od 26.5 na 20.2), uvoz 
železniškega materijala (od 11.4 na 1.2) in 
uvoz nafte (od 14.2 na 4.6). Povečal pa se 
je uvoz sirovih kož (od 9.8 na 15.5) in uvoz 
prevoznih sredstev (od 7.3 na 11.6). 

— Nezaposlene milijarde pri naših ban> 
kah. Pod gornjim naslovom objavlja v 
včerajšnji beograjski »Politiki« dr Ivo Be> 
lin daljši članek, v katerem se peča s tr> 
ditvijo. ki je bila izmešena na nedavni 
konferenci o brezposelnosti pri ministr. 
stvu za soc. politiko, češ da bi našli iz* 
hod iz današnje krize, če bi se vse one 
vsote, ki leže že tri leta pri naših bankah 
nezaposlene (baje 2 — 2.5 milijarde Din) 
porabile za financiranje investicij. Belin 
pobija predvsem nazirmnje, da bi pri nas 
obstojala velika likvidnost denarnega tr» 
ga. Denarni zavodi so kapitalistična pod« 
jetja, ki gotovo ne izgubljajo iz vida no* 
bene prilike, če morejo zaslužiti brez več* 
j ega rizika. Težiko je zaradi tega verjeti. 

da bi dopustile banke, da tako ogromen 
kapital leži tri leta nezaposlen v blagajni 
ali na žirovnih računih pri Narodni banki. 
Ze višina naše obrestne mere kaže, da ne 
more biti govora o taki likvidnosti de« 
namega trga, ki bi povzročila, da milijarde 
ležijo tako dolgo nezaposlene. Nezaposle* 
na sredstva, ki ležijo pri naših bankah, so 
le posledica neorganiziranosti nagega de» 
narnega trga. Denarni zavodi, ki imajo 
znatne uloge, morajo biti zelo likvidni, da 
so pripravljeni za vsako eventualnost Oni 
skušajo, da plasirajo ta sredstva tako, da 
jih lahko vedno realizirajo. Tu pa obsto« 
jajo težave. Banke v drugih državah nala« 
gajo taka likvidna sredstva v eskomptu 
menic in v državnih papirjih, ker lahko 
menice in državne papirje neomejeno redi* 
skontirajo ali lombardirajo pri novčanič* 
ni banki. Pri naši Narodni banki pa obsro* 
ja sistem kontingentiranja kredita in zato 
so banke, ki hočejo obdržati likvidnost in 
ki hočejo biti pripravljene na vsako even* 
tualnost, primorane držati znatne vsote 
nezaposlene v blagajni in na žirovnih ra« 
čunih. 

_ Propaganda za kupovanje domačega 
blaga. Kakor smo že kratko poročali, se bo 
na junijski konferenci gospodarskih zbor. 
nic v Velikem Bečkereku razpravljalo o 
krepitvi našega domačega trga n o predlp« 
gib za ustvaritev nacionalno«orijentiraTie 
mentalitete konsumenta Novosadska zbor« 
niča je te dni že pozvala gospodarske in« 
teresente in društva, da na vseh pismih, 
plakatih in reklamah natisnejo pripombo, 
po kateri naj vsak v prvi vrefci kupuje m 
rabi predmete, ki se izdelujejo v Jugosla« 
viji. Predvčerajšnjem se je o tem vpraša« 
nju vršila tudi v zagrebški zbiprnici konfe« 
renca predstavnikov gospodarskih organi« 
zacij, na kateri se je razpravljalo o pro« 
pagandi za kupovanje domačega blaga. Ta 
propaganda se ima s posebno intenzivnost, 
jo izvesti v času od 30. marca do 5. apr la 
tega leta. Konferenca je izbrala sitalni od« 
bor, ki bp podrobno sklepi! o tem, kaj se 
ima podvzeti v okvirju te akcije pod ges. 
lom »Kupujnitf) domače blago«. 

= »Kritische und positive Bemerkun« 
g en zur Gelavverttheorie.« Pod gornjim 
naslovom je izšla v založbi Springer na 
Dunaju kot poseben odtis razprava o te» 
oriji denarne vrednosti, ki jo je objavil 
profesor narodne ekonomije na ljubijan» 
ski univerzi dr. Aleksander Bilimovič v ja* 
nuarski številki dunajske »Zeitschrift fiir 
Nationalokonomie«. Zvezek obsega prvi 
kritični del razprave, dočim drugi pozitiv* 
ni del še sledi. V tem strogo znanstvenem 
delu se je priznani avtor lotil morda na i« 
težavnejšega in najbolj zapletenega pro» 
blema denarne teorije, ki še posebno v se* 
danjem času velikih izprememb denarne 
vrednosti odn. nivoja cen pridobiva na 
aktualnosti. Izhodišče razprave tvori pro« 
metna enačba, ki jo je postavil ameriški 
znanstvenik Irvinij Fisher in ki »o jo v de* 
loma izpremenjeni obliki prevzeli razni 
drugi teoretiki Naš avtor utemeljuje v 
tem prvem delu razprave svoje kritično 
stališče nasproti tozadevnim naziranjem 
posameznih znanstvenikov. 

= Razpis za literarno ekonomsko delo. 
Redakcija ekonomskega Časopisa >Bankar-
stvoc je razpisala drugi konkurz za eko-
nomsko literaturo, v katerem bosta pode-
ljeni dve nagradi od 5000 Din za najboljša 
dela na polju jugoslovenskega gospodar-
stva. Pravico do udeležbe imajo vsi Srbi. 
Hrvati in Slovenci. Dela (v obsegu od 16 
strani), pisana na stroju, je treba v dveh 
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izvodih dostaviti redakciji >Bankarstva< v 
Zagrebu, najkasneje do 1. maja t- 1. 

= Glavni občni zbor Hmeljarskega drus 
stva za Slovenijo se bo vršil po sklepu 
glavnega odbora na praznik 25. t m. ob 
pol 9. oziroma ob 9. predpoldne v Roble« 
kovi dvorani v 2alcu. Dnevni red ie na* 
slednji: 1. Pozdrav in otvoritev; 2 Letno 
poročilo: 3 Letni račun: 4. Volitev I8član« 
skega glavnega odbora za dobo dveh let 
(glavni odbor se takoj po obč zboru kon« 
stituira); 5 Volitev dveh pregledovalcev 
računov za dobo enega leta; 6. Volitev pe* 
tih članov in dveh namestnikov v razso* 
dišče za dobo dveh let; 7 Dpločitev čla* 
narine za 1932 in deleža za podružnice; 
8. Sklepanje v smislu § 10. dr pr o dru* 
štvu predloženih nasvetih in predlogih; 9 
Določitev imena v svrho znamkovanja 
hmelja, pridelanega izven okrajev Celje, 
Vransko in Gornji grad; 10. Razpravljanje 
o načinu razpošiljanja raznih poročil; 11. 
Slučajnosti. — Vsi člani društva imajo 
pravico prisostvovati glavnemu občnemu 
zboru. Glasovalno n posvetovalno pravico 
oa imajo le gg. delegati. 

— Naraščanje brezposelnih se ustavlja. 
Po večmesečnem silnem naraščanju brez. 
poselnosti v evropskih industrijskih drža* 
vah, so 6e v zadinjem času pojavili znaki, 
ki obetajo preokret na bolie. V Nemčiji, 
kjer je brezposelnost sredi februarja do. 
segla rekord od skoro 5 milijonov brezpo. 
selnih delavcev, je v drugi polovici febru. 
arja število brezposelnih delavcev prvikrat 
zopet popustilo, in sicer za 19 000 na 
4,972.000. Tudi v Angliji je bilo naraščanje 
brezpipselnih delavcev v februarju le še 
malenkostno v primeri s prejšnjimi mese« 
ci. Število brezposelnih de'avcev se ie po. 
večalo le za 16.900 na 2,634.500. Seveda pa 
je to število znatno večje kakor lani ob 
koncu februarja, ko je bilo v Angliji vse* 
ga le 1,187.350 brezposelnih. 

= Velik delež tujega kapitala v poljskem 
gospodrastvu. Pri nas se pogosto čujejo 
pritožbe, da je v naši industriji in v na-
šem bankarstvu preveč tujega kapitala. 
Menda je v tem pogledu Se mnogo na slab-
šem Poljska, kjer znaša po najnovejši sta-
tistiki poljskega statističnega urada udelež-
ba inozemskega kapitala v delniških druž-
bah 33%. Pri industriji nafte je inozemski 
kapital udeležen s 76.5 %, pri težki železar-
ski industriji s 65.4 %, pri kemični indu-
striji s 40.6 % in pri rudarskih podjetjih 
z 38.8%. 

= Kožni sejem, zadnji v tekočem letu, 
se bo vršil 23. L m. v prostorih ljubljan-
skega velesejma. Lovci, ki imajo Še kože na 
razpolago, naj jih nemudoma odpošljejo 
na »Divjo kožo«, Ljubljana — velesojem. 
Istega dne priredi »Klub ljubiteljev jamar-
jev« ob pol osmih družabni večeT v salo-
nu restavracije pri »Levu«, Gosposvetska 
cesta, pri pogrnjenih mizah, strokovno pre-
davanje »O lovu s psom jamarjem«. Vstop-
nine ni. Po predavanju se razvije za-
bavni del s petjem ln šaljivimi točkami. 
Vabijo se vsi člani kluba in ostalih kinolo-
ških organizacij ter prijateljev, psov. Po-
sebne dobrodošli so čim številnejši rodbin-
ski člani lovcev. 

= Dobave. Direkcija državnega rudnika 
Zenica sprejema do 26. t m. ponudbe glede 
dobave jeklenih vrvi, jeklenih osovin, lopat, 
bakra ter glede dobave tovotne masti. Di-
rekcija državnega rudnika Kreka sprejema 
do 26. t m. ponudbe glede dobave električ-
nega generatorja. Direkcija državnega rud-
nika Zabukovea pri Celju sprejema do 26. 
t. m. ponudbe glede dobave zobatih koles-
Vršile se bodo naslednje ofertne licitacije: 
26. L m. pri direkciji državnih rudarskih 
podjetij v Sarajevu glede dobave 7 električ-
nih motorjev; pri direkciji državnih želez-
nic v Subotici glede dobave telegrafsko-
telefonskega materijala in pri direkciji drž. 
železnic v Sarajevu glede dobave 200.000 kg 
cementa, 5000 kg bencina in 5000 ka pe-
troleja. (Predmetni oglasi so na vpogled v 
Zbornici za TOI.) 

BORZE 
11. marca. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet slab. Le v devizi Berlin je bilo ne-
kaj več potrebe. Tečaji deviz BO ostali sko-
ro nespremenjeni 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Voj-
na Skoda danes obdržala višje tečaje prej-
šnjega dne in se je trgovala za aranžma po 
420, za kaso po 420.5 in za december po 
422.25 — 423. Dolarski papirji so dalje 
prav čvrsti in so bili zabeleženi zaključki v 
8% Blairovem posojilu po 93, v 7% Blalro-
vem posojilu po 83 — 83.5 in v 7% Selig-
manovem posojilu Drž. hi poti banke po 
83.25 — 83.75. Med bančnimi delnicami je 
prišlo do prometa v Praštedioni po 900, v 
TJnionbanki po 190, v Jugobanki po 78.5, v 
Zemaljski po 139 in v Poljodelski po 56. 
Od industrijskih vrednot pa so imele pro-
met le Vevče po 135 in Oceanija po 209. 

Device. 
Ljubljana, Amsterdam 22.84, Berlin 

13.55—13.58 (13.563), Bruselj 7.9378, Bu-
dimpešta 9.9288, Curih 1095.9, Dunaj 
800.55, London 276.28—277.08 (276.68). 
Newyork 56.84. Pariz 222.94, Praga 168.72 

Zagreb. Amsterdam 22.84, Dunaj 799.05 
do 802.06, Berlin 13.55 _ 18.58, Bruselj 
793.78, BudimpeSta 991.88 — 994.38, Lon-
don 276.28 — 277.08, Milan 297.25—299 26. 
Newyork ček 56.74 — 56.94, Pariz 222.94, 
Praga 168.32 — 69.12, Curih 1094.4 do 
1097.4. 

Curih. Zagreb 9.125, Pariz 20.345, Lon-
don 25.2475, Newyork 519.675, Bruselj 
72.425. Milan 27.2225. Madrid 57, Amster-
dam 208.4, Berlin 123.77, Dunaj 73.05. Sofi-
ja 3.7625, Praga 15.395, Varšava 58.2, Bu-
dimpešta 90.6, Bukarešta 3.09. 

Efekti 
Ljubljana. 8% Blair 93.5 bL, 7% Blair 

83 bi.. Celjska 160 den.. Ljubljanska kredit-
na 127 den-, Praštediona 900 den., Kreditni 
zavod 170 — 180. Vevče 128 den.. Ruše 220 
den. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna 4koda 
škoda aranžma in kasa 420.5 — 421 za 
december 422.25—422.5, investicijsko 87.75 
ao 88.5, agrarne 51 den., 8% Blait 92.75 do 
93.25, 7% Blair 82.75 - 84, 7% Drž. bipot. 
banka 83 — 83.5. 6% begluške 69.5 — 71; 
bančne vrednote: Praštediona 900 — 920, 
Jugo 78 — 79. Union 190 — 191, Ljubljan-
ska kreditna 127 den.. Narodna 7800 do 
80;X). Srpska 194 den-, Zemaljska 138.5 do 
145. Poljo 56 — 57; industrijske vrednote: 
Našička 1000 den., Gutmann 140 den., Sla-
ve ks 40 den., Drava 252 — 285, Šečerana 
280 — 285, Brod vagon 60 — 80, Union 60 
do 80, Vevče 133 — 134, Isis 41 — 46, Du-
brovačka 360 — 380, Jadranska 460 — 520, 
Oceanija 209 — 210. Trbovlje 332 — 335. 

Blagovna tržišča 
LES 

+ Ljubljanska borza (11. t m.) Tendenca 
za les nespremenjeno slaba. Zaključen je 
bil 1 vagon remeljnov in 1 vagon tramov. 

ZI TO 
+ Ljubljanska borza (11. L m.) Tendenca 

za žito čvrsta. Zaključkov ni bilo. Nudi se 
(foo slov. postaja, po mlevski tarifi, plač. 
v 30 dneh): pšenica: baška. potiska, 80/81 
kg po 212.5 — 215. baška srbobran., 79/80 
kg po 210 — 212.5; eornjebaška, 79/80 kg 
po 205 — 207.5: baška okolica Sombor, 79 
kg in baranjska, 79/80 kg po 192-5 — 195; 
koruza: baška. stara po 147.5 — 150, nova, 
času primerno suha po 137.5 — 140; oves: 
baranjski, navadna voznina po 192.5—195; 

moka: banaška »0< po 335 — 340. 
+ Novosadska blagovna borza (11. t m.) 

Tendenca nespremenjena. Promet: 5 vag. 
pšenice, 46 vagonov koruze in 8 vagonov 
moke. Pšenica: okolica Novi Sad 79/80 
kg 152.5—155; okoL Somb. 79/SO kg 142.5 
do 145, sred.-baška 79/80 kg 155—157.5, 
srein. 78 kg 142.5 — 145, slav. 78 kg 142-5 
145. Oves: baški in siemski 145 — 150. 
Ječmen: baški in sremski, 63/64 kg 100 
do 105. Koruza: baška in sremska 85-87-5; 
za marc-maj 90—92.50; baška, ladja Dunav 
ali Sava, predčasno suha 90 — 91, baška 
za maj 92.50 — 95. Moka: baška >0g< in 
>0gg« 245 - 265. >2< 215 - 230; >5« 185 
do 195. >6« 175 - 185; >7< 140 _ 145. *8< 
115 — 120- Otrobi: baški, sremski in bana-
ški 105 - 110-

+ Budimpcštanska terminska borza (11. 
t m.) Tendenca trdna, promet živahen. 
Pšenica: za marc 16.26 — 16.29, za maj 
16.63 — 16.65; rž: za marc 11 — 11-01; za 
maj 11.36—11.38; koruza: za maj 12.% do 
12.97, za julij 13.26 — 13.27, tranzitna za 
maj 10.30 — 10.32. 

ŽIVINA 
-f Dunajski živinski sejmi Na goveji se-

jem v ponedeljek je -bilo prignanih 2321 
komadov, od tega 83 iz Jugoslavije. Pri 
mirnem prometu so cene ostale nespreme-
njene, le živina srednje kakovosti je kaza-
la nagibnost k popuščanju. _ Na svinjski 
sejem v torek je bilo pripeljanih 14.005 ko-
madov svinj, od tega 2238 iz Jugoslavije. 
Promet je bil v začetku precej živahen, po-
tem pa je popustil. Mesne svinje so se p<v 
dražile za 10 grošev, ostale vrste pa za 5 
do 10 grošev. Ža kg žive teže noti rajo: pi-
tane svinje I. 1.50 — 1-55, angleške križa-
ne 1.40 — 1.60, kmečke 1.40 — 1-55, mesne 
130 — 1.70, lahke mesne do 1.90 šilinga. 

ISTOČASNO ZA DAN IN NOC J E 

N I V E A - C R E M * : 
Ker najvažnejša sestavina EUCERIT, ki pospešuje nego 
kože, omogoča NIVEA-kremi, da globoko promkne v 
kožo, ne da bi ostavljala bleska na površini. Podnevi 
vas ščiti ta vsrkana krema pred slabim vremenom in 
nadomešča maščobo, ki vam jo izloča veter in slabo 
vreme, ter ohrani kožo voljno in gibko. Po noči deluje 
NIVBA-krema na ta način, da vam osvežuje m jači polt 
in dobite tako svež, mladosten Izgled. NIVEA-kreme 
ne morete nadomestiti niti z najdražjimi luksuznimi 
kremami, ker ni ne ene ne druge kreme, ki bi vsebo-
vala EUCERIT, ki varuje kožno tkivo in jo osvežuje, 
na čemer tudi temelji presenetljivo in milo delovanje 
NIVEA-kreme. 2 8 a 

Do*e po 5, tO ta « - P« • »• 
Iidelovatelj » JugoaUvijl: Jugosl. P. Beiersdorf 
& Co„ d. «. o. J. - Maribor, Gregorčičeva 5L 24 

Šport 
Športnemu uredništvu »Slovenca*. Na 

včerajšnjo notico o bohinjski skakalni tek« 
mi v odgovor: Da. v našem poročilu ni bi« 
lo tudi onega, kar pogrešajo pri »Slovcav« 
cu«, k temu nas je prisililo športno ured* 
ništvo »Slovenca« samega, ki že dolga leta 
dosledno nikdar noče povedati, da se vrši 
vsakoletni binkoštni propagandni tek po 
Ljubljani za kip Matije Gub ca, prehodno 
darilo »Jutrac. Pometajte torej najprej 
pred svojim pragom! 

Glavna skupščina KSKJ 
Na podlagi §§ 15 m 16 saveznih pravil 

se bo vršila XL redna letna skupščina ko-
lesarskega saveza 22. t m. ob 8. dopoldne 
v Mariboru v hotelu Halbwidl z dnevnim 
redom: pozdrav predsednika, poročila ve-
rifikacijskega odbora, glavnega tajnika, 
blagajnika, tehničnega referenta, revizij-
skega odbora, podelitev absolutorlja vod-
stvu, volitve, predlogi in slučajnosti. 

Ako ob navedeni uri ne bo prisotno do-
voljno Število članov, se bo skupščina vr-
šila pol ure kasneje brez ozira na Število 
prisotnih članov. 

Vsi redni člani morajo pravočasno ure-
diti svoje finančne razmere pri savezu, da 
bodo Imeli pravico glasovanja na glavni 
skupSčini. Delegati, zastopniki klubov mo-
rajo Imeti poleg klubske Izkaznice tudi 
savezno pooblastilo, brez katerega klubske 
izkaznice ne bodo veljale. — Ljubljana, 15. 
februarja. Jakob Gorjanc, m. p. predsed-
nik, Nikola Boskovič, m. p. glavni tajnik. 

Službene objave LNP 
S seje kazenskega odbora 6. t . m. 

Prisotni gg. Stanko. Kovač P., Pintarlč, 
dr. Dovgan, Kuljiš, Koruza. 

Po § 20 k. p. se kaznuje igr. PreSern St. 
(2SK Hermes) z dvomesečno zabrano igra 
nja od 6. L m. do 6. maja zaradi nesport-
nega obnašanja pri tekmi Svoboda rez. : 
Hermes rez. 26. oktobra 1930. 

Po § 20. z uporabo § 7 k. p. se kaznuje 
igr. Berger Jože (SK Trbovlje) z enome-
sečno zabrano igranja od 6. februarja do 
6. t. m. zarad' prestopka pri tekmi Hra-
stnik : Trbovlje 30. XL 1930 v Trbovljah. 
Suspenz se s tem ukine. 

Po § 14 z uporabo § 7 k. p. se kaznuje 
igr. Zupane (SK Celje) z dvomesečno za-
brano igranja, t. J. od 6. t. m. do 6. maja 
zaradi incidenta pri tekmi Celje : Šoštanj 
9. XI. 1930. Po Istem paragrafu in za-
radi istega incidenta se kaznuje igralec 
Strauss (SK SoStanj) z enomesečno za-
brano igranja od 6. marca do 6. aprila. 

Po 8 28 z uporabo § 7 k. p. se kaznuje 
Igr. Steiner Kari (SK Jadran) s trimeseč-
no zabrano igranja od 7. XI. do 7. II. 1931 
zaradi Incidenta pri tekmi Jadran : Gra-
fika 1. XI. 1930. Suspenz se s tem ukine. 

Po 8 14 k. p. se kaznuje Igr. Golinar Pr. 
(SK Rapid) s tritedensko zabrano igranja 
od 6. do 27. t m. zaradi incidenta pri tek-

mi Svoboda : Rapid 26. XL 1930. v Ma-
riboru. — Tajnik II. 

Službeno iz LHP. Spja upravnega pri-
bora danes ob 18.15 v damskem salonu 
kavarne Emona. Vsi in točno: 

Mariborski zimskosportni podsavez. 
(Službeno.) V nedeljo bo priredil podsa* 
vez smuški izlet preko Pobprja v Ribnico 
na Pohorju, kjer bo ogled za postavitev 
smuške skakalnice. Zbirališče v soboto 
14. t. m. v koči na Klopnem vrhu (dostop 
s postaje Fala) m v koči na Pesku (dostop 
prekp Klopnega vrha ali pa direktno s po« 
staje Sv. Lovrenc na P oh. oziroma i z Ko* 
njic). Odhod prve skupine iz koče na Pe* 
sku v nedeljo zjutraj preko Planinike, Je. 
zerdcega vrha v Ribnico, event. tudi kratek 
odcep na Veliko Kopo. Druga skupina od* 
tde v nedeljo dopoldne iz Peska preko Pla* 
ninke, Jezerskega vrha v Ribnico. Udele* 
ienci iz Savinjske doline se ločijo event. 
lahko od Jezerskega vrha v Misldnje. Na 
ta način je omogočena soudeležba iz vseh 
krajev. Po zadfrjem snegu se lahko pričaku* 
je prijetno smučanje ter se računa na obi* 
len odziv. Odhod udeležencev iz Mar bora 
gL' kol. v soboto popoldne z vsemi vlaku 

Peverjeni&tvo sekcije ZJNS v Trbov* 
Ijah poziva vse svoje člane sodnike.kan* 
didate na skupni sestanek 15. t. m. ob 19. 
v mali sobi gostilne g. Volkerja. Udleležba 
obvezna zaradi bližajočih se tekmovanj in 
polaganj sodniških izpitov. Marin. 

TSK Slovan. Redna odborov« soja 
14. t. m. ob 20. v lovski sobi gostilne »pri 
Sokolu«. Vsi hi točno! — Lstotam bo 15. 
t. m. ob pol 10. članski sestanek vseh 6ta» 
rih in novih nogometašem. 

SK Jadran. Danes seja upravnega od« 
bora v gostilni »Inkret«. Vsi in točno! Go« 
6pod Burger naj prinese zapisnik. 

Ljubljanski plavalni podsavez. Seja 
•jpira/vnega odbora danes 12. t. m. pb 18.30 
v posebni sobi restavracije Emona. 

Juniorske tekme v smuški h skokih. V 
svrho propagande smuškega športa med 
našo mladino razpisuje Smučarski klub 
Ljubljana juniorske skakalne tekme za 
prehodni pokal kluba. Pokal pride v stalnp 
last tekmovalca, ki zmaga dvakrat zapore* 
doma, odnosno trikrat v presledkih. Prva 
tekma bo 15. t. m. na skakalnici v Kranj« 
ski gori ob 13.30. Startati smejo vsi juni* 
or.ji od 14. do 18 leta brez ozira na to, aH 
so verificirani ali ne Pnjavnine ni. Prijave 
na naslov: Franc Kopriva. Trboveljska pre* 
mogokopna družba, Ljubljana, do 14. t. m. 
odnosno pri vodsitvu tekme pol ure pred 
startom. Tekmuje se po pravilniku JZSS. 
Ob tej priliki se vrši tudi skakalna tekma 
za klubsko prvenstvo, na kar opozarjamo 
vse klubove člane. 

Mladinske tekme. Smučarski klub Liub* 
Ijana bo priredil za rateško mladpnfi 16. 
t. m. smuške tekme na dva odnosno št;ri 
km. Start je ob U. pri kolodvoru v Rate* 
čah. 



Iz življenja in sveta 
Ali je zemlja preobljudena ? 
Na zemlji živi do 1900 milijonov ljudi — Naseljeniška 

središča — Prostora je i e dovolj 
Svet se zvija v silni gospodarski krizi in 

kakor neštetokrat prej se je pojavilo spet 
vprašanje: Ali je zemlja že preveč obljude-
na, da bi mogla nuditi življenje vsemu člo-
veštvu ? 

Kako je z odgovorom na to vprašanje? 
Po približni cenitvi živi danes na zemlji 

1800—1900 milijonov ljudi, a ti so po raznih 
deželah naseljeni zelo neenako. Preoblju-
denih ozemelj, kakršna so v posameznih 
delih Nemčije, Anglije, Italije, Belgije, vz-
hodne ameriške Unije, Sprednje Indije, Ki-
tajske in Japonske, je prav za prav malo in 
vsaka izmed petih celin bi v splošnem lah-
ko sprejela še ogromno množico ljudi. Ev-
ropa, kjer živi 500 milijonov ljudi, ima pro-
stora še za 100 milijonov, Azija šteje 1045 
milijonov prebivalcev in jih lahko redi z 
našimi današnjimi sredstvi 1700 milijonov, 
Afrika bi lahko redila poleg svojih 140 mi-
lijonov prebivalcev še 2160 milijonov, Se-
verna, Srednja in Južna Amerika šteje 235 
milijonov prebivalcev, a imajo dovolj pro-
stora za 3100 milijonov ljudi, Avstralijo z 
Oceanijo obljuduie 8 milijonov oseb, lahko 
bi ju pa 400 milijonov! 

Na prvi pogled postane človeku jasno, da 
pplošna preobljudenost nikakor ne more 
biti vzrok sedanji krizi, ker splošne preob-
ljudenosti ni — pač pa je lahko kriva ne-
enaka razdelitev človeštva Da posameznih 
delih zemlje. Dočim se na ozemljih, ki smo 
jih navedli, in ki ne zavzemajo skupaj niti 
eedmine vsega kopnega, stiskata na en kup 

dve tretjini človeštva, so ogromna ozemlja 
skoraj neobljudena n. pr. polarna ozemlja 
Amerike in Azije, puščavni pas, ki gre od 
Severne Afrike preko Arabije in Perzije 
globoko v Srednjo Azijo, pas tropskih pra-
gozdov ob Amaconki in Kongu, skoraj vso 
Avstralija in velikanske dele Južne Afrike. 

Res je, da je veliko tega sveta v današnji 
obliki kot bivališče za ljudi neprimerno, res 
je pa tudi, da bi se dalo veliko pravkar 
omenjenih predelov zemlje s smiselnim ko-
lonizacijskim delom, s pomočjo sredstev, ki 
nam jih nudi modema tehnika spremeniti 
v zemeljski raj. In silno dosti predelov je 
pripravljenih za človeško bivališče brez na-
daljnega. Ameriški Zapad je takšen predel, 
ki bi nudil človeku dovolj življenskih mož-
nosti, a je skoraj neobljuden; isto velja o 
zmernem pasu južne poloble; Sibirija je 
tudi v svojih boljših delih malo da ne nraz-
na — in sama Evropa ima še dovolj rodo-
vitnih ozemelj, ki so zelo redko naseljena. 

Skratka, če bi se kulturno človeštvo, in 
sem spada v prvi vrsti belo pleme, ki šteje 
več nego tretjino človeštva, potrudilo nase-
liti neobljudeno, a rodovitno zemljo, in če 
bi hotelo s svojo tehniko spremeniti nero-
dovitna ozemlja v rodovitna, tedaj mu ne 
bi bilo treba trepetati pred gladom, ki bo 
nastopil po mnenju črnogledih prerokov s 
preobljudenostjo zemlje v času, ko bo rem-
ija premajhna, da bi mogla nuditi prostor 
svojim ljudem. Ta čas ne bo nastopil vsaj 
še nekoliko stoletij in ga lahko mirno pre-
pustimo v rešitev zanamcem. 

50 družin - 900 otrok 
Neka zavarovalnica na Westfalskem je 

objavila, da bo nagradila 50 najblagoslov-
ljenejših družen in je prosila za zadevno 
prijavo. Oglasilo se je 50 očetov in mater, 
ki imajo vsega skupaj 900 otrok. Od teh 
je 458 fantov in 442 deklet. Povprečno od-
pade torej na vsako družino po 18 otrok. 
Od teh 900 otrok jih je umrlo 97 (nekaj jih 
je tudi padlo na bojišču), živijo še 803. 

Zaključni podatki velijo: med 50 prijav-
ljenimi družinami so tri po 19 otrok, dve z 
38 otroki, 11 s 17, 15 s 16, 17 s 15, 2 s 14 
otroki. 359 otrok je že pri kruhu, 444 jih 
je še na ramah staršev; 140 je omoženih 
ln oženjenih ter imajo že 300 potomcev. 
Vsaka blagoslovljena družina je prejela od 
zavarovalnice dar v obliki zavarovalne po-
lice za najmlajšega družinskega člana, ki 
se mu po 15 letih izplača zavarovalnina 
3500 Din z obrestmi. Prebivalstvo West-
falske je v večini katoliško. 

Strah v zrcalu 
Tz Milana poročajo o nenavadnem pri-

meru avtosugestije, katere žrtev je postal 
neki 28-letni Brizio iz Intre. Mož je ležal 
dal j časa težko bolan. Konec prošlega ted-
na pa je samovoljno vstal iz postelje, se 
oblekel ln stopil pred ogledalo. Nenadoma 
je opazil pred seboj okostnjak, ki se mu 
je rešal v obraz ter ga s koščenimi rokami 
vabil, n a j mu sledi. Briziu se je izvil iz 

grla krik groze, da je padel na t la ln ob-
ležal v nezavesti. 

Svojci so ga pobrali in odnesli v poste-
ljo ter ga tolažili, da se mu je najbrž sa-
njalo. Eno uro pozneje pa se je mož zopet 
dvignil iz postelje, da se prepriča, če je 
o stvari sanjal, ali če je na n je j k a j res-
nice. Stopil je vnovič pred zrcalo. Tedajci 
se mu je zdelo, da sliši glas, ki ga vabi za 
seboj: »Pridi, p r id i ! . . . « Okostnjak se je 
pred njegovimi očmi pojavil zopet tam, 
k jer ga je videl prej. Brizio je od obupa 
zavpil in preden so prišli domači, da bi ga 
zadržali, je skočil skozi okno. Zlomil si je 
vse ude. Ko so ga prepeljali v bolnišnico, 
je bil že mrtev. 

Barvaste ceste 
V okolici angleških mest Belfast, Bir« 

mingham in Hastimgs bodo iz prometno« 
varnostnih »zdrav zgradil1 barvaste ce6te. 
Barve se brfxfc> izbirale tako, da se bodo 
harmonično skladale z okolico. V te j smeri 
66 že delajo poskusi z zeleno, žiivo in 
tesmnomdečo in modro birvo. Okoli sever« 
nih predmestij Londona so na/prav^i 
škrlatnordečo pot. Angleži pravijo, da so 
tovrstne ceste ne le slikovito, ampak da 
tudi silno olajšuje io orientacijo, ker je na 
njiih umetni svetloba trikrat močnejša pd 
svetlobe črnih asfaltskih cest. 

Spominjajte se slepih! 

Sprejem Charliea Chaplina na berlinskem kolodvoru 

Visok sneg v Alpah 
Na južnem Badenskem in v Švici sneži 

neprestano od konca minulega tedna. V 
Schwarzwaldu je zapadlo dva metra snega. 

še več snega kakor v južni Nemčiji pa 
imajo v Švici, odkoder poročajo, da so 
nad 2000 m visoko ležeči kraj i tako visoko 
zasneženi, kakor niso bili celih zadnjih 40 
let. Na Rigiju imajo 3 m snega, alpski 
prelazi Gotthard, Oberlap in Furka so ce-
lo 5 m pod snegom. Sneženje spremljajo 
močni viharji, temperatura je mestoma 
do 20 stopinj pod ničlo, železnica Arth— 
Rigi je ustavila obrat zaradi nevarnosti 
plazov. Tudi graubiindenske gorske želez-
nice zelo trpijo zaradi snežnih žametov. 

Na Predarlskem se je utrgal 10.000 ku-
bičnih metrov debeli snežni plaz in zasul 
strugo reke lile. Lavina je razdejala več 
planinskih koč. 

Miselne brzojavke 
Nedavno se je izvršil med Atenami, Du-

najem in Berlinom, torej na razdaljo 2000 
km, zelo zanimiv in posrečen poskus. 

Prof. Kristi jan Schroder z Zavoda za 
metafizično raziskovanje v Berlinu je po-
skušal s pomočjo dveh telepatsko zelo ob-
čutljivih oseb oddajati kra tke misli in pre-
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proste risbe na Dunaj. Oddajanje se je vr-
šilo v presledkih petih minut. O eksperi-
mentu poroča prakvar izišla številka ilu-
strovane tedenske revije »življenje in 
svet«, ki priobčuje še celo vrsto drugih 
zanimivosti s številnimi slikamL 

Z godci pred sodnike 
V ponedeljek se je imel pričeti v Kasslu 

proces proti 97 komunistom, ki so letos 
25. j anuar ja v Grebensteinu pri Kasslu 
razbili neki shod narodnih .socialistov, za-
radi česar je prišlo do raznih spopadov in 
poškodb. 

Komunistična s t ranka Je pozvala svoje 
pristaše, n a j ob te j priliki pokažejo str-
njenost svojih vrst in res se je zbralo več 
sto ljudi v sprevodu z godbo na čelu. če ta 
je ob zvokih godbe prikorakala pred sodi-
šče, k je r pa ji je zaprla pot policija. To 
je izzvalo spopad med demonstranti in 
stražniki. Neki stražnik je udaril enega 
izmed komunistov z gumovko, nakar sta 
ga dva tovariša odpeljala v sodno dvora-
no. 

Ko se Je začela obravnava, s t a bila v 
dvorani samo dva obtoženca, kl nista bila 
v preiskovalnem zaporu, in trije, ki so jih 
bili pripeljali iz ječe. Zato je zagovornik 
obtožene s t ranke predlagal, n a j se proces 
odgodi, ker je policija onemogočila prihod 
obtožencev. Sodišče je nato odgodilo ob-
ravnavo na prihodnji dan. 

Prašld Kopenick 
PraSka policija je aretirala že dolgo 

Iskanega pustolovca 71-letnega Gottlieba 
Rit ter ja . Starec je sijajno živel na račun 
naslova »šefa knjigovodstva praškega kne-
zoškofa«. Nastopal je povsod s tem naslo-
vom, naročal precejšnje množine blaga in 
al dal povsod takoj izplačati provizijo. Ne-
kemu znanemu praškemu arhitektu je na-
tvezil, potem ko mu je arhitekt dal pre-
cejšnji predujem, da bo dobil naročilo za 
restavracijo cele vrste cerkva v Pragi. 
Mojstrstvo pa je dosegel kot »stotnik pra-
škega gradu«. Prišel je k nekemu žival-
skemu preparator ju ter mu naročil, n a j 
restavrira lovske trofeje predsednika Ma-
saryka. Udejstvoval se je tudi kot nabi-
ralec oglasov za koledarje, ki sploh niso 
izhajali. Ker je nastopal z veliko eleganco 
in jako gosposko, so mu povsod zaupali in 
je šele policija odkrila v njem prevejanega 
sleparja. 

Velik požar v londonskem pristanišča 

Slika kaže gašenje Butlerjevih skladišč. O požaru smo poročali že v torkovi številki. 

Senzacionalen proces na Dunaju 
Skrivnostni umor v Lainzu drugič pred poroto — N e p o s r e d n i h doka-

zov ni, vendar se zdi, da je obtoženi Bauer p r a v i m o r i l e c 
Včeraj se je začela pred dunajsko poro-

to druga obravnava proti Gustavu Bauer-
ju, ki se je moral že lansko jesen zago-
var ja t i zaradi skrivnostnega umora v ži-
valskem vrtu v Lainzu. 

Kakor znano, so morali prvo razpravo 
na predlog državnega pravdnika prekiniti 
in vrniti obtožilne listine preiskovalnemu 
sodniku, da še enkrat preišče zadevo. 
Glavni povod za ta postopek je bil alibi 
Andreja Fellnerja, ki je bi' prvotno obto-
žen, da je 17. julija 1928 popoldne umoril 
svojo ženo Katarino Fellner iz grabežlji-
vosti v imenovanem živalskem vrtu ter po 
zločinu truplo zažgal. Poleg trupla umor-
jenke se je namreč našla stekieničica z 
bencinom in neka posebna vrsta špirita. 
Priče so izpovedale, da je bilo oboje last 
sedaj obtoženega Bauerja. 

Kriminalna policija se je trudila leto dni, 
preden je ugotovila identiteto žrtve. Neki 
detektiv, ki so ga boleli zobje, je moral k 
zobozdravniku. Pri t e j prilik: mu je opisal 
zobovje umorjenke tako nazorno, da je 
zdravnik iz opisa spoznal svoje delo v zo-
bovju. Policija je t akra t pod sumom zlo-
čina prijela Andreja Fellnerja, ki pa je 
dokazal, da se mu je primerila v času 
umora njegove žene avtomobilska nesre-
ča v Italiji. Bauer pa je tedaj, ko se je 
izvedelo za ime žrtve, odpotoval v Berlin, 
k jer je bil aretiran. 

Proti Bauerju govori cela vrs ta indicij. 
Katarino Fellner so videli na dan pred 
umorom v Bauerjevem stanovanju. Doka-
zano je dalje, da je prodajal kožuhe po-
kojnice. Priče smatra jo tudi, da so razni 
predmeti, ki so se našli v njegovem sta-
novanju, last umorjenke. Nikakor pa ni 
bilo mogoče naj t i nekaterih nad vse dra-
gocenih reči, med drugim tudi ne velikega 
kovčega Katarine Fellner. Bauer sam za-

nika vsako krivdo. Glede kožuhov pravi, 
da Je dal zanje na račun pokojnicri večjo 
vsoto in je torej bil upravičen spraviti jih 
v denar. Okrasje, ki so ga našli policijski 
organi pri njem, pa je njegova last, sicer 
pa takšnega izvora, da se povsod lahko 
kupi. Ker se je državni pravdnik pri svoji 
obtožbi naslanjal posebno na te predmete, 
je obtožnica v prvotni obliki padla. Na 
pripombo, da bi bil moral postati pozoren 
zaradi izostanka Katarine Feilner, se Bau-
er izgovarja, da se je mož pokojni ce ne-
prestano potikal po svetu, njegova žena 
pa se je pojavila zda j pa zdaj, včasi šele 
po dolgih letih. 

Obravnava Je tipičen tadld^ski proces, 
v katerem izpovedujejo priče zelo nezanes-
ljivo, včasi naravnost protislovno. Bauer 
je imel istočasno dve ljubici, neko damo 
iz boljše družbe in neko natakarico. Pri 
prvi razpravi je obtoženec ponosno izjavil, 
da je pač takšen mož. kl lahko osrečuje 
dve ženski. Njegov aiibi pa je doslej vpraš-
ljiv in niti njegove dobre denarne razmere 
ne govore v njegov prilog. 

Proces že doslej ogromno stane, k a j t j 
sodišče Je moralo k razpravi pozvati raz-
ne priče iz Inozemstva. Rezultat najno-
vejše preiskave drže v strogi tajnosti, ven-
dar ni nobena skrivnost, da smatra dr-
žavni pravdnik Bauerja za močno sumlji-
vega. Ker se obtožba ni raztegnila na 
Fellnerja, se zdi, da je njegov alibi doka-
zan. 

Bauer sedi že poldrugo leto • je« , k j e r 
si preganja čas z reševanjem križaj fk in 
s komponiranjem. V zadnjem času so mu 
predložili ogromno obtožnico, tako da že 
tedne in tedne študira in na novo preživ-
lja dogodek, ki je tako usodno posegel v 
njegovo življenje. 

Drobne zanimivosti 
Velik dobitek 

Glavni dobitek Južnonemške razredne 
loterije so zadeli ta mesec igralci v Main-
zu. Cetrtinko srečke je kupila skupina 
brezposelnih delavcev, ki so zapadli v tak-
šno bedo, da je hotel eden med njimi že 
izvršiti samomor Drugo četrtinko srečke 
je kupila neka s tara žena, t ret jo pa duhov-
nik, ki je namenil morebitni dobitek za 
zidanje neke cerkve. Zadnjo četrtiko pa 
sta na skrivnem kupila dva zakonska mo-
ža, katerim sta ženi najstrožje prepove-
dali igrati v loteriji. Sreča se je torej en-
kra t vendarle nasmehnila potrebnim lju-
dem. 

Židje v s o v j e t s k i R u s i j ! 
V carski Rusiji so bili židje potisnjeni 

nrecej v ozadje. Smatrali so jih za držav« 
ljane zadnje vrste. Zda j je drugače. Naj« 
novejša statistika sovjetske Rusije kaže, da 
živi v Rusiji dva milijona Zidov. Od tega 
je 25 ods t delavcev, 21 cdst. obrtnikov, 12 
odstotkov trgovcev, 21 odstotkov uradni-
kov in 8 odst. kmetov. Na visokih šolah 
so našteli med slušatelji 12 do 22 odstot« 
kov Zidov. Med 417 člani boljševiškega 
osrednjega sovjeta je kljub temu, da tvo» 
rijo Zidje v Rusiji manjšino, kar 127 Zi« 
dov. 

Profesorji v dijaški vlogi 
»The Spectator«, glasilo dijakov na ko« 

lumbijsk- univerzi poroča, da 60 ondotni 
dijaki izprašali vest 53 profesorjem na za« 
vodu. Predložili so jim štirideset vprašinj . 
Samo deset profesorjev je odgovorilo na 
vsa vprašanja, splošen uspeh pa je bil 
55.1% pravilnih odgovorov. Podoba je, da 
so se profesorja zavedali usodn h posledic 
svojih odgovorov, kajti samo štirje so pri« 
volili v objavo svojih imen. Med vpraša« 
nji, ki so morali profesorji nanje odgpvori« 
ti, sta bili tudi: Kdo so bili Piccolomini? 
— in pa: Kdo je najprej rabil izraz »kate« 
gorični imperativ«? 

Nepremočlfive 
plašče 

Hontih angleških tvornic in pelerine za 
uslužbence finančne kontrole ter dežne pla-

šče za oficirje, velika zaioga pri 
D R A G O S C H W A B, L J U B L J A N A 

P e e n : 

Mogoče pa le pojde! 
»Ne, ne, dragi moj, v s e je izgubljeno! 

Addio mondo! 0 predpust, ti čas — ka-
ko že gre? Da, da, dragi — izgubljeno, 
totalno izgubljeno! Hopfen und M a l z . . « 

»Ali Tinko! Ne pretiravaj! Momen-
tano — « 

»Kaaaj? Mo-men-tano! Haha! Ti Vi-
de ne poznaš! Ne poz-naš! Da! O n a . . « 

»No, no! Ne bodi pesimist! Vse se bo 
Se nekako uredilo! Muha — nič druge-
ga! Ženska muha!« 

»Mu-ha, eeeh, mu-ha! — Prekleti 
Miša F. Lulič!« 

»Kaaj? . . . « 
»Nič — kaj! Miša F. Lulič! Da! On! 

Podporočnik! Tango! Prokleto! — « 
Tinko se je obupno pogrezal v tisto 

popolnočno, razrahljano kavarniško 
»nastrojenje«; Ie s težavo seim mu sle-
dil Govoril je v raztrganih besedah. 
Brezzvezno. Neumljivo. Divje je sukal 
oči. In neprestano kričal na natakarja: 
Još ovamo! Daj ovamo! 

Nanosled sem rekonstruirali celo tra-
gedijo: 

Tinko je bil t>ovabil svojo Vido v 
Zvezdno klet. Tam sta malo pila in ple-
sala. Vido je zaprosil za ples Miša F. 

Lulič, podporočnik. Ona se je odzvala. 
Prvič . Drugič. Tretjič. Tinko — besen. 
Vida — navdušena: Kako krasno pleše 
tango — divno! Prepir. Odhod. 

Drugi večer jo je srečal pred Poš to 
v živahnem razgovoru z Mišo F. Luli-
č e m . . . Finis! Fini«! Finis! 

»Ali dragi Tinko! Pa to m v s e skupaj 
nič tako strašnega! Flirt! Danes je pač 
tako! Pomiri se ! Sicer pa — v e š kaj? 
Daj — hu — daj. stopi, pa se malo bolje 
nauči — tango! Tango je važna stvar, 
vrlo važna! Prepričan sem, da je ta 
tvoj Miša F. Lulič v milosti prav zaradi 
svojega tanga!« 

»Kaj? Tango! Ti — ti Vide ne po-
znaš!« 

»Poizkusi — morda pa le pojde!« 

Ob treh sem ga z največjo težavo 
zvlekel iz kavarne. Obljubil mi je, da 
pojde domov. Toda viri so mi sporočili 
da ga je lomil do jutra v baru (sedem 
čaš razbitih, njegov prijatelj Mile te-
pen). 

Več dni po tem razgovoru se nisva 
videla. Malo žal mi ga je bilo: saj je 
visel na svoji Vidi kakor obupanec na 
slamici. Nu — in Vida je tudi dekle 
comme fl faut! Povrhu — razmerje tra-
ja že pet let — takerekoč perfektna 
stvar. 

Neke sobote popoldne me ustavi na 
ulici prijatelj Miro (šef tvrdke z gramo-
foni): »Ti poslušaj! Hec! Tinko je vče -
raj kupil gramofon in deset plošč! In 
v e š kakšne? Samo — tango! Le kaj ga 
rahlja?« 

Jaz pa sem se spomnil svojega uso-
depolnega nasveta! 

Nedolgo za tem sem sedel v kavar-
ni z gospodom Cokcem, plesnim učite-
ljem. Govorila sva o tem in onem. Med 
drugim je dejal: »Poznate Tinka? Pri 
meni pleše! Ich sag' ihnen — kolosalen 
plesalec je postal! Ein Tangospezialist!« 

Nekega večera sem sedel v Emonski 
kleti. Prisede! je — Tinko. Komaj sem 
ga spoznal! Elegantno oblečen, z ble-
stečo kravato, skrbno počesan — tip 
top! Plesal je neumorno cel večer. Mo-
ja draga prijateljica Mira mi ga je po-
hvalila: »Ze dolgo nisem plesala tanga 
tako krasno, ko nocoj s Tankom! Vraž-
ji m?ba. kako se je .zrihtal'!« 

Po pVsu sva odšla s Tinkom v ka-
varno. Bil je razgret m zelo dobre vo -
lje. Naenkrat me je oslovil: »Ti — kako 
ti prav za prav ugaja — Mira? Meni se 
zdi siiajna nun ca!« 

»JVIira: M;ra je fino dekle! Poznam jo 
že par let. In v tej ogromni dobi ni iz-

gubila v mojih očeh prav nič 
»Ali nisi ti ž njo ?« me je naen-

krat presekal. 
»Jaz? N e ! Simpatična mi je ln nič 

drugega!« 
»Nič drugega?« 
»Ne, prav nič drugega! A propos — 

Ka' pa z Vido, sta že dobra, seveda?« 
»Ne!« 
To usodepolno besedico, ki ima v 

pesmih, novelah, romanih in dramah ne-
primerno strašnejšo ve l javo kakor v 
življenju, je izustil tako odločno, da ga 
nisem nadalje izpraševal. 

Ker sem že zelo zgodaj spoznal, da 
se ljudje zame preveč brigajo, sem 
sklenil, da se bom jaz tem manj zanje, 
da se ne poruši božansko ravnovesje v 
mili prirodi. Zato tudi nisem sledil raz-
voju zadeve Tinko-Vida-Mira. 

Nekega večera pa sem naprosil Vido 
(slučajno sem zašel v njeno družbo) — 
za ples. Ze je vstala — a nenadoma se-
dla nazaj k mizi: »Oprosti, ne b o m ! « . . 

Malo debelo sem pogledal — nerodna 
stvar, tole! A? 

Pa se mi je nenadoma posvet i lo! 
Jazz je igral: 
£)arf ich um den nachsten Tange 

bitten, kleine, susse F r a u ? . . , 

3 5 0 0 o t r o k o m je p o m a g a l a n a s v e t 
V Toricelli del Pizzo so nedavno slavili 

Jubilej babice Marije Rossi, ki je pomagala 
spraviti na svet 3500 otrok. Osem in pet-
deset let je opravljala svoj nelahki posal 
in je asistirala neštetim porodom. Doma-
če prebivalstvo ji pravi »toricellska mati« 
in ne more se tajit i , da ji ne bi pristojala 
majhna pravica do tega naziva. Zdaj je 
Rossi s ta ra 78 let in misli zaključiti svoje 
plodonosno delovanje. Pravi, da je spra-
vila na svet dovolj o+rok in da njen dose-
danji poklic lahko nadaljujejo mlajše ro-
ke. 

Vsak d a n e n a 

»Moja žena toži ves dan o bolečinah.« 
»In vi niste storili ničesar?« 
»Pač, zamašil sem sj ušesa!« 



E. JIL RoB« 

Nekaj trenutkov sta moža strmela drug drugemu v oči; Ibrahlm 
Omar je čutil, da je prišla ura njegove smrti. Niti ganil se ni, ko je 
šejk s strašnim nasmehom iztegnil roko in ga zgrabil za vrat. Strel 
bi bil najhitreje poslal sovražnika v pekel, a šejk mu je hotel pri-
praviti iste smrtne muke, kakor jih je bila pretrpela Diana. 

A potem, ko je postal daveči prijem Ahmedovih rok močnejši, 
se je v Ibrahimu Omarju zdramila bojevitost, in Diana, ki je pre-
strašena zdela na tleh, je videla, kako sta nasprotnika v smrtonos-
ni borbi objela drug drugega. Ibrahim Omar se je boril za življenje. 
Šejk je mahoma izpustil vrat, zgrabil Omarja z obema rokama in ga 
potisnil na divan. Z rokoborsko ukano mu je izpodnesel noge, da 
je njegovo debelo telo telebnilo med blazine, in tako pokleknil sov-
ražniku na prsi ter ga iznova zgrabil za grlo. Z vso svojo težo ga 
je tiščal dol in tisti strašni nasmeh je ves čas igral na njegovih 
ustnicah. 

Hrup pred šotorom je postajal čedalje glasnejši in zdaj pa zdaj 
je priletela skozi zavese kaka svinčenka. Enkrat je Diana obrnila 
glavo pred kroglo, ki je prižvižgala tik mimo nje, in opazila nekaj, 
na kar Ahmed v napetosti svoje strašne borbe ni utegnil pomisliti 
— trojico črncev in tucat Arabcev, ki so se iz notranjega prostora 
počasi plazili bliže. Izkušala ga je posvariti, zakričati je hotela, pa 
ni mogla spraviti glasu iz razbolelega grla; zato se je splazila k 
njemu in se ga dotaknila z roko. Odvrnil se je od mrtvega razboj-
nika, se okrenil — in tisti mah so ljudje Ibrahima Omarja planili 
proti njemu. Brez besede je potisnil Diano za divan in se obrnil. 
Pred njegovim samokresom so se napadlci za trenutek umaknili. 
Ustrelil je trikrat zaporedoma; dva Arabca in eden izmed črncev so 

se zniSffl na tla. Tedaj t o ostafi navali l nanj Nekaj Ucuuthvv Je 
bilo videti samo klobčič ljudi, ki so se borili in metali sem ter tja. 

Diana je skočila po koncu, preslaba, da bi mn bila mogla poma-
gati. Tedaj je začula pred šotorom Saint-Hubertov glas. Z vzklikom 
kakor da bi si hotela raztrgati vrat, ga je poklicala. Tudi, šejk jo je 
slišal m se z obupnim trzanjem za trenutek oprostil nasprotnikov; 
a za njim je stal eden izmed črncev, tn ko so Samt-dubert in nekaj 
šejkovih ljudi vdrli v šotor, je padel težek kij po Ahmedovi glavi 
in ko se je zgrudil, mu je drugi črnec porinil širok nož v hrbet 

Nad šejkovim zleknjenim truplom je spet zavalovala borba tep-
tajočih nog in premetavajočih se teles. Diana Je Izkušala priti do 
njega, napol nezavestna in vsa omamljena od groze, ko jo je močna 
roka potegnila nazaj. Izprva se je branila, nato je spoznala enega 
izmed Ahmedovih ljudi in v zavesti svoje onemoglosti odnehala. 
Ko je spet odprla oči, je videla, da je Saint-Hubert klečal pri šejku. 

Saint-Hubert je naglo pogledal kvišku, ko Je Diana stopila k 
njemu. 

»Ali ste ranjeni?« je vprašal ves v skrbeh. 
»Ali bo umrl?« je tiho vprašala, zakaj govorjenje Jo je Se redno 

zelo bolelo. 
»Ne vem. Pred vsem ga moramo spravfH odtod. Več pripomoč-

kov potrebujem, nego jih imam tu, ta če ostanemo, nas utegnejo 
napasti še drugi ljudje Ibrahima Omarja, ki so y btižtaL« 

Diana je plašno pogledala ranjenca. 
»A kako mu bo na konju?« 
»Brez tega ni mogoče«, je kratko odvrnil Saint-Hubert. »Tre-

ba je.« 
Diana se ni mogla trikoB natanko spomniti, kako Je bilo na dolgi, 

strašni poti v domači tabor. Ta pot je bila kakor dolga smrt, polna 
muke in bolečin, neprestano čakanje na vsako besedo ali vzklik 
Araboa, ki je držal ranjenega šejka pred seboj. 

Mračilo se je, ko so vendar že prijahali v tabor. Možje, ki so se 
molče zgnetli okoli šotora, so zanesli negibno postavo na divan, ob 

katerem si Je bil Heori že pripravil svoje zdravniško orodje. Ena 
roka je visela ranjencu malone do preproge. Diana jo je vzdignila; 
ob pogledu nanjo in otr dotiku njegovih brezčutnih, omrtvelih prstov 
jo je premagal jok. Saint-Hubert si je zavihal rokave. 

»Dovolj ste prestali, Diana,« je rekel Saint-Hubert. »Pojdite in 
se spočijte, Ahmeda pa prepustite meni. Najbolje je, da počakamo, 
kaj bo. Zdaj morate nekoliko spati. Saj tudi ne bi mogli pomagati, 
če bi ostali tu. Ako se kaj posebnega zgodi, vas pokličem.« 

Ne da bi ga pogledala, je zmajala z glavo. »»Ne morem iti in tudi 
spati ne morem. " 

»Tudi prav,« je mimo dejal Saisrt-Hubert. »Pa ostanite, če hoče-
te, samo škornje si sezujte in preoblecite se v bolj udobno obleko.« 

Tiho ga je ubogala in odšla. Ko je zamenjala raztrgano in uma-
zano obleko v svileno haljo in se vrnila, je Henri ravno nalival kavo 
in Saint-Hubert ji je ponudil čašico. 

»Pijte, to vam bo dobro delo,« je rekel z rahlim nasmeškom, ki 
pa ni našel odziva v njenih zbeganih očeh. 

Izpila je čašico ta sedla na preprogo, kjer je bila prej klečala. 
SeJk je ležal čisto mirno, kakor so ga bili položili. Nekaj minut ga 
je gledala, nato je zaprla oči in glava se ji je trudno nagnila naprej. 
Z nasmeškom otožnega zadovoljstva je Saint-Hubert stopil k njej, 
jo vzel v naročje in jo odnesel v spalnico. Tu se je nekaj trenutkov 
obotavljal, preden jo je položil na posteljo. Nikoli več ne bo imel 
grenke sreče, da bi jo držal v naročju, nikoli več ne bo čutil ob 
svojih prsih utripanja njenega srca! Ljubezen, po kateri je bil hre-
penel vse svoje življenje, je bila zdaj prišla k njemu, a prepozno. 
Onemoglo, milo bitje na njegovih rokah ni bilo namenjeno njemu. 
Toda Ahmed je bil njegov prijatelj. Ali je bil poklican, da bi mu bil 
sodnik? Vsaj sam pri sebi je hotel biti pošten, ne pa da bi skrival 
svoje želje za hinavščino, ki se mu je mahoma zazdela strahopetna. 
Ali ni bil dotik njegovih rok, ld so držali Diano, nekakšna oskrum-
ba? Previdno jo je položil na nizko posteljo, potegnil tanko odejo 
preko nje in se počasi vrnil v sosednji prostor. 

Sociologija Jugoslovenstva 
V zagrebški Jug. akad. čitalnici je znani 

socijolog in etnograf dr- Mirko Kus Nikola-
jev predaval o socijologiji jugoslovenstva 
Po poročilu v »Pravdi« je jedro njegovih 
izvajanj sledeče: 

Z vidika socijalne in gospodarske razla 
ge zgodovine so temelji realnega jugoslo-
venstva gospodarske razmere v posameznih 
dobah, v katerih se jugoslovenstvo oblikuje 
kol ideja. Zaradi tega doba od ilirizma do 
Sirossmayerja, katere gospodarska osnova 
je bilo pretežno obrtno gospodarstvo in ma 
lomeščanstvo. ni mogla biti konkretni nosi-
telj jugoslovenstva. Ta književno - roman-
tična doba se je izživljala v zelo ozkih me 
jah; deklasirano plemstvo, tanka plast in-
telektualcev in nekoliko naprednejšega me-
ščanstva niso mogli biti dejavni činitelji za 
uresničenje kakršnekoli ideje, žele napre-
dek gospodarstva pred koncem 19- in v za-
četku '20. stol. in nastanek gmotno močuega 
meščanskega stanu kažeta prve jasne obrise 
realne težnje po Jugoslaviji. Meščanski raz 
red kot zo^dovinski nositelj nacijonalizma 
zahteva razširjenje svojih ekonomskih sil 
in si prizadeva, da bi se razrasel na večjih, 
gospodarsko bolj zaokroženih področjih. Ta 
ko ludi jugoslovensko meščanstvo zahteva 
Jugoslavijo iz ekonomskih razlogov in za-
radi notranje ekspanzije svoje proizvodnje. 
Zaveda se, da je njegov instrument lahko 
parno velika nacijonalna država. Duhovna 
fasada tega gibanja je bila mladina, ki je 
s svojim navdušenjem tvorila duhovno nad-
stavbo na gospodarskih temeljih meščan-
stva. To je bila politično - nacijonalna doba 
Jugoslavije. 

Prevratni dogodki v začetku 20. stoletja 
FO utrjevali vero v Jugoslavijo. Leto 1918. 
je naposled uresničilo i ekonomske zahteve 
meščanskega razreda i idealna stremljenja 
mladine. Toda do uravnovesenja še vedno 
ni moglo priti. Moč malomesčanstva je še 
prevelika, da bi se v političnem življenju 
pravilno uravnovesili vsi odnosi. Malome-
Sčanstvo kot izrazito konservativni živelj, 
ki se po večini naslanja na obrtno gospo-
darstvo, je izpremenilo svoj regionalizem v 
politični separatizem in pod parolami »zgo-
dovinskih individualnostih še nadalje ovira 
normalni zgodovinski proces ustvarjanja 
velike jugoslovenske gospodarske in poli-
tične formacije. Čeprav se je ta boj na vi-
dez odigraval deset let na političnih tleh, 
so vendar bili vzroki boja v ekonomskih 
in zaradi tega tudi v mentalnih nasprotjih. 
Malomeščan ne more nikdar biti ustvarje-
valec velikih nacijonalnih tvorb, ker je po 
sistemu svoje proizvodnje vokvirjen v re-
gionalizem. 

Predavatelj je poudarjal konstruktivno 
deb jugoslovenskega proletarijata za Jugo-
slavijo, opozarjajoč na balkansko konferen-
co 1- 1909. v Ljubljani, ki je zahtevala osvo-
bo.enje in uedinjenje vseh Jugoslovenov v 
samostojno nacijonalr.o državo. Ob koncu 
predavanja je naglašal potrebo izgraditve 
soc.ijalne in ekonomske vsebine Jugoslavi-
je in je postavil to-le trditev: Jugosloven-
stvo kot socijalna ideja in Jugoslavija kot 
socijalna realnost predstavljata sintezo na-
ših stremljenj po Edinstvu. 

Tako dr. M. Kus - Nikolajev, ki zastopa 
v socijologiji izrazito zgodoivnsko - materl-
jalistično smer, ki ji je gospodarstvo osno-
va in gibalo vsega individualnega in dru-
žabnega udejstvovanja, ideje pa samo »du-
hovno nadzidjec. Njegova izvajanja imajo 
brez dvoma marsikaj zase. vendar so zara-
di precenjevanja ekonomskega momenta in 
svoje dogmatično - materialistične filozofi-
je enostranska. Opozorili smo nanje pred-
vsem zaradi tega, ker je socijološko raz-
iskavanje jugoslovenstva tako rekoč še de-
viška dežela in bi mu bilo treba posvetiti 
večjo pozornost kakor doslej. 

K recitaeijskemu večeru mladih sloven-
skih književnikov v Mariboru smo prejeli 
— po neljubi pomoti žal pozno — poročilo, 
v katerem ie poudarjen lep moralni uspeh, 
ki ea je imela prireditev pred mariborskim 
občinstvom. Naš poročevalec karakter izira 
sodelujoče tako-le: Po pozdravnih besedah 
domačina Lj. univerze inž. Kukovea in 
kratkem predavanju Fr. Vodnika o mladem 
književnem rodu, je recitiral svoje pesmi 
Anton Ocvirk. >V tihi, izmerjeni resignaci-
ji opeva Ocvirk svojo bol. Sam je skromen, a 
inesovan, zato je tudi njegova lepa beseda 
plaha, nesebična, stremeča po razkošju iz-
raza. Mladinska pesem »Dete gleda«, s ka-
tero je nadaljeval Alfonz Gspan. očituje iz-
redno toploto srčnega občutja, še vsega za-
strtega in nesproščenega. V domači grudi 
je sam domač: od tam zajema njegova so-
čutna pesem. <Pesmi brez rime, >Pismo<, 
»Trije pojo«, »Pogovor«, »TIklenjeno dre-
vo« in kar moči lepo posrečena, prekipeva-
joča v spominu »Sneži« (manom tov. Sreč-
ka Kosovela) so same izbrane, drobne ža-
lostinke. Rudolf KresaJ je čital svojo zani-
mivo črtico »Asjo«, France Vodnik je pre-
čital pesmi: »Tzgnanec«, »Kelih grenkobe«, 
>Ljubavno pismo« in »Na beli potic Ro-

mantična religioznost, deti tiska vernost in 
možata besnost se bojujejo za veliko bese-
do, mogočno obliko. Subtilni, kultivirani iz-
raz Mrzeia - Frigida izpričuje veliko spo 
sobnost, stopiti na dno duše in dvigniti nje 
tajne v pesniška gledanja Duhoviti domi-
sleki kažejo bogato notranje življenje, ki je 
našlo v njem umetniškega oblikovalca. Od-
ločna gesta v močnem protestu Mila Klop 
čiča najde tudi vse presrčne barve otroške 
vdanosti in vernosti — Vsi gg. so čitali v 
stvarno neoporečni obliki. Vzorna izgovor-
java naše besede nas je uprav zadivila 
Obča radost z uspelim večerom je prevzela 
ginieno občinstvo, ki je skoraj do cela na-
polnilo dvorano in se je mladim pesnikom 
burno zahvaljevalo.« — (A—c.) 

Nova številka »Slovenskega tiska«. Prav-
kar je izšla 2. številka letošnjega letnika 
revije »Slovenski tisk«, ki jo v redakciji M. 
Ambrožiča izdaja »Zveza faktorjev v Slove-
niji«. Številka prinaša začetek daljše raz-
prave ravnatelja mariborske Študijske 
knjižnice prof. Janka Glaserja »Zgodovina 
mariborskih tiskarn«. M. Ambrožič podaja 
pregled reprodukcijskega postopka s tremi 
barvami. Dr. J. Šlebinger nadaljuje svojo 
»Slovensko bibliografijo« za leto 1930. Obil-
na je_ to pot rubrika »Fotografija«. Tu 90 
priobčeni članki in informacije: »Moderna 
smer v fotografiji«, »Zima in sneg«, »Zim 
ska fotografija«, »Snaga razvijalne posode« 
in »Naša nazorna predavanja«. — »Jezikov-
no rešeto« je takisto — obilno: dr. Kolarič 
in St. Bunc marljivo rešetata vsakdanje na-
pake slovenskega pisanja. Številko zaklju-
čujeta rubriki »Drobiž« in »Izrazoslovje«. 
Ilustracije so natisnjene precizno in lepo. 
Umetniška priloga prinaša dva uspela pri-
mera tiska z vzboklinami s štirimi barva-
mi (Učiteljska tiskarna), v tekstu pa se od-
likujejo zlasti posnetki v Mariboru in Ptu-
ju izišlih slovenskih knjig iz let 1793. in 
1807. ter reprodukcije zimskih fotografij. — 
Tako »Slovenski tisk« odlično izvršuje svo-
je poslanstvo in dostojno predstavlja višino 
naše črne umetnosti. Tiska ga Delniška ti-
skarna v Ljubljani. Na leto stane 70 Din. 

Od Novega Sada do Brada 
Na turneji pevskega zbora UJU 

Brod, 9. marca. 
Iz Beograda srno ponesli židane volje, da 

je bilo med »žloto« razposajeno kakor med 
vrabci okoli strašila. Čez par ur smo bili 
v Novem Sadu Na kolodvoru spet isti pri* 
zor. kakor na ostalih postajah. Zastopni« 
ke, deputacije, stanovski tovariši, ljudstvo 
in seveda tudi večje število Slovencev. 
Menda je že težko najti večji kraj v Ju* 
goslaviji, kjeT ne bi bilo naseljenih nekaj 
naših ožjih rojakov 

Novosadski učitelji so nam takoj po pri« 
hodu priredili v Učiteljskem domu bogato 
zakusko, nato pa smo si ogledali nekaj 
zanimivosti: poslopje Matice srpske s ču» 
dovito bogato knjižnico, kjer je tudi vsak 
prejel spominsko knjigo o razvoju te kul« 
turne institucije, poslopje gimnazije z 
galerijo portretov zaslužnih mož, saborno 
cerkev z dragocenimi starinskimi umetni« 
nami in lepimi originali Ivanoviča Kajpak 
smo šli tudi preko Dunava v petrovaradin« 
sko trdnjavo, kjer so nas pričakali sloven« 
ski častniki s svojim komandantom. Tu so 
nas fotografirali in so v največje žensko 
veselje razdelili že zvečer po koncertu ve« 
like slike tega posnetka, seveda vse za« 
stonj. 

No, o koncertu skoro ni kaj posebnega 
reči. Pevci so nastopili v dvorani hotela 
»Svoboda«, ki je prilično tako velika kakor 
unionska. Seveda je bila polna. Navzoča 
je bila vsa elita mesta s podbanom. župa* 
nom in komandantom mesta. Po koncertu 
smo bili povabljeni na banket v Ofcirskem 
domu. ki ie bil kratko rečeno najlepši ve« 
čer jugoslovenskega pobratinstva. 

• 

Od pol 12. do 14. smo se drugi dan vo» 
žili iz Novega Sada v Novo Palanko. Pri* 
jazno ljudstvo pa lepa dekleta, da jim sko« 
ro ni para. Enak »stranska dvorana se nam 
je zdela komaj dovolj velika, da bi se 
zbor lahko komodno razvrstil. Pa so le na« 
trpali notri 200 sedežev in še za stojišča je 
bilo nekaj prostora, čeprav na moč tes« 
no. Velja dobesedno, da je bil tu najožji 
kontakt med pevci in občinstvom, prav v 
vseh pogledih. Poslušalcem so pa šle 
nesmi res do srca in so včasi kar razgraja« 
li in zahteval' ponovitev. du so bili pevci 
že utrujeni Pa so še prišli poslušalci v 
gardeboro in preprosib' »Srečka« fto ie di« 
ri gen tov oficijelni naslov), da je »odtelo« 
vadil« še eno Banket s plesom je končal 
ob 2. zjutraj, torej takrat, ko smo morali 
na kolodvor. V treh Pailankah pa je ostalo 
nekaj dežnikov, paT kovčegov m nu, ra* 
dovednost — src. kajpak na obeh plateh. 
Zadnjo pesem na kolodvoru je zapel zbor, 
ki je hudo presegal običajno število pev» 
cev. 

Ze od Novega Sada dalje se vozimo v 
malih vagonih, ker naši pulmani ne morejo 
po tej zrahlani lokalni železnici Do Vu« 
kovara je bilo 7 dolgih neprestanih ur. Bi« 
li smo stisnjeni v dveh zabojih, da ni bilo 
mogoče ne ležati, ne spati, niti sedeti, stati 
ali kaj. Pevcem to ni dobro storilo. Vrh 
vsega pa še to skisano, deževno vreme, da 
je bil vsak drugi prehlajen. 

Ampak tile Vukovarčani so sama do« 
brota. Pevci so nastanjeni pri svečenikih, 
v samostanu, nekateri pri zasebnikih. Po« 
vsod so bili sprejeti kot najdražji prija* 
telji. Zanimivo je Vukovarako pristanišče 
ob Dunavu in samostanska vina, ki po sta« 
rosti presegajo naša leta. Velika in svetla 
je dvorana v Hrvatskem domu, ki je bil 
poln odličnih meščanov. Pred zaključkom 
programa pa je objela dvorano egiptovska 
tema. Parkrait se je še pobliskalo, potem 
pa smo bili vsi kakor v rogu. Tako seveda 
ni bilo več mogoče neti Mokranjčevih pes« 
mi, ki so bile poslednje na programu. Zato 
je zbor ubral kar po narodnih in 2 njiini 
zaključil večer. 

Presrčno je bilo drugo jutro akrvo na 
kolodvoru. Bili so tu naši gostitelji in dru» 
gi. Nekateri so jokali ob slovesu, posebno 
se je raznežil tudi neki pravoslavni du* 
dovmik. 

• 
K sreH smo zopet • svojih puJmanfli. V 

Vukovar se je iz Ljubljane pripeljal zbo« 
rov predsednik, ki ie za silo že ozdravil. 
Njegov prihod je bil sama radost za zbor, 
posebno ženski: objeiri so ga oslabili tako, 
da mu je zdravniška posvetovalnica v na« 
šem listu svetovala največjo pazljivost Se« 
daj je vse zadovoljno, le da je z nami. 

V Slavonski Brod smo dospeli ob 14. 
Kako je bilo ob prihodu že veste. Priredi« 
tveni odbor tovarišev je že vse potrebno 
ukrenil. Vsedli smo se k pogrnjenim mi« 
zam in temeljito privezali duše. V par ho« 
telih in pri nekaterih zasebnikih nam je 
bilo pripravljeno najprijetnejše bivališče. 
Slavonski Brod je lepo mesto, povsem T 
našem smislu, z lepimi poslopji in prijaznim 
pa vstrežljivim ljudstvom. Popoldne »mo 
bili na drugi strani Save, v Bosanskem Bro» 
du. Zanimiva novost za vse so bile zastr* 
te muslimanke. Dekleta skoro niso verje« 
la, da jim široke klače tako letpo pristoja« 
jo. Seveda smo si ogledali džamijo. Muezin 
je s stolpa tako lepo vabil, da smo priso» 
stvovali obredu v muslimanskem svetišču. 

Koncert, ki se je ob 21. vršil • Hrvat« 
skem domu, je seveda uspel zopet lepo in 
je takoj ustvaril presrčen kontakt z ob« 
činstvom Ampak to zasluži, da podrobne« 
je opišem v prihodnjem pismu. — Čoro. 

SOKOL 
Sokolski glasnik je izše! in je posve« 

čen spominu prvega staroste JSS br. dx. 
Ivanu Oražnu, k' je 11. marca 1921. izdihnil 
svojo plemenito sokolsko dušo Na prvi 

globoko občutenega sokol« 
lesorez 

med dru* 
giroi »Spomina na dr. Oražna«, dr. Fuxa 
»Iz minulih dni« A. Likozarja in črtice, ki 
jih je napisal pokojni starosta »Med ran je. 
nimi srbskimi brati*. Številko krase slike 
iiz pokpjniikovega sokolskega in javnega živ« 
Ijanja. Ostali del obsega razglase saveza in 
zapisnik zadnje seje savezne uprave v Beo« 
gradu 22. febnrurja. 

Sokolsko društve • Dolenjih Toplicah 
bo pokazalo uspeh zimske telovadbe pri« 
hodnjo nedeljo 15. t m. na pomladni telo* 
vadni akademiji. Sppred: Kraljevsko kolo 
(moška in ženska deca), skupinske proste 
vaje (moška deoa), proste vaje (ženska de« 
ca), pasja dirka (moška deca), vaje s pu* 
škamd (moški naraščaj), rtmični oriental= 
ski ples (članice), »Hej Slovani«, simbolič* 
na skupinska vaja osmorice (člani). — V 
kratkem uprizori ta naraščaj in deca ml a« 
dinsko igro »v kraljestvu palčkov«. Tudi 
članstvo ima še za to sezono v načrtu 1 do 
2 gledališki predstavi. 

V prosvetni šoli Sokola T Trbovljah 
je predvajal žuipni tajnžk br Čespin iz Celja 

o notranjem ustroju Sokol stva ter njega 
adbiimstrackji, kar je bilo posebno važno 
za novp članstvo. Drugo predavanje je 
imel g. dr. Hugo Biumgarten o hkrjeni v 
vsakdanjem življenju, združeno 6 skioptič* 
nimi slikami. Obisk je bil obakrat dober. 

Sokolski prednjački tečaj v S t Jurju 
ob južni železnici se je zaključil Obisko. 
velo ga je dp konca 20 telovadcev od Sv. 
Jurija, banovinske kmetijske šole, Porokve 
ki Dramelj. Tečaj je sprotno vodil br. Bur« 
ja, župna prednjak ic Celja, predavali so 
še br i t je Smertaik, Rongador, dr. Svetina, 
Hajnšek in Seručar. 

Blejski Sokol je začel prod dvema 
mesecema zopet redno telovaditi T novem 
domu. Na telovadni akademije 25. t m. bo 
pokazal uspeli svpjega dvomesečnega de* 
lovanja. 29 t m. pa bodo vrt Sokoliči 
uprizorili mlad/misko igro »Siroto Jerioo« 
pod vodstvom režiserja br. Bratoka. 

Popravi! V sobotnem »Jutru« se je vri« 
nila • prvo notico bistvena napaka. Proš* 
nje za stalnega župnega prednjaka na j se 
naslovi na župno načelstvo. 

Repertoar!! 
LJUBLJANSKA DRAMA 

Zadetek ob 20. 
Četrtek, 12.: Zaprto. 
Petek, 18.: Glavni dobitek. C. 

LJUBLJANSKA OPERA . 
Začetek ob 20. 

Četrtek, 12.: Zaprto. 
Petek, 13. : Cavaileria rustieana, ^ GlumaH. 

Gostuje tenorist gosp. Ilaaak k Prage. 
Izven. 

MARIBORSKO GLEDALI3CR. 
Začetek ob 20 

Četrtek, 12.: Čardažka kneginjaJL KnponL 
Petek, 13.. Zaprto. 
Sobota, 14: Veriga. Prenrijera. Proslava 

čestdesetletnice pisatelja Fr. S. Finž-
garja. 

PTUJSKO GLEDALIŠČU 
* Začetek ob 20 

Ponedeljek, 16.: Čardažka kneginja. Gosto-
vanje mariborskega gledališča. 

ŠENTJAKOBSKI GLEDALIŠKI ODER. 
Začetek ob 20.15 

Nedelja, 1L: Revna ko cerkvena mSL 

Iz Kranja 
r— Kmetijsko filmske predavanje v Krm« 

nju 9. t m. je lepo uspel. Obiski lo ga je 
nad 300 kmetovalcev iz raznih gorenjskih 
okrajev. Navzoči so z velikim zanimanjem 
sledili poučnim filmskim si kam in razla« 
ganjem kmetijskega referenta Josipa Su* 
stiča. V kranjskem okraju kaže kmeta j . 
skosgospodarska propaganda prav lepe 
uspehe. . 

Iz Trebnjega 
tr— Ponovitev Meškove »Matere«. Dram« 

odsek Sokola bo najbrže ponovil »Ma« 
ter« 19. t. m. ob 15. Z igro namerava go« 
sto vat i tudi na Mirni, Mokronogu in tudi v 
Novem mestu ter je že v dogovoru z gor« 
mjfimi društvi. 

Radio 
Izvleček iz programov 

Četrtek, 12. marca. 
LJUBLJANA 12.15: Plošče. — 12.45: 

Dnevne vesti. — 13: Napoved časa, plošče, 
borza. — 17.30: Otroška ura. — 18: Plošče. 
— 18.80: Gimnastične vaje. — 19: Srbohr-
vaščina. _ 19.30: Kako led preobrazuje ze-
meljsko površino. — 20: Prenos opere iz gle-
dališča. — 22.30: Napoved časa in poročila. 

Petek, 13. marca. 
LJUBLJANA 12.15: Plošče. — 12.45: 

Dnevne vesti- — 13: Napoved časa, plošče, 
borza. — 17.30: Koncert radio-orkestra. — 
18.30: Samostani in mistično življenje. — 
19: Francoščina. — 19.30: Gospodinjska ura. 
— 20: Ljubljanski šramel kvartet G. Jela-
Bn poje »Šlagerjec — 21: Koncert radio-
orkestra. — 22: Napoved časa in poročila. 

BEOGRAD 11.30: Plošče. - 12.45: Kon-
cert radio-orkestra. — 16: Plošče. — 17 30: 
Koncert lahke glasbe. — 20.30: Violinske 
skladbe. — 21.10: Pevski koncert ge. Davi-
dove. — 22: Koncert lahke glasbe. — 22.30: 
Poročila. — 22.50: Plošče. ZAGREB 12.30: 
— 20.30: Prenos koncerta iz Beograda. — 
Plošče. — 17: Prenos koncerta iz kavarne. 
_ 22.40: Plesna šola. — PRAGA 16 30: Po-
poldanski koncert — 19.05: Koncert orke-
stra balalajk. — 20: Španske violinske 
skladbe. — 20.20: Pevski koncert — 20.50: 
Prenos koncerta iz Brna. — 22.20: Koncert 
moderne glasbe. BRNO 16.30: Popoldanski 
koncert — 20.20: Prenos koncerta iz Pra-
ge. — 20.50: Beethoven v luči današnje kri-
tike. — 22.20: Koncert iz Prage. — VARŠA-
VA 16.45: Koncert mladih talentov- — 
17.45: Lahka glasba. — 20.15: Prenos sim-
foničnega koncerta iz filharmonije. — Pre-
našanje tujih postaj. _ DUNAJ 11: Plošče. 
— 15.25: Koncert orkestra. — 17.30: Mla-
dinski program. — 19.30: Prenos opere iz 
gledališča. — 22.15: Lahka godba orkestra. 
— BERLIN 19: Kancert lahke glasbe. — 21 
Dramski večer. — KONIGSBERG 16.30: Po-
poldanski koncert. — 20.30: Orkestralen 
koncert — 22-30: Prenos koncerta iz Ber-
lina. — M0HLACKER 16.30: Orkestralen 
koncert. — 20.30: Poljuden operni večer 
21.45: Veseloigra. 23.20: Godba za ples. _ 
BUDIMPEŠTA 17.25: Koncert lahke glasbe. 
— 20,30: Orkestralen koncert — Koncert 
ciganske kapele. — RIM 17: Vokalen in 
instrumentalen koncert — 21.35: Prenos 
simfoničnega koncerta. 

krepi ta zdrav) 

2EL0DEC 
LOVRO SEBENIk 

LJubljana VIL 

Znatne stavbne pri-
hranke 

4OM*«M, ec Vmm terrt 
ns&rte, promftne hi nad 
»orstv« T e b o 1 1 • i biro 
»Tehna«, Ljubljana. Mestni 
trg 26/L 134-20 

Srebrne krone 
• l a t « K ( r e b r o 

k a p • J • Rafinerija Irariti 
fn. Ljubljana, Ilirska 

vbod b 
kovin, 
ullea 86, 
dau«ke i 
Motiti« 

Dir 
Vid »v 

pri f o« tlim 
70 

Sprememba posesti. 
HISo na Mestnem trgu St 11, last trgovca g. Urana, je 

kupil trgovec g. Josip Clgllč. 
Cenjenemu občinstvu naznanjam, da sem prevzel staro 

gostilno in restavracijo 

»POD SKALCO" 
od g. Bgger-Ja. Točil bom samo pristna Štajerska, dolenjrtea 
in dalmatinska VINA po Izredno nizki ceni. Vabim cenjeno 
občinstvo na dobro kapljico. — Abonente sprejemam stalno 
na dobro hrano. — Za obilen obisk se priporočava 

MILKA In ANTON PERNAT, gostilna 
4181 

O B JAVA 
Uprava trsnlce tvrdke Clotar Bouvier, vino-

gradniško veleposestvo, Gornja Radgona, ima za 
letošnjo saditev samo omejeno Število prvovrstnih 
cepljenk, Beli Burgundec, Muškatni Silvanec, Bi-
ser iz Csabe, Muškatni Otonel, Laški rizling in 
FrOhllch Silvanec na najboljših podlagah, od-
da t i Seznam cepljenk kakor tudi plačilni in do-
bavni. pogoji so na zahtevo brezplačno na raz-
polago. 4152 

t 
Globoko uSaloSčenl naznanjamo, da je naS nad vse 

ljubljeni soprog, oče, brat in svak, gospod 

Edmund Krivic 
gozdar T P t u j a 

v sredo, dne 11. t . m. po kratki, mučni bolezni za vedno 
zat.isnii svoje trudne očL 

Pogreb predragega pokojnika ae bo vrfifl v petek, 
dne 13. L m. ob 4. uri popoldne izpred hiše žalosti, Lju-
tomerska cesta 18. 

Sv. maia zaduSnlca aa bo brala v soboto z ju t ra j v 
v stolni cerkvi v Ptuju. 

Ptnj , dne 11. marca 1ML * 4X83 

FRANJA KRIVIC, soproga — Edmund In VLADI-
MIR, sinova, v Imenu vseh sorodnikov. 



Za šport Vrsta 4625-76 
Model, brez katerega ni mogoče 
dandanes prihajati na sportske pri-
redbe. Okusna perforacija in ni-
zek podpetnik dajeta temu čevlju 
izrazit sportski tip. 

Za izprehode Vrsta 2625-10 
Zadnji model izrezanega čevlja s 
kombinacijo krokodilove imitacije 
in okusno spono. Zaradi izredno do-
bre priležnosti priljubljen čevelj. 

21 PRVE SPOMLADANSKE 
je treba vsaki dami elegantnih čevljev z 
nsnjatim podpetnikom. Po zimskih čevljih 
in snežkah je prijetno priti na izprehod 
v čevljih, ki so s kombinacijo barv v 
skladu s prirodo. Naši modeli bodo po-
polnoma zadovoljili Vaš okus. 

Vrsta 2345-77 
SvetH rrabuk s temnorjavim bo-
ksom je v skladu s spomladanskimi 
prirodnimi barvami To je čevelj 
za podvečerne izprehode, ki brez 
njega ni moči prebiti 

Vrsta 2645-80 
Čeveljček iz temnorjavega boksa 
ali semiša kombiniran. Model za 
dame finega okusa, ponos naše spo-
mladanske zbirke. 

124.-J. 

S e t t e m a l i m e g f a s e m t 
Ženitve, dopisovanja, naznanila te* oglasi trgovskega, reklamnega 
ali posredovalnega značaja: vsaka beseda 1.— Din. Pristojbina za 
šifro 5.— Din Najmanjši znesek 10.— Din Ostali oglasi: vsaka 
beseda 50 para. Pristojbina za šifro 3.— Din Če naj pove naslov 
Oglasni oddelek »Jutra«, je plačati še pristojbino 2.— Din. Prit 
stojbine je vposlati obenem z naročilom Čekovni račun pri Poštni 
hranilnici v Ljubljani 11.842. — Telefon številka 2492. 3492 Z a e c f g o v e * * 2 Din inam C ah 

• V a s i o v c m a l i h o g l a s o v 

dobite takoj po izidu lista v podružnicah , Jutra * 
v •Mariboru, v ^ e f j « , r i V o o e m mestu, 
v ISrbcvIjah in na {Jesenicah, ki sprejemajo 
tndi naročila na male oglase in inserate. 

Damskega frizerja 
(frizerko) sposobnega po-
trebuje takoj frizerski sa-
lon Zaimovid, Kos. Mitro-
vica. — Plaža zajamčena. 

10-313-1 

Kontoristinja 
samostojna, perfektna v 
nemščini in hrvaščini, _ ev. 
tndi v obeh stenografijah, 
dobi takoj mesto. — Po-
nudbe s spričevali na to-
varno mila v Kranju. 

10.337-1 

Rudarski inženjer 
mlad začetnik, z znanjem 
nemškega, francoskega ali 
angleškega jezika, dobi me-
sto^ Ponudbe z navedbo 
plače pod »Magnezit« na 
tHasmi oddelek »Jutra«. 

10.340-1 

Biibi pristrfževalca 
solidnega in dobrega, i 18. 
t. m. sprejme Oton Heim-
cartner. Slov. Bistrica. 

10.338-1 

2 trg. pomočnika 
v v s e h panogah mešane 
trgovine temeljito izvežba-
na. vojaščine prosta sprej-
mem takoj. Na ponudbe z 
enostransko usposobljenost-
jo, brez referenc o prej-
šnjih, časovno navedenih 
službah, se ne bo oziralo. 
— Nadalje sprejmem tudi 
trgovskesa vajenca 
z dobro šolsko izobrazbo, 
Jci mora predložiti primer-
no priporočilo za iivoijeni 
poklic, po kaki vplivni in 
verodostojni osebi. And. 
Elsbacher, Laško. 10.336-1 

Brivskega vajenca 
dobrega s p r e j m e takoj 
Stjepan Kralj, Ljubljana, 
Dunajska cesta štev. 58. 

10.376-1 

Postrežnico 
potrebujem od 7.—9. do-
poldne. Rimska cesta 12/11 

10.370/1 

Kroj. pomočnika 
dobro izurjenega, z več-
letno prakso, sprejme Ivan 
Rems, Vogelna ulica št. 5 

10.389-1 

Skladiščnika 
perfektnega in dobro ver-
zirajiega s p r e j m e takoj 
tovarna čevljev I. Razbor-
šet , Tržič. 10.328-1 

Oskrbnika 
sposobnega, sprejmeim ta-
koj za posestvo z mlinom, 
žago in go&tilno. Ponudbe 
s spričevali na naslov: Po-
sestvo Mlinše, pri Zagorja 
ob Savi. 10.326-1 

Knjižnica 
v LJubljani 

sprejme mlajšo moško moč 
s primerno izobrazbo, ra 
pojx>!daneie ure. — Po-
nudbe na oglas.nl oddelek 
»Jutra« pod »Knjižnica«. 

10.279-1 

Postrežnico 
mlado in pridno zaposlim 
po dogovoru. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

10.355-1 

Šivilj, pomočnico in 
učenko 

takoj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jntra« 

10.310-1 

Monter-strojnik 
•vešč v montiranju v s e h 
posameznih delov »Ideal« 
pletilmih strojev za noga-
vice in pripadajočih stro-
jev za izdelavo nogavic, 
se sprejme za montiranje 
istih — proti jamstvu za 
brezhibno montiranje. Po-
nudbe z zahtevkom dnev-
ne plače pod »Monter« na 
podružnico »Jntra« na Je-
senicah. Preselitev bo tra-
jala 3—5 dni. 10.332-1 

Trg. učenca 
krepkega in zdravega, s 
primerno šolsko izobrazbo 
Fprejmem takoj v trgov'no 
mešanega blara. Ponudbe 
na ojlasni oddelek »Jutra« 
pod »Zvestoba«. 10.323-1 

Krof. pomočnika 
t s stalno delo sprejmem 
takoi. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 10.402-1 

Samostoien livar 
M srednjo metalno in že-
lezno livarno, ki bi prev-
uel isto na procente, se 
išče. Naslov v oglas, od-
delku »Jutra«. 10.123-1 

Služkinjo 
vajene kuhe, po« pravi Janja 
sob, ter red ki snago lju-
bečo sprejmem takoj k 8 
osebam. Ponudbe z naved-
bo mesečne plače na na-
slov: Gospa Lizeta Rozman 
soproga ravnatelja, Moj-
strana. 10.223-1 

Vzgojiteljico 
s perfektnim znanjem nem-
ščine in klavirja, siprejmem 
k dvema otrokoma. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Vzgo-
jiteljica«. 10.158-1 

Učenca 
krepkega. zdravega ter 
ooStenib staršev, t dobri 
ml šolskimi »pričevali, 
••prejme Ferdo Pustek. tr-
govina mešanega blaga v 
Šmarju pri Jelšah. 9883-1 

Plačilno natakarico 
dobro računarico, s kavci-
jo, in u č e n k o h dobre 
družine, za pouk v kuha-
nja, sprejmem za točilnico 
sredi mesta. — Vprašati v 
gostilni Kmet, Gosposvet-
ska cesta 8. 10.369-1 

C a m e r n i k o v a 
šoferska šola 

Ljubljana, Dunajska c. 36 
vJugo-Auto> P r v a ablast 
koncesijonirana. — Pro&pek' 
zastonj. Pišite pomj I 251 

Filozofka 
v zadnjem semestra, ln-
strnila matematiko in dru 
ge gimnazijske predmete, 
za sobo. Ponudbe na ogl 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Uspeh«. 10.379-4 

Renault 
trisedeien, odprt avtomobil 
v zelo dobrem stanju, 
plačano takso za 1. 1931. 
za 18.000 Din proda »Desa« 
družba z o. z., Ljubljana. 
Dunajska cesta štev. 12. 

10.202-10 

j* r 
Agenti (nje) 

ki H potovali po celi Slo 
veni ji tn obiskovali privat 
ne stranke, lahko inevuo 
zaslužijo 200 Din iglasiti 
se je dnevno med 9. in U 
aro t gostilni P r a v d 
Trbovlje, ali pismeno 
bovljab pod Šifro »PotLik 

84-3 

Na kaj čakate? 
Ali še sedaj a l m a t e za' 
pos lenja? DrugI ce lo 
nede l jah lepo zas luž i jo 
p o m o č j o našega novega 
t u n e g a obrta Pouk brez' 
p lačen AU vam Je težko 
napisat i pismo? Obširna 
navodila poš l j emo radi 
ako priložite z n a m k e za 
odgovor. Zadruga Jugo 
lavensklh pletača, Osi 

Jefe. 136 

Agilne zastopnike 
za prodajo angleških što-
fov in raznih, dobro ido-
čih gospodinjskih novitet 
pr.iva.tmm strankam, sprej-
memo t a k o j proti visoki 
proviziji. Ponudbe na ogl 
oddelek »Jutra« pod šifro 

Zanesljiv za-služek«. 
10.374-3 

Nemške knjige 
ilustriran Casanova in dru-
ge različne vsebine, radi 
selitve poceni prodam. — 
Pojasnila iz prijaznosti v 
trgovini Svetel. Sv. Petra 
cesta 3. 10.399-8 

Fiksum in provizijo 
dobe v manufakturl verzi 
rani potniki za »bisk pri 
vatnih strank f Ljubljani, 
okolici ln vsej Dravsk' ba 
novinl. Nastop takoj Pis 
mene ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« v Ljublja 
ni pod šifro »Fiksum« 

<«665 

{Sur 
Oblastveno koncesijonirana 

šoferska šola 
Gojko Pipenbacher 
Ljubljana, Gosposvetska 12. 
— Zahtevajte informacije. 

9433-4 

G . T h . R o t m a n : 

Zgodba o Vrtismrčku 
in Šžlonoski 

(Ponatis prepovedan.) 

14. 
V naslednjem trenutka sva videla Šilo-

iiosko in zalega miška, kako sta se prika-
zala izza neke skodelice in izgftila v škat-
lo. Previdno sva gledala iz ročke. »Kje 90 
pa drugi?« sem vprašal. — »Eden sedi v 
veži, eden pa v cvetličnem loncu,< je šepnila 
Silonoska. 

M!ad trg. pomočnik 
pošten in priden, s prav 
dobrimi spričevali, želi na-
meščenja v kaki večji tr-
govini, ali kako drugo pri-
memo zaposLitev. Reflekti-
ra le na stalno, kakršno-
koli zaposlitev. Prve me-
sece gre tudi za minimal-
no plačo. Je dober želez-
ninar. Nastopi lahko takoj 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 10.321-2 

Trgovski pomočnik 
vešč mešane stroke, z eno-
letno prakso, želi preme-
niti službo v mesto ali na 
deželo. Ponndbe na oglas, 
oddelek »Jntra« pod šifro 
»Manufaktnrni pomočnik«. 

10-120-2 

Kot služkinja 
grem k boljši rodbini za 
vsa hišna dela, ali k otro-
kom. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jntra« pod šifro 
»Zaslužek«. 10.318-2 

Trg. naobražen 
zmožen kavcije, želi sebi 
primerno službo z družin-
skim stanovanjem. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

10.312-2 

Prodajalka 
meianega blaga, s sedem-
letno prakso, želi službo 
kjerkoli. Ponndbe na na 
slov: E. Vončina, Krško. 

10.234-2 

Absolvent, tr*. <50Ie 
išče službo. Dopise z na-
vedbo pogojev na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Absolvent«. 10.203-2 

ŠIvtUa za peri lo 
IBče mesto pomočnice pri 
šivilji, »H v kaki večji 
trgovini. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 1&3S0-2 

Vzgofite!iRca 
veSča nemščine, išče mosta 
k otrokom. Cenj. ponudbe 
pod »Vzgojiteljica 20« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

10391-? 

Motorna 
-velita-

Motorno kolo 
znamke Rudge Wbitw>rtb 
s prikolico, 4.99 ETP, i elek 
triČDO razsvetljavo, malo 
rabljeno prodamo. Ogledati 
v Kolinski tovarni v Ljub-
ljani. 9112-10 

Motor 
Rudge Withw»rth, novejie 
tip«, v dobrem stanju kupi 
trafika Bivec, Zagreb, Je 
lačičev trg 28. 10.360-10 

Motorno kolo 
znamke »Terrot« 350 ccm. 
radi nabave težjega ugod-
no p r o d a Drago Kovač, 
mesar v Trbovljah. 

10.385-10 

2 brivska stola 
še v dobrem stanjn, kupim 
Ponudbe na naslov: Oton 
Heimgartner, Slov. Bistrica 

10.333-7 

Železno blagajno 
št. 4—7 kupi Društvo hiš-
nih posestnikov v Ljublja-
ni. Salendrova ulfca št. 6. 

10.373-7 

4 pisalne mize 
velike 1.70 X 1.30 m, ka-
terih vsaka ima 5 preda 
lov, barvane, v dobrem 
stanju po zelo nizki ceni 
proda G. Koželj, Mokro-
nog. 10.314-6 

Zeiss Tessar 
1:4.5, Sportkammera 9 X 12 
Rollschlitz 1/2880 sek. pro-
da Papirol. WoIfova ul. 8 

10.387-6 

7 

Pekarna I Mizar, delavnico 
že nad 80 let obstojeia, z J prostorno lo dob«) vpelja 
lepim vrtom, nekaj polja in I no, na prometnem kraj« v 
gozdom, v precej velik mn Ptuju, t odkupom komplet 
.ndustrijskem kraju napro I oe oprem« in mizarsk-ga 
iaj. Naslov pove oglasni I »rodja, pod ugodnimi po-
oddelet »Jutra«. 10.^06-191 goji oddam T najem. Po-

jasnila daje A. B 1 a ž e k. 

Večjo blagajno 
dvokrilno, z 2—3 tresorji 
kupim. Takojšnje ponudbe 
s skioo rn navedbo cene 
na oglasni oddelek Jutra 
pod Šifro »Dobra blagaina« 

10.377-7 

Družabnika 
z najmanj 50.000 Din go-
tovine, strokovnjaka v iz-
delovanju olja, iščem za 
podjetje, za katerega do-
ber uspeh so dani vsi po-
goji. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 10.339-16 

Kapitalisti! 
Imam neovrgljiv miselni 
načrt o temeljitem izbolj-
šanju šivalnih strojev. — 
Interesentom pove naslov 
oglasni oddelek »Jutra«. 

10.146-16 

H9 

Železne stoonjice 
okrogle, popolnoma nove, 
ca. 4 m visoke p r o d a 
Ivan Pemuš. Kranj, Ro-
ženvenska ulica štev. 92. 

10.334-6 

Živo apno 
naprodaj danes na dolenj-
skem kolodvorn, pozneje 
pa na Dolenjski cesti št. 6 

10.353-6 

Puhasto perje 
čisto, čuhano. ks po 48 Din 
druga vrsta po Din 38 kg 
Čisto, čohano. kg po 48 Din 
r čisti puh kg po 250 Dir 

'azpošilja po poštnem nov 
'.etjn L. B'07!<vri(J Zagreb 
Hica 82. kemična čistilni™ 
perja. 262 

Krasno prenrogo 
Tjaufteppk-h) temno rdeč, 
nov. U m dolg poceni pro-
dam. Prodam tudi manjše 
kose. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 10.290-6 

2 zlati moški uri 
poceni prodam Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

10.186-6 

Cvetlični gomolii 
B e g o n 1 1 e GlokMnlJe 
Montbrec i je Irls 4 m a -
ryl!ls Canna lnd lca Ane-
mone . Tuberoze tn Da-
llle dobite pri Sever & 
Komp. L l u b l l a n a Go-
sposvetska cesta 5. Go-
mol i i so n a m pravkar 
dospeli Pridi te dokler 
Imamo popo lno zalogo 
renl lc brezplačno na za-
htevo. 10038-6 

Razprodafamo I z • r s t o a 

bela vina 
oo Din 3.50 m Din 4 
za liteT na debelo, vsled 
opustitve veletrgovine, do 
kler traja zaloga »Vinea« 

eletrg. z vinom. Rudnik 
pri Ljubljani. 9432-6 

Od fabrikanta 
do konsumenta 

zato tako poceni! — Kdor 
pride k nam ima takoj ta 
občutek. Vrtni namizni prti 

pestrih barvah po 60 Din 
češki beli namizni prti po 
35 Din, kavni namizni ,irti 
iz čistega cvirna po 70 Din 
Alpacca kavni čajni servisi 
po 150 Dim, gramofon-
kovčeg s ploščo original 

Mfkado« 300 Din in mno-
go drugil okasij. Saplra, 
Miklošif ;eva cesta št. 14/1. 

10.397-6 

Hotei z gostilno in 
kavarno 

prvovrstno obrt, v pro-
metnem mestu Savsike ba 
novine, v katerem je že-
lezniški, parobrodarski in 
avtobusni promet, prodam 
radi težke bolezni lastni 
ka, z zelo ugodno deset-
letno najemninsko pogodbo 
Hotel ima 28 popolnoma 
opremljenih sob s kopalni-
co, električno razsvetljavo, 
parketi, veliko gostilno in 
kavarno z bogatim inven-
tarjem in veliko, hladno 
poletno teraso. Stoji na 
glavnejn trgu. v strogo 
me«fnem centru, s krasnim 
velikim kopališčem na ve-
liki reki, preko poti ho-
tela. Vse brez konkurence 
V mestu je velika garni-
zija, vsa »čilišča, veliki 
sejmi ter škofijski sedež. 
Popolnoma urejeno in v 
obratu. Prodaja: Poslov-
nica M. S. Pavlekovič. Za-
greb, Ilica 146/1, levo. 

10.319-20 

Kupim hišo 
Pismene ponndbe na vra-
tarja hotela »Slon«. 

10.S50-20 

Hišo z gostilno 
ln po možnost! s srednje 
veliko trgovine ter nekaj 
zemljišča, na prometni toč-
ki pri farni cerkvi kupim. 
Na«lov pove oglas, oddelek 
»Jutra«. 10.315-20 

Visf>knnrl«J.*no M*o 
v okolici Stadiona kupim. 
Ponndbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Stadion«. 

10.274-20 

Gostilna 
v s trogem centru m e s t a I 
Zagreba, na n a j p r o m e t - 1 
nejs l točki, pred t ram-
vajsko postajo, ti gre 

od JelaClčevega trga n a | 
glavni kolodvor, z veil-

Ptuj, PreSernora ulica 14. 
10.122-17 

Peki, pozor! 
T najem oddam ali prodam 
na prometnem kraju 
Ljubljani biio. zelo pri 

ki m prometom (Iztoči se I pravno za pekarijo, ker 
250 al piva tn 250 bi vi- I bližini ni konkurence. Na 
na) Pred gos t i lne kras- I slov pove oglasni oddelek 
na velika poletna tera-1 »Jutra«. 10.395-17 
sa vse popolnoma ure-
j e n o z več le tno n a j e m -
n i n s k o pogodbo, v pol -
n e m obratu radi težke 
bolezni lastnika naprO' 
daj Mesečna n a j e m n i n a 
Je zelo so l idna ln hišn i 
sospodar d a l e n a l e m n l 
ku vso svobodo razpola 
<ran1a. ln Je ta obrt ze lo 
pridobiten vir za agll 
nega gost i ln t*ar1a Vse 

i n f o r m a c l l e daje ln obrt 
nrodala pos lova ln ica: M. 
S. Pavleknvlč Zagreb 
Tli ca 146/1 levo. Potre -
ben kapi ta l 100.000 D i n 

3 dijake 
na stanovanja — 

event. i zajtrkom. Naslov 
• oglasnem oddelku Jutra 

10.364-22 

fUmevania 
Stanovanje 

•obe, kuhinje in pritiklin 
9969-19 l i t « mlad zakonski 

brez otrok za april. Po-

Samo od gospodarja I ^ " p ^ f o lune« 
prevzamem sredi mesta pri- | »Jj dolina«. 
tlif en prostor (e) za obrt. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Dostojen na 
jemnik«. 10.S81-19 

10.M2-S1 

7a dalmat. vinotoč 
oddam takoj dva lokala. | 
Na«lov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 

Trisob. stanovanje 
po možnovtl • kopalnico, v 
centru mesta Sče za ar 
gu«t dvočlanska družina. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Zanes-

10.382-19 ijiT p lan ik 10.354-21 

Lokal 
eveotuelno dvoriščno sabo I 
v centru mesta iščem za | 
takoj, ca najnovejšo obrt. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 10.393-19 | 

Manufakt trgovina 
srednje velika, z blagom in | novanje 60«. 
inventarje«!, sredi Ljublja 

Trisob. stanovanje 
z vsemi pritiklinami, po 
možnosti z nekaj vrta. 
mestu ali bližini iščem. — 
Oni, k! imajo zmerne een« 
in U reflektirajo na stal 
no stranko, naj pošljejo 
ponndbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod značko »Sta 

10.352-21 

ne takoj naprodaj. — Po- D v o ^ o h c f a n n v n n f o 
nudbe pod »Manufaktura« S w n O » a H | e 
na oglasni oddelek Jutra. 1 J8,6™' pritiklinami Hčem 

10.366-19 I n e < j ! , ' e* centra. Osebne 

Posestvo 
lopo, dobička nos no, napro-
daj v bližini Konjic. Pre-
vzame se lahko ves živi 
in mrtvi inventar. Ker je 
vsega zadosti. bo kupcu 
sospodarstvo lahko. Po-

treben kapital Din 350.100 
Din. Poiasnila daje Vr 
hovšek Ciril. trg.. Krnil 
ce. 988? 20 

*f'«o blizu TJuhliane 
prodam za 110.000 Din 
Naslov v isrlasnem oddelku 
».Tntrn« QQ«5 on 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih ennah 

Čeme — juvelJr 
Liubliana Wolfova ulica 3. 

Večjo Jedilno mizo 
kupim. Ponudbe z navedbo 
velikosti in cene na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
•Miza«. 10.344-12 

Pohištvo 
novo ln staro — 2 postelji 

nočni omari, 3 visoke 
omare, 2 kuhinjski kreden 
ci, zofa in več foteljev 
naprodaj na Vido vda n-ski c. 
št. 1-a/I. Ogledati med 10. 
in 12. ter 3. in 5. uro. 

m s-7 12 

za 
Ia suhe deske 
mizarje ima v zal«»gi 

Fran Šuštar. parna žasra 
Ljubljani. 9597 15 

Restavracija 
in kavarna 

oentra mesta, blizu Za-
freiba, z močnim prometom 
n krasnim poletnim vrtom 

naprodaj radi smrti last-
nika. Desetletna najemnin-
ska pogodba zelo povoljna 
Vse kompletno urejeno — 
naprodaj za 80.000 Din. 
Krasen obrt za mlade in 
agilne postilničarje. Proda-
;a: Poslovnica M. S. Pav-
lekovič, Zagreb. Ilica 146 
I. nadstr. levo. 10.320-19 

Znana trgovina 
'redi Ljubljane takoj na-
prodaj Pismene ponndbe na 
iglaa. oddelek »Jutra« pod 
.Plačam takoj 120.000 Din«. 

10.187-19 

Trgovino ali gostilno 
ponudbe v oglas, oddelek 
»Jutra« • Prešernovi ul 

10.300-21 
v dobrem kraju bi prevze-
la izvežbana zakonca brez 
otrok, ki razpolagata s Stanovanje 

, - . . . i dve. «1! trisobno, s priti preko 100.000 Din takoj. | k i i n a m i . T m e 8 t n , »a ta 
Samo resne in dobre o o k o j ali" p y c D t : j f i«ce mirna 

posla« na ogtasn. i n d o h r a „tranka Ponu Ibe nudbe 
oddelek »Jutra« pod 5ifm 
»Prevzamem takoj« 

10.259-19 

Kolodvorska 
restavracija 

s tujskimi sobami ln vse 

i navedbo najemnine -jod 
»Dvosobno stanovanje« na 
• glasni odirl-K »Jutra«. 

9560-21 

Stanovanje 
dveh »ob. kuhinje, jedilne 

mi "pritiklinaml! ir večjem I 'h>?mbe in sobe za »lužln 
• « • | • . a | A •» /1 m AM AiUM «* <1 Ad 

industrijskem kraju napro 
daj. Ponndbe na oelasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Ugodni nakup«. 10.229-191 

Trgovino 
s Speeerijo ln železnlso. v 
dobro idočem kraju, pri 
pravno tudi za manufaktn 
ro, nad 60 let obstoječo 
oddam proti nizki najem 
nini. Naslov pove oglasn' 

čad. z vodovodom, v een 
trn mesta o d d a m samo 
2—3 osebam. Ogledati na 
Sv. Petra nasipu št. 17/n 
med 11. in 13. uro. 

10.299-21 

Krompir 
beM In roža — v s e vvete 
fižol, orehe, jabolka 
kupuje po dnevni ceni B. 
Hajdin. Zagreb, Vlaška al. 
št. 44. 10.324-33 

Stanovanje 
od S—S »ob in kopalnice. 
iščem s 1. ali IS. aprilom. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jntra« pod »Dvo ali tri-

10^90^19 I »obno«. 10.378-21 

Sobo s kuhinjo 
v Komenskega ulici št. 36 
dobi takoj zakonski par 
brez otrok, 8« povrne 500 
Din. 10.401-21 

Krompirja 
večlo množino kupim. Po-
nudbe z navedbo cene na 
o:rlas. oddelek »Jutra« pod 
šifro »Krompir«. 10.351-33 | 

Stanovanje 
2—8 sob, kopalnic« hi z 
drugim komfortom, sredi 
mesta iščem Cenj. ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« pod .Tr̂ vmfivrt«. 10.400-21 

> K 

Semenski oves , 
fčeškl) hi vsa druga pol)- razsvetljavo, 
. • . . . I TA Kabb VT_ . 

«ka in vrtna semena nudi 
Sever A Komp., Ljubljana 
Gosposvetska eesta it. 5. »556-33 

Sobico 
poeeb. vbodom in elek-

blizu 
Tabora oddam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

10.358-23 

Opremljeno sobo 
zračno oddam takoj mir 
nemu gospodu — Reber " 

10.361-23 

Opremljeno sobo 
po možnosti z električno 
razsvetljavo in posebnim 
vhodom, v bližini Sv. Ja 
koba trga išče mlad, soli 
den gospod Cenj ponudbe 
na oglasni oddelek Jutra 
pod šifro »Prvi april«. 

9907-28 

Prazen salon 
krasen in »olnčen. takoj 
oddam po zmerni ceni v 
hotel-u Tivoli v Ljubljani. 
Istotam na razpolago več 
r a i a I b mesečnih • • b.. 
O n e ugodne! 10.019-23 

Posteljo 
z vso oskrbo oddam bolj-
šem« gospodu. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

10.365-28 

Opremljeno sobo 
parketirano, i elektr. raz 
svetljavo. centralno kurja-
vo. balkonom ln soupora-
bo kopalnice ugodno od-
dam. Poizve se pri Aioma 
Oompany, Aleksandrova e. 
št. 2/L 10.362-23 

Sobo 
lep* »premi j« no, setuteo. 
s separiranlm vbodom, aa 
Miklošičevi cesti takoj aH 
pozneje oddam »oltdnemu 
gospodu Pismene ponudbe 
pod šifro »Miklošičeva« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

10.192-28 

Nedelja klet Z v e z d a 
in pozneje v kavarni ua 
»Jutro« opozorjeno damo v 
spremstvu gospoda in da-
me prosim za sestanek in 
naslov na ogla«, oddelek 
»Jutra« pod »Ahasver«. 

10.368-24 

Ločenec 
mlad posestnik in lesni tr-
govec, prijetne zunanjosti, 
želi spoznati podjetno go-
spodično ali ločenko z go-
tovino, v svrho ženitve. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Bivša 
izplačana«. 10-316-25 

Opremljeno sobo 
veliko. separira.no. takoj 
oddam solidnemu gospodu 
na eesti I it . 9. Podrožnik 

10.199-23 

2 sobici 
aN sobo. kabinet tn kuhi-
njo išče mirna stranka sa 
takoj. Dopisi na oelasni 
oddelek »Jutra« pod »2 
osebi«. 9902-28 

Prazno sobo 
posebnim vbodom, pri 

poŠti oddam samski osebi 
Na«Vov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 10.890-23 

Sobo 
T centru me«ta oddam go-
spodu. Naslov pove oglas 
oddelek »Jutra«. 10.388-23 

Opremi l*«« V)bo 
s posebnim vhodom, v sre-
dini mesta ali blizu kolo-
dvora iščem. Kot trg. za-
stopnik sem večkrat odso-
ten. Grem slično tudi kot 
sostanovalec. — Ponudbe s 
ceno na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Takoj 
zmerno«. 10-392-23 

Na Tabora 
takoj oddam sobe 1 aH 2 
osebama. Naslov v offlas. 
oddelku »Jutra*. 10.383-28 

Seoarlrano sobo 
lepo opremljen« oddam 
Pod Trančo 2 / n , desno. 

10.371-23 

Preprosto sobo 
hMm bolnice oddam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jntra«. 10.994-33 

Sobo 
Mfem Tabora oddam dve-
ma gospodotni. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

10.396-33 

Ooremtleno «nbo 
hran« takoj oddam tio-

fidnemu gospodu. Naslov • 
oglasnem oddelku »Jutra« 

lO.SOR-'* 

Lokal v Kranju 
Roženvenskl ulici, im | 

poleg še 2 manjša prostora 
odda v najem Ivan Pernuš, I oddam S gospodoma. Na-
Kraaj, Roženvenska nI. 92 slov pove oglasni oddelek 

Opremljeno sobo 
tik glavnega kolodvora od-
dam t 1. aprilom boljšemu 
gospodu ali dami. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

10.349-23 

Sobo 

10.335-17 

Posestvo 
lepe urejeno. 86 orjJov, s 
sadovnjakom, mlinom, žago 
in gostilno oddam takoj v 
najem. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 10.827-17 

?rgovino 
družinskim stanovanjem, 

na prometni točki v indu-
strijskem kraju ali pri cer-
kvi vzamem v najem. Na-
slov pove og^sni oddelek 
»Jutra«. ~ 10.811-17 

»Jutra«. 10.356-23 

Opreml j eno sobo 
blizu gorenjskega kolodvo-
ra iščem s 1. aprilom. Po-
nudbe z navedbo cene na 
fvrlas oddelek »JutTa« pod 
šifro »S talno« t«. 10.346-23 

Sostanovalca 
v preprosto in čisto sobo 
z elektriko, s hrano sprej-
mem za 150 Din tedensko, 
ali 650 Din mesečno. — 
Restavracija »Soča«. 8v. 
Petra cesta 5. 10.299-23 

d d rt ̂  

Philipsov jubilejni 
planino 

s Setno garancijo. Je naj. 
eenejSi kvalitetni Izdelek. 
Minka Modic, Ljubljana, 
Konitarievg 1. 10.845-26 

Dvpi+i 
Eucerit 

je važen materijal vsake 
kreme, kar naredi lice 
gladko; toda »lilija« kre-
ma po receptu glasovnega 
dr. Broema. katera sestoji 
iz četrtine eucerita in še 
važnejše mase cetaceuma. 
ter iz posebnega vegetal-
nega mleka, kar ima iz-
redni učinek, da odstrani 
pege in maroge. — Lilija 
mlečna specijalna krema 15 
Din, Lilija mlečna boraks 
10 Din. Uran, parfumerlja, 
Ljubljana, Mestni trg 11. 

10.359-24 

Državni uradnik 
v Ljubljani, želi poročiti 
gospodično, ki poseduje ne-
kaj premoženja. Le resne 
ponudbe 6 polnim naslovom 
na oglasni oddelek Jutra 
pod šifro »Lepi maj«. 

10.367-25 

SivcUi 
Dva žrebca 

lepa, močno rejena to 
krotka, norveške pasme, 
primerna za težko uprego, 
ugodno naprodaj. Ponud 
be na: Vinta Anton, po-
sestnik, Osluševci it. 6, 

pošta Sv. Lenart pri Vel. 
Nedelji. S o v . Gorice 

9881-27 

Ročno torbico 
Smo, usnjeno, z nekaj de-
narja in robčkom z začet-
nimi črkami J. V. sem iz-
gubila od Rožne doline do 
Prešernove ulice. Požteo 
najditelj naj jo odda v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

10.386-28 

pifernuuii* 

Dediča 
p* T Ameriki umrlem Ju-
riju Blazina, Tomaž to Ja-
nez Blazina, stanujoča v 
Križišču, M ižčeta. Intere-
senti naj se oglasijo v pi-
sana g. dr. Ivo Benkoviča 
odvetnika v Ljubljani — 
Aleksandrova eesta št. 2. 

10.338-31 

Moderniziranje 
(Jamskih klobukov po naj-
novejših modelih. Preobli-
kovanje 28 Din. — Anica 
Puhek, Seienburgova 6/1. 

10.347-30 

Hohraj. razglednice 
(M- Vafc sliki »L tiegauvo, 
v printer fotografiji ',igo-
tovi ic 20.000 i o e » o • 
tv>rnica kart Lojze Smuč, 
Ljubljana VT1. AJeševfteva 
št 26 Zahtevajte ponudbe 
in seniki 241 

I tJb fr&mo^J 
dLnskrvu 

O** » K U t o a d v 

Tjf^o-t^ovL J 

Telefon 2059 
P r e m o g 
suha drva 

Pogačnik, Boborlteva M. I 

IZVANRFDNA PRIUZJtt Železaa služintka patent 
postelja zložljiva, s ta-
pcciranom mtdracom, 
lo praktična za vsaka 
biio, botele. Bočne služ« 
bewio potujuče otob« 
stane samo Din 390.—» 
Razpošiljam po pošta*« 

Dom povzetju. 

'tGL£04 
SU32EN 

postelja« 
zložljiv«. S tapecirani« 
oadracom. sel« prak-
tična. stan« »»mo D 

Uniforme 
Detae plašče, vse potreb-
ščine r zalogi Simon Kli-
manek. Seienburgova ul. 6. 

106 

Potem hntm »eliko 
[ogo e i r t o 

nož peria kg po D «.—• 
d r u g a vr»t k< po D M.—• 
čisto belo gosje k g pm 
D 130 in čisti pok 
k d po D 250.—. Razpo« 
šiljara po poštnem po-
vzet ja. Moaroci pusieal 
z volnom staneju n m » 

Din 7 5 « ^ 
L. BROZOVIč, ZAGKEB 

niča 83. 

Samostojnega 
uradnika 

iščemo za provizorično, event. tudi stalno 
vodstvo podružnice v Parizu. Ponudbe s 
curriculum vitae in zahtevki na upravo 
»Jutrac pod: »Perfekten Francoz«. 4173 

Antiseptično preparirana 

„OLLA 
GUM 

je bfla, Je tn bo 
najboljša. 

Dokazano na jbol j 
dovršena. 

Trajno kritje strehe — Izolacijsko sred-
stvo — dvakratno impregnlrano — ia 

čistega naravnega bitumena 
BITUMENOZNA STREŠNA LEPENKA 

Dobavlja 
J O S. R. PUH. Liubliana 

Telefon tnterarban 2518. 118 

.Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij >Jutra« Adoll Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja f rane Jezeršek. Za interatni del je odgovoren Axojz Novak. .Vsi v. Ljubljani 


